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I hadakozni fog a parlamenti szellem­
nek megfelelő fegyverekkel. Ami ony- 
nyit jelent, hogy ha be nem hódol az 
ellenzék, hát akkor jön az erőszak, ezt 
az erőszakot azonban ü nem fogja 
ezentúl »erős kéznek« nevezni, hanem 
>a parlamenti szellem szerinti fegy­
verekének fogja nevezni. Tessék. Ez 
a névváltoztatás nem fogja az orszá­
got megtéveszteni, se a »fegyverek« 
alkalmazásától nem fog az ország meg­
ijedni. Ha nem lenne annyira köz­
hely a mondás, azt felelhetné az ország 
a fenyegetésre, hogy: ,Jam vidi alios 
ego ventos. Egy-két-kilencz erőszakos­
kodástól meg nem ijedünk, attól ösz-

Tísza kivan minlszferehülc.
Tehát elmúlt a rettentő, a nnnisz- 

ielnöktelen idő. Vagyon miniszterel­
nök. A ma délutánra hirdetett újabb 
ankét se kellett, gróf Tisza István 
még délelőtt megkapta a miniszter- 
elnöki kinevezést s a felséges ur most 
elvárja a kabinet megalakítása iránt Hogy a Spielberg, meg Kufiaiéin mi­

kijelenti, hogy «aránylag« lényegtele­
nek a módosítások. Hogy mihez ará- 
nyitja és neki mi a lényeges, mi a 
lényegtelen, el nem árulta.

Holnap megtudjuk, mert Ígéri, hogy 
közzé fog tétetni, úgy a kilenczes bi­
zottság programmja, mint a módosított 
programra. A kilenczes bizottságból és 
a pártból ki akarja szorítani Apponyit 
és híveit abban a reményben, hogy 
azok csak tiz-íizenöten lesznek, aztán 
a kormánypárttal el akarja fogadtatni 
az o programját, teljességgel újjá 
akarja alakíttatni magát a kabinetet, 
éppen csak Kolossváryt és Lukács 
Lászlót a Becsből kirendelt miniszte­
reket hagyja meg, aztán nekimegy 
az ellenzéknek s követeli, hogy kegye­
lemre adja meg magát. Ha pedig ezt

sze nem törünk, terdre nem rogyunk, megcselekedni vonakodik, jön aliarcz,
Még eddig mindig úgy volt, hogy az 
eröszakoskodúk pusztultak el, nem 
mi és nincsen semmi okunk feltenni 
azt, hogy most máskép lenne.

Aztán még: még eddig senkise 
tudta definiálni, hogy mi az az erő­
szakoskodás, abszolutizmus nélkül.

az ő előterjesztéseit.
Bocsánatot leérünk, hogy e tény 

politikai mérlegelése előtt a mai nap- 
mik a börze-történetét mondjuk el.

Mikor Tisza kineveztetésének a hire 
kitudódott, egyszerre nagy lett a vi­
gasság a bécsi tőzsdén, szaladtak a 
kurzusok fölfelé. A pesti börze is ja-

melyet <a parlamentarizmus szellemé­
vel megegyező alkotmányos fegyverek 
igénybevételével» akar megküzdni.

Ezek a tervei. Odáig ezúttal min 
denesetre eljut Tisza, István, hogy 
minisztereket fog kapni. Hogy tovább 
juthat-e, vagy nem, mindenesetre kér­
dés. Az bizonyos eddig, hogy a ki­
lenczes bizottságnak, a szabadelvű 
pártnak, az egyesült ellenzékeknek, 
tehát az egész országnak önérzeté­
ben bécsi parancsszóra gázolni akar. 

közei nincsenek: hogy az igazan qsíi[. jöjjön. Nekünk is megvannak

csoda, azt tudjuk, de hogy mi az az 
amelynek ilyen segédesz-eröszak,

olyan hathatós és veszedelmes dolog 
volna, azt eddig senkise tudta meg­
magyarázni.

Különben is: nincs erőszak követ­
kezetesség nélkül. Az a fenyegetés,

vult egy kicsit, de igazi jó hangulat amelynek ellene lehet szegezni, hogy
hiszen nagyméltóságod — már mint 
gróf Tisza István — is helyeselte, el­
fogadta, aláírta azt programmot

nem tudott kerekedni. Egyre telefo­
náltak Becsből a pesti tőzsdére:

— Ugyan mi az oka, hogy Önök­
nél nem okoz igazi szilárdságot Tisza amelyet az ország (lehet, hogy úgy 
kineveztetésének a hire? j fog fordulni a helyzet) még mindig,

A feleletet igen nehéz megadni!még ma is helyesnek tart: annak kö-
erre a kérdésre, csak ugv telefonon. rülbelül ki vannak szedve a méreg-
De az az egy bizonyos, hogy Tisza fogai.
kineveztetését Becsben nagy örömmel A mikor pedig ezeket mondjuk, 
fogadták, nemcsak a tőzsde-körökben. \ nem azért teszszük azt, hogy a nem-
hanem a politikai körökben is.

S ez nem jó ajánló levél.
Azt hirdeti Tisza István, hogy ő a 

kilenczes bizottság yrogrummjával jön, 
csak épen egy kis módosítást hozott 
magával.

Holnap ilyenkor ismeretes lesz a 
kilenczek programmja is és a módo­
sítás is. Akkor majd preczize szólha­
tunk mindkettőről. Egyelőre nem tar­
tunk se azokkal, a kik rettentően 
megéljenezték Tisza Istvánt, se azok­
kal, akiknél: úgy egy kicsit az orruk 
vére folyik a megbízatása miatt — 
ámbár se a programmot nem ismerik, 
sem a módosítást.

Nem, azt a világért se hiszszük el. 
hogy az a módosítás olyan jelenték­
telen volna. Gyerek-dolguk miatt nem 
ankettezik a;: uralkodó vasárnapi na­
pon húrom óra hosszat, az összes 
küzöi miniszterek bereitschafftja mel- 
tett. Bizony komoly dolog az a mó­
dosítás, az bizonyos. Viszont azonban 
reánk nézve akként áll a dolog, 
hogy Ítéletünk nem a módosí­
tás horderejétol függ. Egy csöppet 
sincs megírva sehol, hogy az ország 
a kilenczek program raját elfogadta 
volna. Sőt egészen a mellett szói 
minden valószínűség, hogy az ország­
nak a megmódositott programra ere­
detije se kellett volna. Úgy, hogy iga­
zában csak a nemzeti párt az, a 
mely magatartását ehhez a módosí­
táshoz méri, az ország magatartása 
attól fog függeni, hogy egyáltalán mit 
hoz az uj kormánynak a programmja.

Az ország magatartása ettől a pro­
gramiétól függ, jóformán tekintet nél­
kül arra, hogy mik annak párt-takti­
kai előzményei. S csak ettől függ.

Tisza István fenyegetéseitől pedig 
egy csöppet se függ.

a fegyvereink: az alkotmányban biz­
tosított jogok és a törvények. S ezek 
ellen hiába vonultatja fel Tisza Ist­
ván akár a programmjában implicite 
benfogialt argumentumait is, a »go­
lyót és az akasztófát.« Attól ugyan 
nem ijed meg senki ebben az or­
szágban.

Különben Tisza István megbízatá­
sáról s a válság kibontakozásáról az 
alábbi híreink szólnak :

Az eleő nyilatkozat.

zet erejével legénykedjünk. Nevetsé­
ges volna szembeállítani az országi 
erejét egy még ki sem próbált eg) ; 
szál ember erejével. Hanem teszszük 
azért, nehogy Tisza István s azok, a 
kik midőn e sorokat írjuk, érette 
ban kelteznek, azt higyjék, hogy az 
ország a félelem s a megijedés alap­
ján fogja megbírálni az ő programm- 
j ukat.

Az ország se ebből a szempontból 
nem fog dönteni, se abból, hogy az 
a programra összetartja-e, vagy szét­
robbantja-e a szabadelvű pártot, ha­
nem tisztán a nemzeti vívmányok 
mértéke s az alkotmányos jogok fen- 
tartása szempontjából fog ítéletet 
mondani Tisza István vállalkozásáról, 
Tisza István miniszterelnökségéről.

TiSiä kői mányi alakit
Tisza István ma megbízást kapott 

kormányalakításra. Reggel kilencz óra­
kor audienczián volt a királynál és a 
ílofburgból visszajövel rögtön megfo­
galmazta kiáltványát trónfoglalásáról. 
Tisza István kijelenti:

ő felségétől megbízást kaptam kabinet- 
alakításra oly körülmények között, melyek 
parancsoló kötelességemmé tettek, hogy a 
koronát és az országot közügyeink mai 
súlyos állapotában no hagyjam felelős 
kormány nélkül.
Hála Tisza Istvánnak I Hála azért, 

hogy végre engedett a nemzet köz­
óhajtásának és felelős kormányt adott 
az országnak. így csak királyok be­
szélnek, de több szerénységgel. Két­
ségtelen azonban, hogy manapság 
szerénységgel boldogulni nem lehet, 
uralkodni még kevésbé. Pedig Tisza 
István uralkodni készül itt.

A kilenczes bizottság programmját 
a plémunban ő is «egyhangúlag» el­
fogadta, a koronatanácsban viszont 
módosította és társait egyszerűen tulli-

(Kiküldütt tudósit ónk telelőn je­
le mese.) Az utóbbi napok akárhogyan 
is előtérbe .mlyezték újra 'Tisza Ist­
ván személyét, mégis meglepetés­
számba ment a kinevezése. Tegnap 
délután a közös audiencziákon nem 
fejezték be a programra felett való 
tanácskozásokat s Khuen-Héder- 
váry, Lukács és Tisza is azon a 
nézeten voltak, hogy ma délután 
együtt kerülnek ismét a király elé. 
Úgy is beszélték meg, hogy reggel 
kilencz órakor Tisza fölkeresi Lukács 
Lászlót és Hóderváryt, hogy újra 
tanácskozzanak, mielőtt délután el­
mennének a királyhoz. Vártak is reá, 
de nem jött. Csak az audicncziája 
után tudták meg, hogy a király ma­
gához rendelte.

A király ugyanis már reggel fél 
nyolez órakor Bécsbe érkezett schön- 
brunni kastélyából s azonnal udvari 
futárt küldött Tisza Istvánnak a Sa- 
cher-szállóban levő lakására, azzal a 
meghagyással, hogy kilencz órakor ° 
jelenjék meg nála. A korai kihallga­
tás hire néhány pillanat alatt elter­
jedt s gróf Tisza hintóját egész kocsi­
sor követte a Burgba.

A király pont kilencz órakor fo­
gadta gróf Tisza Isvánt. A kihal iga-

- Megbízásomhoz — úgymond — 
nehány megjegyzést akarok fűzni.

Ezután a dezignált miniszterelnök 
papírlapról nyilatkozatot olvasott fel, a 
melylyel föntebb foglalkozunk, s a 
mely igy hangzik:

— Ö felségéiül megbízást kap­
tam kabinet-alakításra oly körül­
mények között, melyek parancsoló kö­
telességemmé tették, hogy a koro­
nát és az országot köz ügyeinknek 
mai súlyos állapotában ne hagyjam 
felelős kormány nélkül. Az a 
programra, melyet a függőben 
levő katonai kérdések tekinte­
tében a kormány elő fog ter­
jeszthetni: a kilenczes bizottság 
eddigi egyhangú megállapodásainak 
csak aránylag lényegtelen mó­
dosításait igényli. Ez irányú ké­
résemet mielőbb elő fogom a ki­
lenczes bizottságnak terjeszteni, s 
egyúttal kérni fogom, hogy a mó­
dosításokat az eredeti szöveg­
gel együtt terjeszsze a pártér- 
tekezlet elé. Ekként mindenki liü 
képet alkothat magának ama mó­
dosítások horderejű felől, melyek 
szükségesek, hogy a szabadelvil 
párt kebeléből kormány alakul­
hasson, s az ország az un á rkiá- 
tól és a konűiktus veszedelmétől 
megmentessék. Reményem van rá, 
hogy az előterjeszthető programra 
megnyugvást fog kelteni az ország­
ban és rá fogja bírni az ellen­
zéket is arra, hogy további aka­
dályt ne gördítsen a válto­
zatlan ujonczlétszáin és a költ­
ségvetési felhatalmazás megsza­
vazása elé. Első sorban e czél 
békés elérésére fogok törekedni és 
csak ha az ellenzék magatar­
tása tenné kikér ülhetlenné a 
harczot, fognám azt a parlamen­
tarizmus szellemével megegyező al­
kotmányos fegyverek igénybevéte­
lével megküzdeni.
Végül kijelentette gróf Tisza Ist­

ván, hogy délután három órakor visz- 
szautazik Budapestre s a pályaudvar­
tól azonnal a szabadelvű párt klub­
jába megy.

Gróf Tisza István ezután szállására, 
a Sacher-szállóba hajtatott, ahol frakk 
ját fölcserélte utczai öltözékkel s gróf 
Khuen-Héclerváry-hoz hajtatott, aki 
időközben visszatért a magyar minisz­
tériumba. A két politikus hosz- 
szu ideig tanácskozott egymással.

AzL hirdeti Tisza, hogy ha kell, háti zilálta. Kiáltvinj-ában 2Im btván

Tisza tervei.

tás ötven perczig tartott s ezután 
Tisza azonnal a magyar minisztéri­
umba hajtatott, ahol értesítette Lu- 
kácsLászlót dezignálíatásáról. Khuen- 
Héderváry-sal nem beszélhetett, mert 
reggelizett

A pénzügyminisztertől kijőve, a kö­
vetkezőket jelentette ki nekem:

— Nem térhettem ki a felség 
megbízása elöl, mert Magyarország 
e súlyos helyzetben tovább nem 
maradhat felelős kormány nél­
kül. A képviselőházban kifejtendő 
programmom alig fog eltérni a sza­
badelvű párt kilenczes bizottságá­
nak alapelveitől; remélem, hogy a 
parlament valamennyi pártját ki 
fogja elégíteni, s az ország közvé­
leményét meg fogja nyugtatni. 
Ezután magához kérette a sajtó 

képviselőit, s tudomásukra hozta, hogy 
a király megbízta a kabinet-alakítás­
sal

A Pester Lloyd a következőket jelenti 
errúf Tisza terveiről:

Sokkal hamarább, mint gondolták, oldot­
ták meg a kormányválságot gróf Tisza Ist­
ván megbízásával. Tegnap még úgy hallat­
szott, hogy a király elnöklete alatt tartott 
tanácskozások gróf Tisza, gróf Kliuen-IIé- 
derváry és Lukács közös kihallgatása al­
kalmával még nem fejeződtek be s hogy a 
bárom államférfi előreláthatólag ma délután 
újból megjelenik az uralkodó előtt. De ma 
reggel kitudódott, hogy a lényeges kérdése­
ket már tegnap tisztázták, úgy hogy nem 
egészen bizonyos, hogy ma újból közös ki­
hallgatás lesz. Maguk, a kihallgatáson teg­
nap résztvett államférfiak odanyilatkoztak, 
hogy ez attól a magánkihallgatástól függ, 
a melyen Tisza a közös audienczia 
előtt meg fog jelenni. Csak az a kér­
dés, vájjon Tisza az általános kihallgatások 
elölt, vagy azok után megy-e audiencziára. 
Tisza tényleg már kilencz óra előtt megje­
lent a Hofburgban, s miután a tegnapi ki­
hallgatások alkalmával megbeszélt pro- 
gramm-pontnkat írásba foglalva átnyúj­
totta a felségnek, aki azokhoz hozzájá­
rult, a király megbízta a kabinet-alakitás- 
sal, miáltal a tervezett uj közös audienczia 
feleslegessé vált.

A mi a tegnapi audiencziát illeti, úgy 
elsősorban újból konstatálnunk kell, hogy a 
három magyar politikuson kívül a király el 
nöklete alatt tartott tanácskozáson senk-
más nem vett részt. Ugyan a közös mi­

niszterek, gróf Goluchovszki, Pitreich 1 
vág és báró Burrián jelen voltak a IT- 
burgban, de már régebben odarendelte ők 
az uralkodó délután négy órára, mert nr 
hitte, hogy a magyar államférfiak kihallg. 
tusa ennél az időnél tovább tart és igy 
közös miniszterek jelenléte a Hofburgba 
könnyen megmagyarázható. A magyar á 
lamférfiak audicncziája felől csak annyi sz 
várgo! t ki, hogy a szót gróf Tisza vitte, i 
ki a királyt minden szóban forgó kérdésben 
behatóan tájékoztatta és egyben, Lukács é. 
Khuen-Héderváry támogatásával, mindazo­
kat a módosításokat kommentálta, a melye­
ket a kilenczes bizottság programmján vég 
rehajtani akar, hogy a korona és a többsét 
közt létrehozza az összhangot. Fáradozásainál 
köszönhető, hogy végre sikerült, hogy a ki 
rálynak olyan katonai programmhoz valc 
hozzájárulását megnyerték, a mely a 
nemzet egyetlen jogát sem áldozza 
fel s e mellett a korona is he­
lyesli, mert abban a katonai programúiban, 
a melylyel gróf Tisza visszatér, a kilenczes 
bizottság által megállapított programra min­
den lényeges határozata bennfoglalíatik s a 
módosítások csak egyes kifejezésekre, vala­
mint relatíve nem túlságosan fontos kérdé­
sekre vonatkoznak, úgy hogy nemcsak a 
kilenczes bizottság, s a szabadelvű párt fo­
gadhatja cl ezeket a változtatásokat, hanem 
az ellenzék is megelégedhető^ az elért nem­
zeti vívmányokkal. Süt még a felségjogokra 
vonatkozó deklaráczió is, a melyre olyan 
nagy súlyt helyeztek, egy pont kivételével, 
érintetetlenül maradt. Lz a pont olyan 
kétértelműen volt szővegezve, hogy ama 
kérdés interpretácziójának, vájjon a korona 
joga a vezényleti nyelv megállapítására 
vonatkozólag az lfcöT. XII. t. ez. 11. §-ából 
folyik-e, teljesen szabad ajtót hagy. De mi­
vel ebben a tekintetben minden kételyt ki 
kell zárni, ennek a pontnak a törlése el­
kerülhetetlennek látszott. Hogy a volt 
nemzeti párt tagjai, a kiknek indítványára, 
utólagosan ezt a pontot felvették a dekla- 
ráczióba, megelégcsznek-e ezzel, vagy nem, 
azt ez idő szerint természetesen nem tudni; 
annyi azonban bizonyos, hogy a kilenczes 
bizottság tagjainak a tübbségo ennex a 
pontnak a törlése ellen nem emelhet 
kifogást, mert ilyetén módon eredeti állás­
pontjuk jut érvényre, a mit később csaa 
Apponyi sürgetéseire módosítottak. Külön­
ben ezt a kérdést csakhamar tisztázzál- , mer 
a kilenczes bizottság, a mely ma a kiűzött 
ülését Lukács Lászlónak Széli Kálmánhoz 
táviratban intézett megkeresése folytán el­
halasztotta, már holnap összeül. Gróf Tisza 
ugyan úgyis tagja a bizottságnak, de ez­
előtt már mint dezignált miniszterelnök 
jelenhetik meg s a bizottsággal közölheti 
mindazon módosítások tartalmát, a melyeket 
szükségeseknek tart arra, hogy a programra 
a korona beleegyezését elnyerje. Hogy az­
tán a bizottság ezeket a javaslatokat elfo­
gadja-e, avagy nem — az szinte nem is 
olyan fontos, mert a tulajdonképpeni hatá­
rozatot a szabadelvű párt holnapután tar­
tandó értekezlete hoz a meg, mely elé 
úgy a kilenczes bizottság eiaboratuma!. mint 
az azon ejtett változtatásokat beterjesztik. 
Nincs kizárva, hogy a párt ama haló; 
érdekek tekintetbevételével, a melyek n: 
koczkán forognak, egyhangúlag ellogauai 
dezignált miniszterelnök pro« 
is lehetséges, hogy gróf Apponyi s í.ivei­
nek egy része a javaslatok elfogadása eben 
nyilatkozik s levonja ebből a konzekven ziu- 
kat. De akárhogy is lesz, az bizonyos, hogy 
a többség elfogadja a javaslatot; t. Gróf 
Tisza a kabinet megalakítása után, a mi 
három, vagy négy nap alatt meg tő, lénia, 
megkísérli, hogy a parlamenti rendet i vkus 
eszközökkel ismét helyreállítsa. Az ország­
nak — s ennyi elvitázhatían — immár 

' Iv-z felelős miniszté-nemsokara i 
riuma.

Gróf Tisza István megbizatá ;vVu a Buda­
pesti Tudósító a következüket jelenti:

A magyar miniszterek és grut l isza István 
tegnapi közös kihallgatása tudvalevőleg délután 
kettőiül öt óráig tartott. Hosszabb ideig, mint a 
hogy tervben volt, mert délután 4 órára más 
ügyben a közös miniszterek grot G oluchot s..hi, 
Pitreich lovag altábornagy és báró Burrián 
szintén közös kihallgatásra voltak ne ghiva.

Lukács László pénzügyminiszter óhajára, a 
kinek egyedüli missziója az ellentétek kiegyen­
lítése, a történtek után, ugv tálszik, siker­
rel járt, a szabadelvű párt kilenczes bizoir 
sága ma este hat órára kitűzőit ülését holnap 
délutánra halasztotta el s ebben az ülésben 
gróf Tisza István miniszterelnök, szintén meg 
fog jelenni.



EGYETÉRTÉS
Kedd, október 27.

U mcüúihi-Ikavaluit kövükben hivő jár, hogy 
jutás stúdiumában levő kormánypto^ramm a 
kdenczes bizottság munkálatától \>'nyesés c.íu- 
iv<r nem maX.it ú.-í hogy az előbbi az utóbbi­
ban foglalt elvek egyikét som adja /uh Csak 
a pvogramm megszövegezése okozta az eddigi 
nehézségeket. Gróf Tisza István, valamint Le- 

Károlv miniszterelnök és Lukácstlervárv
!.. á szí ó pénzügymini $ z t e r ma délután három
órakor térnek vissza Budapestre és gróf Tisza 
István a h.iiyandvarró! azonnal a szabadelvű 

pártkörbe megy.

Beszélgetés Tisza Istvánnal
Und Tisza István tudósítónkat elutazása 

elölt újból fogadta.
Natívon szívesen adok meg

minden felvihigosilást, amit meg-

auliatok! mondta. A s aj tói tűk

szive'fii a< óm az inform:! / iőkat ü

j( »Vi il.u-n. pet sze.csak minden akkor,

hu már i liC;>é, lek a nyilván : ágra

Azt iú- zent . kérem, hogyha 11 .;a-
•; ; egy - ies megmondani, hc-g y aak a

)1j eltérési. k a korona részéről jóv Úiagyott

1UC-

embe

mogi-anim és n kilenczes bizottság ; 
u'Uiniiii-lvL, ‘h: között, f suk otuinc/ditia 

élveit, a hetek óta tart • 
zoiiylatan-ág bizalmatlanná tette az
1 vkúl.

Mindeneseire köszönöm tv/. 
olülogezet! czimed. I.)v az csak ak­
kor illet meg. h;t kinevezésem

In 11V,•) >i j\

sex csakugyan olyanok-e. 
iyvk lényegbe nem vágnak 

A kilenczes bizottság által készített 
programra harrnas szempon diói íogiat 
magában a nemzetre nézve lontos 
dolgot. Egy az, tiogy a nemzetnek 
minden alkotmányos jogát fenn­
tartja. a másik az, hogy a. rnulfnoz 
képest nemzeti szempontból igen 
lényeges haladást biztosit. a har­
madik az, hogy semmiféle újabb 
haladásnak útját nem vágja. Most 
az a kérdés, hogy a módosított Pro­
gramm érinti-e, vagy nem az eredeti 
programmot a hármas szempontból r 
Ha nem érinti, és csakugyan csak 
lényegtelen változtatások vannak 
benne, akkor ó (gróf Apponyi) min­
den személyes szempontot félretéve,

: egyedii] az ország és nemzet érdekeit 
tartván
ieghatározotlahb szószú!ója 1 egyen 
programmnak a nemzet előtt. Jla 
azonban az lényegbe vágó módo­
sításokat tartalmaz, s az említett 
hármas szempontot alterálja : ak- 

V i kor nem is lehet kérdéses, hogy 6

az
ke-

íi-

elsü negyedórában, hogy Tisza csak akkor 
teljesítheti a misszióját, ha Ápponyi belép 
a kabinetjébe. Arra a megjegyzésre, hogy 
Tisza a belügyeket semmiesetre sem bo­
csátja ki a kezéből, valaki megjegyezte, 
hogy Apponyi más tárc-zát semmi esetve 
sem vállal. így a szabadelvű pártban eppen 
nincsenek a diferencziák kizárva, bar And- 
rássy Gyula hangosan ismételgette:*

— En hiszem, hogy Tiszának sikere lesz. 
Nem hiszem, hogy István olyanra vahteko- 
zott volna, ami ez idő szerint nemcsak 
ellenzéken, hanem a kormánypárton is 
resztülvihetetlen.

A volt nemzeti pártiak természetesen na­
gyon tartózkodók. Sághy 
jelentette :

— Nem lehet nyilatkozni mindaddig, amíg 
aktákat nem látunk. Látni akarom előbb a 
a kilenczes bizottság tervezetét, majd a rbza- 
íele programmot. Ha a kettő között nincs 
elvi eltérés, akkor beszélhetünk tovább.

A klubban Iabbék közt ott voltak délelőtt 
gróf Andrássy Gyula, Hegedűs

ablakbi

Sándor,
zeni elüli, kész ami. Inv.> a Erdély Sándor, Tallián Béla, A;agy Ferenez.

‘‘ Papp Géza, Szentiványi Árpád, Ivánka 
Oszkár. Bolgár Eerenez.

• -1 minő konzekvencziákat log levonni 
az nj fordulatból.

A kilenczes bizottság programúba 
olyan, hogy az már a nemzeti allas- 

meg- pon! kvintesszencziáját tartalmazza, 
hivatalos lapban. A mi a ahhoz gróf 1 tsza is hozzájárult, süt 
Hifi:, azokra a. fel Világosi- ami az alkotmányjogi vonatkozásokat. 

I n ó • in»l na pia varba ina it. A

! I

lelőni a 
kéydésél 
Emukra
küemzes bizottság minden tagja 
ili-'-zkrécziiVi fogadót!, s meri ennek 
:í dizotl? ágnak on is tagja vagyok, 
illő, hogy én se szegjem meg a 
meanillapodást. Már vrtesitellem kil­
lő nbon a bizottság elnökét, Széli 
kegyelmes urak hogy ma este hét 
órakor a vonaltól közvetlenül a 
szabadelvű pártkörbe megyek b-k s 
még ma megismertetem őt s a bi­
zottság többi jelen levu tagjai a! 
láspunbmmial. Holnap délelőtt ülésre 
gyűlünk össze, s azt luszem, a bi­
zottságnak nem lesz kifogása az 
(dien, hogy az ő tervezetük és az 
en piogrammom szúrúi-szúra a nyil­
vánosság elé vitessék. Akkor min­
denki konstatálni fogja az el tere­
seket. a melyek - mondom 
nem lényegesek.

A kabinet tagjainak kiket óhajt Evő..- 
emv.iád megnyerniV

Eziránt sem nyilatkozhatom 
addig, a inig az illető makkal nem
he-zéitem. Ezt is ma este 
kozom megtenni.

szándé-

Körber a királynál.

C-uk li-iiué.-zctcs, hogy ma, u döntés nap- 
j. 1;I ugyancsak olt settenkedtek az osztrák

s a jogfeni artásf. illeti, gr ót lisza is 
úgy vélekedett, hogy a piogrammhan 
kifejteti álláspontból nem lehet 
engedni.

őszintén és melegen óhajtja, hogy 
az uj programul kielégítő legyen 
felfogása szerint is, mert a helyzetet ^ 
igen komolynak, sőt aggasztónak 
tartja, s a nemzet érdekében nagyon 
kívánatos, hogy a zavarból való 
kibontakozás megtörténhessék.

0 meg egyáltalán néni érintke­
zett gróf Tiszával, a mióta ez de- 
.'.zignállatolt. A szabadelvű parikölbe 
ma nem mehetett íöl, mert feleségé­
nek indiszpozicziója miatt odahaza 
kellett maradnia. Nem is tud tehát 
gróf I isza terveiről. Azt sem luuja, 
hogy kiket óhajt gun Tisza kabinet­
jébe bevenni, licá nézve ez mellékes 
dolog is, ha csak gróf Tisza nem 
úgy alakítaná meg kabinetjét, hogy 
az a régi rendszerhez való vissza­
térést jelenthetné.

I Egyelőre a líáz elnökségéiül 
lemondás kérdésével nem foglalkozik, 
mert ez a viszonyoktól függ. Az ese­
mények és a viszonyok alakulhatnak 
úgy is, hogy neki az aktív poétiká­
ban részt kell vennie s akkor fölme­
rülhet a lemondás szüksége.

A függetlenségi pártból
A függetlenségi párti;űrben grót liszaEi- 

j ván megbízatását, mely ugyancsak hír tv len 
következett be, nagyon kedvezőtlenül fo­
gadták. Gróf Tisza misszióját úgy tekintiK, 
hogy az a nemzeti jogokért bar- 
ezoíó /iiggeihmsógi párt letörésére írét 
nyozódik. Attól a fenyegetéstől, mely gróf 
'Tiszán: k a lapokban közzétett nyilat­
kozatában foglaltatik, r, mely egyenesen a tág 
getlenségi pártnak szól, a függetlenségi part 
nem ijed meg. Abban pedig erősen kétel­
kednek. bogy grót Tisza igazan c.~ak alkot­
mányos fegyverekkel akar-e harezoini. De a 
párt szembenéz annak a harezuak, niely- 
1 vei Tisza fenyegetőzik. Mindenest tre jellem­
zőnek találják, hogy gróf liszűnak Jegek0 

íj \ kijelentése, melyet mint dczignúH nn- 
j niszterelnök tesz. fenyegetőzést tartalmaz.
I A párt egyáltalán nem képzelheti el, hogy 

,-i Tisza által hozott programm kielégitliesse 
a nemzetet. Hiszen föltehető, hogy a kilc-n- 
ezes bizottság eredeti programmja is már
csuk u legminimálisabb követeléseket
tartalmazza. Nos, ha még is módosuk rop­
pant csekély lehet annak az értéke. Mer! 
azt nem igen hihetik, hogy u módosítások 
lényegtelenek. Lényegtelen módosításokon 
nem kellett volna olyan sokat tanácskozni 
és dolgozni.

Mindenesetre bevárandó, hogy milyen az 
uj programul, mely- t a szabadelvű párt 
számára Becsben kidolgoztak. 1 la

Kűrbcr odüi1..péti az 
mulatott:

— A mig ez a hű katonaság áll IV! - :ged 
oldalán, addig nincs oka szabályozni az úr.a
rálát.

A király egy perczig hallgatott. S a mi­
niszterelnök meglepetve látta, hogy lassan, 
nehezen könyesepp perdült le az ősz ural­
kodó urczán . . .

Tisza a szabadelvű körben.
ITé! órakor tetőpontjára hágott az izgalom 

a szabadelvű pártkörben. A pártnak minden 
ép kéz-láb tagja ott volt — csak az egy­
kori nemzeti pártiak hiányoztak. Apponyi 
Albert feléje sem nézett a körnek, tízenti- 
ványi Árpádot sem laita senki, kaja 
novieh Sándor egy perezre Lenézett ugyan, 
de nyomban el is ment megint. A frakeziót 
Bolgár Ferenez képviselte, a ki azonban 
maga is csak igen ké.ön ért a pártkörbe 
fő kép, mint a kilenczes bizottság egyik tagja 
jolt, hogy Tiszától megkérdje, mi azu „slha­
ris módosítás", a mely jogot nem ad (el 
mégis eltér a kilenczes pvogi amin tervezet
szövegétől.

Ellenben teljes számban felvonultak a bor­
vátok s élénken tüntettek amellett, hogy 
,.született" kormánypártiak, akiknek minden 
jó, akármi a t van i . Kültag ; r dig akkora 
számmal zsongott a teremben, amennyije 
talán nincs is a parik őrnek. Ifi ma -■ 
b(ild Dgtalan szabadon bemehetett a remi) 
hadd legyen nézője ... a busás lvgoie-

— Iú 1c gyetek aztán mind! Mert én az 
éi-ieicezlclet i,.onLl;an hal arakor megnyitom.

kezdete volna a fontosMúmia az ulvs 
dolog!

Apró csoportok képződnek a teremben. 
Kaotikus össze-visszaság, amelyben az ember 
alig hallja a szavát.

A nemzeti pártiak csoportjába o a alép
tapasztalni anéhány ó-liberális. Ki a zárjál: 

hangulatot:
— No, a start kitűnő volt - 

provokálást — s ahogy látom, 
rajta. Végre hát mégis rend lesz intra é 
muros. Széli Kálmán elfogadta 
Apponyi is elfogadja tán ’•.

elfogadja, nem 
ha nem fogad, n c

— kezdtea a 
ti i: örültök 

extra 
módosítást,

Hogy

— Mért ne bíznék benne V 
hozzájárult!

— igen, de nekem meg 
mondotta, hogy a módosáé 
ám vájjon Apponyi A1. ■ .1: r 
azt nem tudja.

A nemzetié!, magnós:; m;.u 
a következőket iionclolfii int.

— Idinek támad-m. mi i e 
főt, bízzuk csuk az ellenzékit

iák. Egyikük 
atái -uiiknak: 
. István gró- 
1\ín:et kikezdi

jenvk

való

politiku.-uk a Burgban^Á’örÁer, a magyar 
puulikai élet tolum faktuma ma reggelnyol- 
<:/.:■ If"! órakor megjelent gróf Tisza Kíván­
na - másfél óráig tanácskozott vele. kör­
tér onnan a belügyminisztériumba hajtatott, 
a..1,1 általános fogadás volt. A fogadás köz­
ben megjelent gróf Gcluohovszki és Kör- 
bor a fogadást lélbeszakilva hosszabb időre 
vi -zavonult a külügyminiszterrel.

Gélben általános kihallgatás volt az ud- 
-..mái. Ma sokkal kevesebb kérelmezőt io- 
gadvtl az uralkodó, mint rendesen, alig öt- 
\ a ember járulhaiott a király elv. 1 izénkét 
óra uhui néhány pcrczczcl Kötbér kocsija 
robogott a Burg!> . Félegy órakor a király 
küllőn kihallgatáson fogadta az osztrák mi­
niszterelnököt, aki lelje.' óra hosszat időzött 
nála.

Ibi Kötbéréi; ezúttal sikeresen dolgozlak. 
Lr-.iiább egyelőre, úgy látszik.

Apponyi a helyzetről.
Alkalmunk volt gróf ipguuyi Albert vé­

leményét kikérdezni a helyzetről.
Gróf Apponyi Lapunk tudósítója 

előtt, aki ma fölkereste, mindenek-v 
dőlt azt jelentette ki, hogy reá nézve,
.- az ő követendő magatartására 
nézve minden attól függ, hogy nii- 
képpen hangzik az a■ programm. 
melyed gróf /isza István hoz ma­
gával. Ezt holnap a kilenczes bizott­
ság ülő .-én megtudja, mikor gróf Tisza 
István megismerteti a módosított Pro­
gramme!. Hangsúlyozza, hogy ü fölke­
ld ch objektivitással nézi a hely­
zet et és lökéit des objektivitással fogja 
bírálni az

Az első hatás
a szabadelvű pártban

programmot j.-
Ha gróf Tiszának sikerült a felsé­

get meggyőzni, s öt döbbeni, isme 
rétes aIkoinián\yugi áIláspuntjá- 
ról ledérein/, s o!v felfogásnak 
megnyerni, mely a szigorú alkot­
mányosságnak megfelel: úgy ő ezt 
Tiszának érdemül tudja be, mert ak­
kor Tiszának sikerült az, ami Lukács 
Lászlónak nem sikerüli, ámbátor Lu­
kács László is enyhített már a hely 
zeten.

Minthogy gróf Tisza István úgy nyi 
1 atkozott, "hogy az uj programul és a 
kilenczes bizottság egyhangúlag létre­
jött megállapodása közt csak lényeg­
telen eltérések vannak, azt kell 
vizsgálni, hogy vájjon ezek az eltéré-

A mai reggeli lapok azt jelentették, hogy 
délután ismét közős audienczia lesz, amelyen 
mind a három magyar politikus résztvesz 
s j<ry nagyon kevesen voltak délelőtt fönn a 
pártkürben. Csak a mikor hire ment Tisza 
dezignálásának, telt meg egyszerre a klub.
S bizony, elég szkepszissel fogadták minden 
vonalon. C~<.ik — Iehtho^zuiCscii ó-.Aza
Ladeivüek ragyogtak az örömtől. Ük teljesül 
bíznak Tisza sikerében, annál is inkább, mert 
meg vannak győződve arról, ho°y sokat vál­
tozott legutóbbi megbízása óta s nemcsak 
eddigi politikai fölfogásának merevségéből 
engedett, hanem a parlamenti eljárására 
nézve is egészen más szándékokkal jönn, 
mint a hogyan jött júniusban.

A párt többi árnyalata azonban nagyon 
is várakozó álláspontra helyezkedett. Ké­
telkednek abban, hogy a tervbe vett változ­
tatások csakugyan lényegtelenek. Mert ha 
azok 1 tennének, akkor Lukács László missziója 
nem szenvedett volna hajótörést. Lényeges 
változtatásokat pedig — különösen ha azok 
ogleladást tartalmaznak — nem Lir keresz­

tülvinni Tisza.
Érdekes, hogy Tiszát becsbe menetele 

előtt a saját legbonsőbb párthívei szüksé­
gesnek látták figyelmeztetni, hogy ne men- 
vn ho olyan programúiba, amely a sza­
badelvű párttal ellentétbe helyezheti. Tisza 
ó is jelentette, hogy ez nincs is szándék:.- 
juh, ö ha változásokat is hoz Becsből, fel­
tétlenül szükségesnek látja, hogy azokhoz a 
iilenezes bizottság és a part hozzájáruljon, 
és csak akkor log huzzá a kabinet megala­
kításához, lia ezt a hozzájárulást megnyerte 
és iuy magát a kilenczes bizottsággal és a 
párttal fedezheti. Tiszát még a hívei is fél­
tik, hogy hibásan ítéli meg a helyzetet és 
lényegtelennek tekint olyan módosításokat, 
amelyekbe a szabadelvű párt nem me­
het be.

Ez a fülfogás a szabadelvű párton meg­
lehetősen egységes, úgy hogy alig van e 
tekintetben különbség volt nemzetiek és ó- 
libcrálisok között. 11a Clilopy nem lelt 
volna, — mondják a legtöbben — akkor 
lehetne hallgatással mellőzni ezt a kényes 
kérdést; minthogy azonban a hadipa­
rancsban, az azt követő királyi kézhatban 
és Körber beszédeiben és. beavatkozásaiban 
a magyar alkotmányos fölfogás direkt meg- 
táumdtatott, nem lehet azokat védelem nélkül 
hagyni. Már pedig bajos elhinni, hogy Tisza 
István meghozza Becsből ezeknek a jogoknak 
kellő védelmét és a támadások visszaverését. 
Éneikül pedig missziója sikert nem arathat, 

Sok oldalról hangoztatták mindjárt az

meg a
nemzeti jogok dolgában lemondást is tartal­
maz : akkor alig képzelhető békesség' ki­
bontakozás.

Kossuth Ferenez, a ki ma már <> órakor 
megjelent a pártkürben a következőkép nyi­
latkozott a helyzetről:

— A függetlenségi párt nem alkothat ma­
gának véleményt oly programm telöl, me­
lyet nem ismer. A párt abban, hogy a 
kilenczes bizottság eredeti és módosítót; 
szövegét szándékozik gróf 1 isza Elvan a 
többség elé terjeszteni, annak a jelét látja, 
hogy ü biztosítani akarja magának a 
többség támogatását, még pedig úgy, hogy 
ez helyeselje a kevesebbet, bar ke­
véssel ezelőtt ti kilenczes bizottság 
utján a többet követelte. A párt n in 
hiszi, hogy jelentéktelen változtatások­
ról lehetne csak sző, mert ilyenekért a 
király nem tanácskozott volna uráliig é-

Negyed nyolez órakor számozott na.-.tier 
állt meg a kör Dorollya-utczai kapuja c G 
Szürke, hoz. .u alak vált ki b-iők-, a ko­
csi t kifizeti és elküldi, maga pedig mintha 
csak a mindennapi sétáját tenné, nagy 11 ir­
mával lépked fel az első emeletre.

Gróf Tisza István volt, a mmuzteic ,nuk.
Az előszobában leveti kopeíKs, :■ zurke 

kis fellő kai látja t s uj helyére akasztja, a 
miniszterei női; i fogasra.

Holtai Ferenez az első, a ki k szűrni.:
-— Szervusz kegyelmes iir;:;a.
—- Szervusz — feleli a lm.cg ember, aln 

a mozdulatában szokatlan eiv::'. ••unTaruii el. 
A szolgához fordul:

Kérem, telefonozzon csak hodosvnry 
úrhoz, hogy hói nap reggel kik ne/, 

órakor meg akarom látogatni" OíUtunie.-.x-e i
— Sose telefonozzon — veti ods. mo o- 

lycgva Holtai ferenez —- otthon lesz. hu 
nem is jelented Le neki.

A rákövetkező pillanatban a 
tárják a két tej-üveges szárnya 
benn harsány éljenzés tör ki.

— Éljen!
n Tisza Pisla!

az. Megbizatá át ■ i • < ncsétlen ég
n< ; tartjuk. Tis;
tünk meg. A mod -va i elv 1 cg.- ez em­
berek érzelmévé hatni nem tud ^ Ili négy 
ellenié!ek cLmúlását várja mind nki. erre 
piai: ■ koncziliáns politikus kell. Az ő 
eré'v .a de durva keze nem a maim ~crro.hu 
luuben kabir.elet is ; .■ ,,;i ti ■ a • • 
Apponyi nem lép 1 a Gi.i.mst.e.-'a '■ z ;
zonyos. Kik les,!. tdiat a mnuszi-..
01\írnok, a kik ív ó :: n- h. " / ' 1 

m cr.-magnak nvm vo i ■ t ■ 
választást akarna kiírni, úgy • •* ■' .!"••-
az országból. rmnlE; soha se \> ■ 1 •
íx 1 ? 1 (tnlioii í>/\ í i a G‘ r]
minden 
gramnib: 
Mi ettől,

s ii

kegyelmes

Bari

sz,.»gak 1 
- ajtói .- 1 ú

kijén a miniszterelnök 
nyomban körülfogták.

napú
jog (

kig. Ami az abszolutisztikus f.-lség- 
■lméleiét illeti, az ebből eredt konilik- 

tus elintézése nélkül nem hiszi a párt, 
hogy bármely kormány u nemzet eve lep­
hetne a békés megoldás reményével. A 
függetlenségi párt nem zárkózik el a békés 
megoldás lehetősége elül, de meggyőző­
dése szerint a hosszú küzdelem, mely oly 
nagymérvű megpróbáltatást rótt a nem­
zetre, mint a milyen mindenki elölt isme­
retes, nem végződhetik vvresóggul a 
nemzetre nézve.

— kiáltották
feléje . .....

Gróf Andrá- :y Aladár, báró H. nf l E vő, 
Eidély Sándor, 1 alanyi Tcolil. Nycgrc 
László, Dedova György, ilegedüs Sándor, 
Wolfner Tivadar, Szül, Bál, Sándor Pál, 
Miklós Ödön. dr. Folk Miksa, Neumann 
Ármin báró bCilitzscb xvrtur és sokan má: ok 
csoportosulnak körülötte. G aj ári Géza es 
Kubinyi Géza közvetlenül mellette unva Le- 

jrík, mondja hát el, mit tervez, mit akar.
Tisza r.t hány szót vált még Erist *ÍTy 

Józseffel, aztán olt a tömeg közepén, köny- 
nyedén, de mégis minden szül jól megnyomva, 
a" következőket mondja:

— Kényszerűségből v.dluluuu a kabinéiul, 
mert erősen hiszem, hogy az általam koli­
le piált alapon lehet kibontakozás. Még ha 
nem vállalom, Isién tudja, mi történ.1.!

— A katonai program inról beszélj már. 
az urdukéi bennünket leginkább.

- Csak általánosságban mondhatom azt, 
a mit a lapokból úgyis tudhattok már : a 
módosítás stiláris es mindenkit kielégít. 
Többet nem mondhatok. De hol van Széli ?

Széli Kálmán ma később jelent meg a 
szokott időnél. Ideges volt és izgatott. Be­

•— Tisza t óva czióval
gadni nem lp! ,> . K(
minik nki é ljcnzc;tl. A
hallgatlak mély en. De
már \ alaha. ha 1 őszé Ili
valali a, ha haligatnic 1-
se m isok, mint voltak
ioszn k i~. Neu I fc gu

,i Appo 1. vi kijei
1

í ; . A s lei
nem eme 1 kit ogást
ti én nu-gs mi hízom be
fog, mert belügyi tűi'CZ
féljél>b a :u! tü­z-tar
.
IS C£ .;k azért. mert 1)
nem fogat Ijúi L i Mit E

dielt vo

un vi
dni V

fognak, I r. zv ín-úT—, • 1 - • ■ j; 
kel s kellemetlenkedni fogn.n-:. j 1 ' 
jak. lit piI- se.-.. •! in "er c ak * -
Hálhatni. C-uk egy = t. m -: 1 . a i
. . . kirepülnek . . .

— Nem én mond an ozí -- t- 
az illető — hanem egy a en : 
politikus, de ne ért-etek leire, nem 
István szavait idézem.

Aztán rátért a programiul-;. :
— Tisza i> in vib a kij' leniül 

programújában jog feladás nincs.
gramm tehát jo. A Eomma mi.iuen 
szabad kezet adott Tisza inak. 
az ellenzék tovább ob.-ttu ;l, x..„\
nyiék kiválása okozna ..... 1

A 1

ii

terembe, a liol hamar clujsagolják

el fogja napolni bizonytalan
minit, megteszi az eiokes. ■■ekt

ti

A király esküje
[kiküldött tudósítónk telelönjelentósn.) 

Beavatottak azt állítják, hogy a tegnapi ta­
nácskozások alkalmával a király folyton na­
gyon izgatott volt. L'utulan ismételte, hogy 
u törvény beszél az ü álláspontja mellett. S 
valósággal drámai hatással volt az a jelenet, 
amikor az ő z uralkodó, aki a tanácskozásuk 
folyamán alá-fel járkált a teremben, a mikor 
ismét a felségjogok értelmezésére került a 
sor, egyszerre odaül It a három politikus elé 
s az izgatottságtól remegő hangon jelen­
tette ki:

—• Ilii voltam eskümhöz min­
dig; hii is maradok ahhoz holtom 
napjáig. De azt nem engedhetem 
meg, hogy a törvényekbe olyant 
magyarázzanak, a mi bennük nin­
csen. Ha vannak félreértések, azo­
kat el kell és el lehet oszlatni.
Ma délután is — úgy beszélték — érde­

kes jelenet játszódott le a király dolgozó­
szobájában. Körber volt kihallgatáson, a ki 
természetesen ismét a régi nótát fújta, hogy 
kár volt azt a keveset is megadni a magya­
roknak, a mit megadtak. így majd annál 
többet kívánnak. Éppen a mikor beszélt, ér 
kezelt meg a diszszázad a Burg udvarára, 
hogy átvegye az őrséget. Mikor u zászlót 
átadta a régi őrség, felhangzott a Gotter- 
hülte.

sietett 
neki :

- - j*.[késied az ovúcziuk.it .
Tisza tizéll láttára elhagyja a körülötte 

állók csapatja!, és tizúll leié siet.
Kezet szorítanak s egy sarok asztal körül 

letedepudnek. Tisza magyaráz Szélinek valu 
mit, tizeit pedig törli a szemüveget és . . . 
helyesel.

Minden szem őket figyeli. Hirtelen Lejön 
gróf Andrássy Gyula. Tisza must Szélit is 
öíiiagvju s üdvözli a jövevényt, a fii karon 
fwgja s viszi u terem másik végébe.

A honatyák megtámadják Szélit.
— Te már kuli, hogy tudjad, ne titkold 

többet — mondják neki.
— A mit tudok, megmondok — feleli 

Szüli — de majd cs ik, ha szabad b-sz. Egye­
lőre érjétek be azzal, hogy gróf Tisza István 
közölte velem annak a bizonyos mondatnak 
u módosítását. Nekem a módosítás teljesen

Zíit

választásra. Ennyi a lakiam. .Lm:
Tisza nem mondhat, mcit «• ott m-i n 
nem tervez.

Az egycneliuiisúg tehát kitölt ma: az 1 
estén. Valamelyik jókedvű honatya u: 
jegyezte:

- Akárkit bízott volna is meg a kon : 
a kabinetalakit;.-sál, nincs az a p«-huka . t 
ki mind a Léi frakéziónak b-tsz. tt vo. 
L-_y lvhetne meguldam a l.étz.TugV sz 
vezünk két miniszterelnökséget.

Fan\ iu* uiu-vlv la 'UOralla a .-/.a . . «. ■
lyek azonban behatóan jellemzik a tzaba - 
elvű párt hely; 
csárda kel dudásnak !

(Félhivatalos jelentések.) Gróf Tisv.n Ez 
(leózignáít niiniszterelnúk u.-Ai Lv; óvu i-G.n i 
hány perczczeí érkezett a szabadelvű párti klui 
a ni elvnek nagytermében a párti u;o r.a^y sz. 
ban gyültek össze. Giúí lisza E:\ai.‘ a jer- ; 
léptekor ov.icziúl.kal fojiada;a m*-i*(‘K ; 
veget sem akartak érni. A part ősz tinón--, 1
municiky Fiic 1 l m ró nielu ' bens .. .

megfelel, mert fedi az én álláspontomat is. 
Ka meg vagyok wie elégedve s azt hiszem, 
mindenkit kielégíthet.

— llz nem elég, nekünk részletek kei­
lend..

-— Nem árulhatom el. A kilenczes bizott­
ságot holnap délelőtt liz órára üsszehivatom 
s á párttal az értekezleten fogjuk közölni a 
megállapodásunkat.

Tisza ezalatt 111eronymi Kávolylyal és 
Andrássy Gyulával megbeszéli az értekezlet 
idejét.

A régi nemzetiek megjelent képviselői, 
Ivánka Oszkár, Ballagj Géza, dr. László 
Mihály fölvetik a kurdést:

— 'A pártértekezletet két részben kellene 
megtartani. Délelőtt mulatnák be a program­
mot s a tervezetet, délután vagy este pedi 
határoznának.

Az ó-liberálisok csínyt sejtenek 
terv mögött, a melynek csupán az a czélja 
van, hogy a képviselőknek okot adjon arra 
hogy a programmot behatóan megvizsgálhas­
sák. De nem hallgattak rajuk. Nyomban el­
határozták. hogy a pártértekezletet holnap 
után, szerdán este hat órára tűzik ki.

Az öreg Podmaniezky Frigyes báró meg 
hozzátette :

leite és üdvözölte Tisza proful, kinf : erre !;<•' 
lábbadtak a szemei. Lvguivbb tíz. 1 Kálin 
beszélt a dc.syigi.au mini-ztvív :: n-:r< •
értesült, hogy a I.orvát kvi.v - ■ . Gyei..- 
Vazulnak, a borviu-^luvon őrs: .geyüivs y. 
nck és Josipovich Iv.rénei; vezen-»« alatt ti

tudjuk. Az ő lőre
nem bér meg- függ

e bízik benne! A
a méreg. moi
Hiszen máris tieii

kel
éppen Széli

neki megfelel, kon

ti leg jöttek it az ü üdvözít - ':v. Gróf '! i -v ■ 
nal ielkerest ; ókul s jó idvip elbtszé rt-M! v ' 
vát képviselőkkel. Az est ioiyamár. gnu * 
számos pulitíkmsai behatóan konferált. (‘ ■
Tad.)

Tisza István gróf ma este 7 órakor I 
Budapestre él kezelt. A duszignált nunmzt. e .. 
laladektalanut a szabadelvű part körűbe haj;a: 

a hot a termeket teljesen rm-g ■ jő klub'.-. • ' 
ices éljenzéssel fogadtak. 1 iszaj -tvá:i l-.vr •>' ■ 
Kálmán, a kilenczes bizottság v in ke baki < » 
tamil intézkedett, tiogy a katonai j.rogrami. i 
szilö bizottság holnap délelőtt 10 órara ■ 
egybehivassék. Ebben az ölesben gróf lisza i - ’■ 
is "jelen lesz és megteszi propozicziúit. A szalu. - 
elvű párt előreláthatólag szerdán este 6 ora;.or 
értekezletet tart, melyben a katonai programm 
tervezetével fog foglalkozni.

Az országgyűlési szabadelvű párt szerdát:, 
folyó hó 28-án este 0 órakor érteke ! 
tart. Az értekezleten dr. Münnicb Am ■ 
előterjeszti a kilenczes bizottság j Jaiieiu. t 
és ela borain múl. Nyomban azután valorz.nü- 
leg Tisza István gróf, dezignált miniszt::- 
terelnük fog felszólalni, hogy álláspontját
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Kedd, október 27. EGYETÉRTÉS 3
az elaboraiiun tcuintetébcn megismertesse
fBucf. Tad.)

A B. E. jelenti. A képviselöhúznak esü. 
törtökre összehívott ülésében gróf Tisza 
István, mint (leszignált miniszterelnök, de 
meg kabinet nékü 1 fog megjelenni és new 
fogja elfoglalni a miniszterelnöki széket, 
hanem rendes helyéről fogja indítvá­
nyozni, hogy a képviselőház halaszsza 
el üléséi a kabinet megvdakulásáig. Mi- 
elótt a kabinet megalakítására és a minisz­
terelnöki programm előterjesztésére kerülne 
a sor, gróf Tisza István, a szabadelvű párt 
katonai programmjanak kérdését akarja dű­
lőre vinni, s igy ez a kormányprogrammtól 
függetlenül kerül elintézésre.

A beszelgetésc-k folyamán Tisza István azt 
mondta, hogy az ellenzék föl esztendei küz- 
nüiític olyan eredményekre vezetett, a minő­
kéi évtizedekén keresztül alig remélhettünk.

Ami természetesen se gróf Tiszának, se a 
kormanj parinak ivgkevésbbé sem érdeme.

Lukács missziója.
'■ kormányhoz közel álló oldalról jelentik"- 

Az eilen a felfogás ellen, mintha gróf"Tiszát 
most csal; azért bízták volna meg a kabinet- 
alakítással, mert Lukács missziója meg­
hiúsult, egész határozottan kijelenthetjük, 
hogy az teljesen téves s Lukács kül­
detése kudarctűrői egyáltalán nem lehet 
beszélőn Lakács gróf Tiszának Budapestre 
vak: újabb visszatérése alkalmával csak arra 
ki telezte mag t, hogy az ellentétek kiegyen­
lítése iránt végezi a közvetítő mun­
káját s ezt a feladatot 
oldotta.

A kabineí-ab.kiUkra vonatkozólag mindig ki­
jelentette, bog', ezt a missziót vállalni nem

sikeresen meg is

hajlandó .ukács-féle kombináció
merni u~n!asu:ól már csak azért sem beszél­
heti!:, mert gróf Tiszát már Lukács közvetí­
tői tevékeny -ere alatt is, ha nem ugyan 
mini a tormánsün dezignúlt miniszterelnököt 
hanem mint a jövő emberét tekintették.

A pénzügyminiszter különben ma reggel 
munkatársunk előtt a következő kijelentése­
ket tette :

— A tegnapi tanáé-hozáson egy mondat 
stilizálásáról volt szó. Ennek a fontos 
álhuiijogi intézkedő.-1 képező pontnak 
megállapításánál egyesek bizonyos i'.átsó 
ajtókat óhajtottak nyitva lm tani. Ám de 
nekem és 7j’sza gróffal e kérdésben egy 
völoményen vagyok, az a meggyőződésem, 
s ezt a meggyőződést képviseltem a köz­
vetítő tanácskozások folyamán is, hogy

— Erre csak akkor felelhetek, ha majd
felszólítanak rá.
Néhány perezczel később gróf Tisza 

István megjelent a Bank-gasseban. Lukács 
László szavai az első betűtől az utolsóig 
beváltak: az ö közvetítői missziója nem 
hiúsult. meg, a korona a katonai programm 
dolgában megállapodott s Tisza Istvánt a 
felség kinevezte.

Az tej kabinet.

Gróf Tisza István uj kabinetet ala­
kit. A régi miniszterek közül csak 
kettőnek a közreműködését biztosí­
totta magának, a pénzügyminiszterét 
és a honvédelmi miniszterét. A bel­
ügyi tárczát gróf Tisza, főképp a vá­
lasztásokra való tekintette] önmagának 
tartotta fönn, a kereskedelmi tárczát 
Ilieronyminak ajánlotta föl, a felség 
személye körülit gróf Hadiknak, a 
gróf Andrússy-ak sógorának akarja 
fölajánlani.

A miniszterelnök ma este — a sza­
badelvű pártból elmenet — több po­
litikussal értekezett a miniszteri tár- 
czák betöltése iránt. Hir szerint Hó- 
dossy Imrével is hosszasabban ta­
nácskozott, de Hódossy ma nem haj 
ián dó az igazságügyi tárczát vállalni.
Szivük Imrét, ügyvédi kamara

A képviseiohás összehívása.
Már tiz óra előtt sok volt a képviselő a parla. 

mentben. Az olvasó-teremben, a folyosókon beszél­
gető csoportok várták a Szederkényi-párt depu- 
táczióját, amely délelőttre jelentette be Apponyi 
elnöknél, hogy benyújtja a Ház összehívására 
vonatkozó kérvényt. A képviselők közé egy­
szerre, délelőtt tiz óra felé, mint a bomba csapott 
Tisza dezignálásának a hire. Telefonon jelentet­
ték Dániel alelnöknek Becsből. A következő pil­
lanatban már a teremszolgák is arról beszéltek.

De — bízvást konstatálhatjuk — még azok is 
megütűdve fogadták a hirt. Képviselők közül — 
pegig volt olt minden pártból elég — nem voJ 
ha; g, a melyből a rokonszenvnek csak a sejtelme 
's kirezgett volna. Indulatosan és ingerülten be­
szélték, hogy a bécsi udvar ugyancsak jól meg­
választotta a békés kiegyenlítődés köveiét. Az ó- 
szabadelvüek árnyalatának ott időző néhány kép­
viselője pedig hallgatott. Nem találtak szót, a 
melyeket elmondhattak volna Tisza mellett.

Appeari Albert elnök derűs arczczai lépett a 
csoportba:

— 1 Julemus pápám! — mondotta üncrn mo- 
solylyai.

És végigviliámlott ebben a pillanatban az 
arezokon a derültség. Ha Apponyi is nevet. . . 
ebben hangulatban jött meg délelőtt tizenegy 
órakor a Szederkényi-párt depntácziója: Holló 
Lajos, Szederkényi Nándor, Molnár Jenő és 
Lovászy Múlton, akik a képviseiöház össze­
hívását kérő kérvényt hozták.

A küldöttséget gróf Apponyi nagyon szive-

Annyi bizonyos, hogy nagyon kevesen találták
szükségesnek ma az «illő lelkesedést». De akik 
ott voltak, bizonyára jól mulatlak.

Ellenzéki értekezlet.
Holnap este nyolez órakor a »Pannónia« külön 

éttermében politikai összejövetel lesz, a melyen 
pártonkivüli ellenzéki képviselők és a Szederkény1 
Nándor elnöklete alatti függetlenségi és 48-as párt 
tagjai vesznek részt. A pártonkivüli ellenzéki képvi­
selők ma esti találkozásakor is természetesen Tisza 
deszignálása képezte a megbeszélés tárgyát. Mi­
előtt a programmját nem ismerik, nem akarnak 
kritikát gyakorolni — beszélték — azonban vala­
mennyien a legnagyobb bizalmatlansággal 
néznek a vállalkozása elé.

A néppárt szerdán, holnap tart értekezletet, 
melyen állást foglal Tisza István dcszignálásával 
szembcn.

Egy mulatságos plakát.
Valamelyik zseniális kormánypárti férfiú erősen 

törte a fejét rajta, hogy miként lehelne megsza­
vaztatni a nemzetet az ex-lex daczára, de úgy, 
hogy azért a Házat, se kelljen feloszlatni.

Es hosszú, kínos töprengés után jutott is egy 
ideára, a melyet leiketlenség volna legalább is 

and'óznsnak nem nevezni.
— Népszavazást keli rendezni! — mondta a 

nagy névtelen. — Hadd nyilatkozzék a nép, hogy

erről a szavazásról aztán annak rendje-módja 
szerint jegyzőkönyvet veitek volna fel, mely vé­
gül az alispánnak lett von elküldendő. Az alis­
pánok pedig beterjesztették volna a nevezetes 
protokollumot a képviselőház elnökéhez, aki 
»további bölcs határozatra, a szavazás eredmé­
nyét a Háznak bejelenti.«

Igazán kár, hogy ezeket a plakátokat nem ra­
gasztották ki! Az ország nagyon, de nagyon jól 
mulatott volna !

nem sza-
sern hete- sem

elnökül emlegetik Ugyan, de azt ia sen fogadta, de megtagadta a kérvény álvé-

hozzátttszik, hogy igen kevés kilátása te-st-
— A kért ülésnek ludmásom szerint a lcilen-

czes bizottság kritikája a tárgya — mondta. S 
én anomáliának tartanám, ha olyan ülésen elnö­
kölnék, amelyen talán támadásokat is intéznek 
olyan bizottság ellen, amelynek tagja vagyok. 
Kérem ez urakat, fáradjanak Tu!lián alelnök 
úrhoz, ü fog alelnükölni azon az ülésen.

A küldöttség ezután r.z alelnökiét kereste fel, 
aki természetesen átvette a kérvényt. Tál lián 
azonban arra vonatkozólag, hogy csülüríökön le­
gyen-e az ülés, vagy pedig péntekre tüzi-e ki, 
nem akart addig határozni, amíg Appnnyi-xiü 
nem beszélt. Felkereste az elnököt, akivel rövid 
ideig tanácskozott. A tanácskozás eredményéről 
ez a meghívó ad számot, amelyet délután már 
szét is küldte!::

van a miniszterségre. Amennyiben gróf 
Tisza tehát más alkalmas férfiút nem 
találni:, íjászt fogja maradásra bírni.

A kabinet tagjai a mai megállapo­
dások szerint körülbelül a következük 
lesznek:

prüf Tisza István 
Híeronymi Károly 
Hoioesvary Dezső

Berzeviczy Albert 
esetleg Picsa Sándor

és bel ügy: 
Keresi;edelini tárczu: 
Honvédelmi > 
Vallás és közöktatá ?- 

ügyi iáreze: 
k égügyi 
EöldtUÍVelésüg'} 1 » 
Király személye kö­

rüli miniszter: 
II m vét miniszter:

ezeket a kibúvókat megba» 
bad, hanem világosan és 
félremagyarázást nem tűrő módon kell 
az k;;etj,rcláiá. t megsíilizálni.

iáikor lcgub-1 b ni aztam le Budapestre, 
a helyzetet nagyon komolynak láttam, de 
ki:or sem miien fel a reményt. Ma ha­

tározóiam kedvező színben látom az ala­
kulást.

Gróf Tisza István la fogai ú.-át várom. 
I tiy .állapodtunk meg, hogy eljön ide a 
nr-gy ír minisztériumba. Hogy nines itt 
még sem, c:-nk azt az okát képzelhetem, 
hogy a felség maga elő czitálta.

S húr;, meg.őr.ént, akkor igen valószínű, 
h gy sem én, sem gróf Khticn-fléderváry 

ír.• már nem jelenünk nv. g a felség előtt, 
km un gr f Tisza István már a inai au- 
(beucziárúl nem mint dezignúlt, hanem 
mint kinevezett mini ztcrelnök fog 
\ .'Szatérni.
Tudó dón!: arra a iá nk'tv, vájjon I.a. 

k i es László tacia lesz-e a Tisza kabinet-

gróf Hadik Endre 
Josiporich Imre, vagy 
C-3h Ervin.

A földmivelésügyi tárczu betöltése 
igen nagy gondot fog okozni az uj 
miniszterelnöknek. Gróf Zselcnszky 
Róbert nem akar közreműködni a 
Tisz a - k a 1) i n e t b e n, mert azt vallja,
hogy az 6 határozott agrár-irányát a 
kormány kebelében nem fejleszthetné 
olyan intenziven, mint a kormányon 

Tiszát egyelőre

A
képviseiöház e hú 29-én, 
csütörtökön ühM túrt.

Th&ssy Károly, 
a képviseiöház iroduiga/^.itója 

Az ülésen a Szemikényi-párt tudvalevőleg 
kilemaes bizottság működésével foglalkozik'. Azt 
hiszik, hogy ott már bemutat!; zik pr f Tisza 
István kabinetje is. Készük; k is a fogadására ..

kívül. támogatja Ä diadalmi tor.
ugyan, de a kabinetjébe nem lép. Egy

mi kell neki: a kormánypárt-e, az ellenzék-e?
Az Atiienaeumban mindjárt meg is rendeltek 

egy nagy halom plakátot, a melyet minden me­
gyében, minden városban, minden faluban ki 
akartak ragasztani. De nem ragasztották ki. Lgy 
látszik, mégis csak belátták, hogy az eszme né­
mileg komikus és hogy a szavazásnak, melynek 
az elöljáróságok előtt kellett volna lefolynia, a 
közvélemény se hitelt, se fontosságot nem fog 
tulaj donitani.

Valahogy eljutott hozzánk egy ilyen rengeteg 
nagysága plakát, melynek a tetején rengeteg nagy 
belükkel ez olvasható :

> Felhívás a nemzethez .'«
Es következik aztán egy szörnyen, zűrzavaros, 

nyaka tekert módon, magyartalanul, értelmetlenül 
megfogalmazott fejtegetés, hogy milyen derék párt 
a (>7-es közjogi alapon álló szabadelvű párt és 
hogy az ország mindent ennek a pártnak kö­
szönhet.

Azután pedig következik egy ravasz kirohanás 
a rossz, a csintalan ellenzék ellen. Igaz,— mondja 
a felhívás, — hogy az ellenzék a nemzeti köve- 
veteléseket akarja, ele hát ki nem akarja azokat 
az országban? Minden nemzeti vívmány előtt jön j 
magúnak az alkotmánynak tisztelete. Az a har.z 
pedig, amely az alkotmány keretein kívül folyik, 
— az már mm nemzeti küzdelem. Le kát az 

obstr;;láziéival ! Nyilatkozzék a nép !
>Minthogy alkotmányos utón nem választha­

tunk, — jegyzi meg a feli...ás, — ám nyilatkoz­
ván’; lesz,.'ázás által !«

Azt Is i.. ginagy rázza .»az országé., központi 
bixoíEá;', (t. őrt i z. van aláírva a plakáton) hogy

Budapest, október 26.
Vissza! Aradról jelentik: Arad város közgyű­

lése ma Barabás Béla indítványára • .. - gulag
kimondta, hogy az önkéntes adózás miatti minisz­
teri rendelkezést azért, mert a törvényhatóság 
autonómiájába vág, visszautasítja. A közgyűlés a 
megyei átiratokat elfogadta. A városi pótado'. u-i 
százalékban állapították meg.

Eormá&spárti Leszámolok. Ihcznófányáiól 
táviratozzék: Osztroluczky Miklós, kei iletünk 
képviselője mai beszámolójában . I, d iuteié/, 
hogy a nemzeti kivenairnak legnagyobb részét 
szükségesnek tartja. Követeli még a gyors és 
igazságos közigazgatási, íeEpépiiá-i M : vényt, a 
kisiparosok gyámolitásáí, a nemzetiségi k.érdés 
megoldását s a közigazgatás reformját. A képvi- 
S.-1Ó [ rogrammja m» g az eileuzékieiic-t »s rész­
ben kieiégitettf. — i’obint-i; (í\via m zággyülfsi 
képviselő, az uj av-'di v.'-'a-.-.toker-'Vetnek !; '■>:> 
községét megiatog;; !a, hogy válasz. Üt a po­
litikai helyzetről t-s porón-:.i m: " tartásáról

nem-tájékoztassa. íz obstukezióval - ■> r.z e*.- -: 
zeiel izgalomban tartó nemzeti i.övvb-li 
kérdésevei foglalkozóit. Éár a. < ■ 
helyesli, még sem hajlandó <uv.; .In 
aiír az o u U r u li.óval . zamn a r-r ni.' . 
közeit akarj..!; igénybe venni, me:! • 
gon kétszeresen ügyelni ke:! ana. 
kezébe adjuk a hatalmat, s f.-lö. t •- 
erőszak, a mely az ohalruk.: -m 
vényeiül, annak levcrvsevd n: y m 
hanem tovább érvénye:--";! a g ;•

itikai és társadalmi éle'.i

esz-
rsza-

az

mik,
zdasáci

lu zj-aoe: part katonaban, hogy
programmját — amire szmin'e remén van — 
úgy állapíthatja meg, imgy a j árt egysé­
ges marad, ideivé a programúi szán.; I azv..- 
kal a követelésekkel, amei- k r.z 1 bG7 : Ml. 
I. ez. alapján a magyar nemzetet a hadseregben 
megilletik, akkor im gvan a hol.. - kiboi.VuKuzás 
lehetősége. A kerület v.iiaszró-i : . v- ;j,; n.zal- 
mmikrúi és ragaszkodásukról.

AGA'"íi* > >: is úr> :.i. .»I» ó v I.-.» I

a
zö. á

püspeilívá 3 z i .i s r a.

más nevet c műtéti'
.'.un.m a

fszló tagja le-;.-e a Tisza 
ezt a választ kapta:

M L s-v f; iái I P Q-yIv t uI too

Etg zz -oii királyi emoer.
— Az Égj 'itértés eredeti tározója. —

Irta: EÖTVÖS KÁROLY.

Nem tartozik esetemhez, el is hallgathat­
nám, de mégis utam történetéhez tartozik, 
tehát csak elmondom.

A mint a polgárdi szőlők alját elhagyjuk, 
s a szelíd lejtőn koezogunk Csikvár felé: egy
piilanalrc találok nézni a bunda
mögül. Katonáit láttok az^ut melleit az árok­
parton üldögélni.

A á-ges, kopá-r, havas jiázsilon ült. Két 
E rde összcszoritva, térdén keresztül szu- 
ronytokja, fehér keztyüs két keze a s: u-

ugyan ma 
este a pártkörben, de ez a verzió is 
annyira valószínűtlennek látszik, hogy 
fel se jegyezzük.

Ha Darányi Ignácz és WJassics 
Gyula valóban elhagynák a kabinetet, 
az ország mind a két államférfin hiá­
nyát érezni fogja. Beszórtjaikban fon­
tos és nagy munkáit végeztek.

A miniszter-változásokat természe­
tesen néhány államtitkári változás j 
köveik Több fiatalabb szabadelvű 
párti képviselőről esik szó, köztük 
Kristóit'y Józsefről is, a kit Tisza a 
beliigvi-miiiiszteriuitt poiitikai állam- 
tiikárául óhajtana megnyerni.

— liejh, atyaül Zabban vannak a lovak. 
Jó reggelt, vagy mi a macska!

A katona nem mozdul.
Laczi öcsém ereszteni akarja a lovat s azt 

mondja:
Íbisze^ ez, vagy bolond, a fülét se 

billenti.
— Vagy alszik. Megnyomta a fagyásnak 

halálos álma. Eredj csak hozzá, hozd ide.
Nem szívesen keveredett ki öcsém a bun­

dából. A szibériai hideg ÖL is csak úgy bú ir­
totta, mint engem. De azért leszállt az 
ülésből, odament a katona gyerekhez, meg­
lógta vállát s megrázta emberül.

— Nem hall kend ?
A katona felnyitotta szemeit, de nem szólt- 

Nem tudott szólni. Eszmélete eltűnőben volt 
már. Az é minek és a halálnak épen a ha­
tárán rillt. Csal; egy lépése, csak egy szem*

diadiiimámerban, a mely az ó-szabad, I a P-szuva/ás miként történjék és egész szavazás:

gyanúra a csikói go 
még, de él s túl van a halálos

rorg íukon. Három csillgos altiszt. Kék zub-! pillantása volt még ide, vagy oda.
hőnyi, kél: bakamvlragja uj posztén Belepte 
a dér egészen. Fürge bajusza fehér. A ba­
konyi szél olt ftilyürész fülei mellett.

Szunyókál. Lehajtott feje meg se mozdul, 
szeme ránk se pillant, amikor kocsink ott 
csikorog előtte négy lépésnyire. Kocsisom 

Laczi öcsém is jói látta. A pirkado haj- 
r 1 világa tt derengett nrczán. Tovább 
mentünk szó nélkül.

V y negyven-üt ven lépés távolságból 
megint visszanéztem rá. Vájjon észrevett-e 
bennünket?

Semmi jele, hogy észrevett volna. Oda­

szóltam öcsémnek.
— Állj meg csak, Laczi. Ez a fiú talán Fe­

hérvárra akar menni, vegyük lel a kocsira. 
Ha itt hagyjuk: megveszi az isten hi­

degje. _ ,
Megálltunk. Laczi öcsém kemény hangon

odakiált hozzá:

Laczi öcséin nem sokat tűnődött. Nem 
mindennapi erejű gyerek volt, megfogta a 
katona nyakút csak úgy főik ezzel, mint a 
nyúl at szokás, s földobta a kocsira. De a 
katona lenyaklott az ülésről.

— Pokrvczot neki:
Elővettünk egy lópokróczot, lágüngyöl- 

gettük derekára s egy fékkel rákötöztük.
— Előre.
A vasútállomás melleit volt egy kis föld­

szintes uj vendéglő. Odaszálltam s a kato­
nát nyomban bevitettem a meleg szobába. 
Nem okosan csináltam. A meleg szobában 
rögtön lefordult a székről. Akkor jutok, 
eszembe, mit kell vele tenni. Kiviteliem a 
nyílott szin alát s hóval dörzsölte Item. Egyút­
tal beizentem a katonai kórházhoz.

Mi történt vele: akkor nem tudtam meg. 
Nekem a vonattal el kellett utaznom a hadi 
birócág elé. A mikor hat hét múlva kiszaba-

ehticket Tisza kinevezne lőrére elfogta, I\ul :ny< 
Gazában föiéLvcdl az ünneplés vácya. 1,akarna 
rendelt a Ihmyária szállában, a melyben tort ül­
nének Tisza tiszteletére. Kulinyi Géza pont 
nyolez órakor már ott is volt már a fényesen meg­
térített asztalok mellett, de ugyancsak las«an 
száÜinkúzv'.t az iinm-piü társas,'.;».

Tiz óra á lé jarí mar az id • amikorra Ii/vrozyvmi 
Karoly, Hegedűs Sándor, báró Jutni'\ Kinő,Cseh 
Ervin, 1 öröi- l.ásrlő, .dünn.eti Aun-', Mikszáth 
Kálmán, Hopp Géza, László Mulaly, Szueze Háry 
Gyűrj;v, Sulyovszky 1» ván, kulinyi Géza, 
llorlo'y Gvürpy. Fiivá/; Imre, 11 •-búi Ferenc*, 
gróf Serényi Be.a, llcsvuberg Gyula, Werner 
Gyula és Ábrányi Kori.; 1 ősr.zegyüHek, hogy 
illő lelkesedivs-,-1 ünnepeljék meg grvf Tisza Istxún 
dezignálását.

•;tjaewr-jfty L.

dúltam: akkor küzöiUk velem, hogy a 
íiu derék altiszt volt, kiliii la!.és, uj évre 
haza kérezkedett sziiiöihe.z, gyalog akarj 
an.a kegyetlen éjszakán [ezredéhez Vissza­
menni, de ruhája vékony, hajnal Ide cl* 

hideg, most is beteg 
veszedelmen.

Én Uj-Szönybe odaértem a kellő iuüro. 
Csak épen a Dunán kellett ál mennem.

De épen ez volt a lehetetlen.
Álló hid nem volt akkor a Dunám, hajó pe­

dig nem járt a jégzajlás mialt. Lj-Sxünybul 
a szigetre csak repülő bid szolgált, ennek 
hajóit pedig szétszedlek már a két ünnep 
között. Hidjai, karfai ott fehérlettek a sziget 
alsó végén a rájuk rakódott zúzmarától.

Kiálltam a Duna partjára, néztem a ro 
bánó jégmezőket. Zúgott, sziszegett., harso­
gott rohanásuk. 1st-, nkisévtés ennek neki­
menői.

Mit csináljak? Tűnődtem.
Ha pontos időre meg nem jelenek; szöke­

vénynek tartanak. Keresnek Veszprémben: 
nem találnak. Keresnek Mező-Szent-Györ- 
gyün; olt se találnak. Elrendelik, hogy kar­
hatalommal vigyenek a hadi bíróság elé. 
Magam miatt nem sokat törődném vele, de 
anyámat kétségbeejti a hivatalos hír.

Minden áron át kell mennem a jégzajlá­
son. Do ha sehogy se lehetne, akkor is 
tudatnom kell a bírósággal, hogy itt vagyok 
s adjon uj határidőt, vagy várja meg, inig 
Fest felé visszakerülök.

Bemegyek a táviróhivatalba s föl akarom 
adni táviratomat. A hivatalnok megnézi, 
látja, hogy magyarul van. Rám szól:

•— Nem lehet magyarul feladni, lessék 
megcsinálni németül.

S visszaadja irka-firkámat.
Ránézek. Megveszett ez azúr? Én bizony

O’azág a következő, rend-rendet közül 
kívül t .ein.- < «'■••» fölötte világosan megken.- : .iáit 
kvrtieS fi.ai-a . váz.

* ‘ / 1 «I V *i : -7 I •« C r ,lr 1 ' ' j

A dimumv.'-'-ki
na; 11*■ á lölL í»•.vl 

lguáez íüg( ., .ín 
esperes cím Kiele

r rinalus •
I.UZUX Ölé;

a:

> \ t szia v aszlások utján az ország tör­
vényes, aikolmányos többséget reprezentáló, az 
18(>évi közjogi alapon ni::) «országos sza! ■ > 1- 
elvii part« van-e hivatva, n parlamenti s irka!-.- 
tus aic jK-lv alapján, — mint n.ás kérdési••'!, — 
úgy rí;..-* az. összes katonai követelések kérdé- 
: ■ I f. leit dönteni? vagy az ellenzék-e?« 
r.-y-e n ’gyón --/.ép, nagyon világos? E; milyen 

népies! Hogy megértené ezt minden ember!
A szavazás, — melyre mindenki felhívandó, 

de szerencsére »senki sem kényszeríthető«, — 
úgy történt Vvlna, hogy a választó polgárok a 
polgármester, vagy a községi elöljáró előtt nyi­
latkoztak volna meg, persze kellő ellenőrzés mel­
le a In "• a szavazás meg no lumisiltassék és

nem tv.uktum eddig távrratozgatni se.-zcmbe 
se jutott, hogy Magyarország kellő közepén, 
tő-gyökeres magyar városban magyar tiszt­
viselőnek magyar szól nem szabad a villa­
nyos sodronyra bízni. Az a sodrony c-ak 
németül tud beszélni.

Ilyen világ volt akkor.
Igazán mélységes haragra lobbantam.
— Én pedig az ur kedvéért, de még a 

császárja kedvéért se Írok németül.
Asztalhoz ültem s latin szöveget tákollam 

össze.
„Ad sedenr judivialein militorem. Civil.;- 

Komárom. In fortitudlnc Paviilon ve tér in 
numero 87. 1 lie sum irreal;us vesprimicn-as 
N. N. ad hódiéin citatus Novi-Szunyd in 
diver.:o vine fcrrcac. Glacics accunmlata 
iluininis oust repít. Nec pontéin, nee navenn 
nec alas habco, aliud terminum exspeM.. 
aul disposit ionem.“

Biz ez nem egészen Tacilusnak pattogó 
remek nyelve, de mégis csak latinul van. 
Magyarul igy szólna :

— A katonai itéiüszékhez. Komárom vá­
rosában az erősségben. O-pavillon 87. szám 
alatt, itt vagyok N. N. a veszprémi vád­
lott s mai napra idézett Uj-Szunyben a 
vasúti vendéglőben. A folyam torló jege zaj­
lik. Se hidom, se hajóm, se szárnyaim, másik 
határidőt várok vagy más rendelkezést.

Adta németje, rám ugyan nem paran­
csolja a német nyelvet!

De a Irivalalnok a latint se akarta ello- 
gadni. Azt mondta, csak paptól fogad el, 
paphoz, püspökhöz latin táviratot. Kegyet­
lenül lemordiáztam érte, inig végre csak­
ugyan átkopogtatla latin szavaimat a. Duna 
másik partjára.

Egy szürke dolmányos, vastag bajszu pol­
gárember a falhoz támaszkodva hallgatta

Bizalmas értc-kozlet.
A l.özuyálca ulm:, di ííi.mi i\ 

bizalmas "rtvkézlct vi li a Lóin,
P •••műtus iúgitmiáxiuai uisztermebei 
értekezleict ; i i;ul a cz.eliiM hiua 
elnökség, hogy Szász Kai - !y 1 .-mo; 
tán us gürcscdett p .\ 
meg tegyek.

Dr. L irányi Ignácz r 
ismétli, a mit az egyházként t! 
mában is mondott.: rév :" ' 
kéziét czfclja, a szárazától; c 
kikerülése és o aa rak < :■ ; ■
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a lé-
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te.ve kijelenti tel:: I, hogy 
értekezlet bárkinek aj unió szavait, de az okai 
előre is tiltakozik, hogy egyik jrif.H javára a má­
sik ellen történjenek Ed E: l-pj.rn ezért u«-r
mindenkit, hogy az értei rlct : gát ót.zze
meg.

Ezután Koncz Imre helyet; • 3 pb ml alt fel 
s hat esperes tár : névéiben s nach:,:.'' -ni" i aján­
lotta Petri Eleket a imd ref. lbn( a intő-

sav • "-r.- 6. i .vxvr- i iri-iTT'in«|

a vitát. Mikor a vitat.;.k v-’ue f. v.-.t i.ond 
tőlem :

— Hová való az tv ?
Megmondtam neki.
— Mi járatban van ill
Azt is megmondtam. Ázol; a 

a várban katonai I;Írósághoz lm 
törvényt akarnak látni fölültem.

A vastag Ívj - m bácsi tovább 
volt:

— Aztán ma -oda az a. .
Bizony én vastag bajszu J.áv-i s< unni se 

vagyt k. M< rt a patvarista tökéletes 
hanem azért sok mindenféle v.iilitdik belőle 
idővel. Nagy a viuig, hős. u az • ' !.

— Iíát én álviszem az ural a zajló jogon 
át, csak a sógoromnak s.na:g az 
öcsémnek. Még i csak jobb rósz, mint az a 
diiikos beszéd. Nem értene:: ám odaát ; 
katona urak semmi okos szót.

molnár volt a naKomaromi hajsz!'
bácsi. Dunai molnár, derék, jóra való ember. 
Megyeri Antalnak liivlak, ír a
sem rá.

Odaszóllilolta sógor ál és öv vét vadiboi 
nan, de még vagy három embnt a.- u ti; 
Egy tvrjcdelmes zsák-záliiló inánaki i tol« 
pitéit bennünket. Maga koi-mány:’ 11. de est 
ketten eveztek. Mirevaló bál az a : ok cn 
bér ?

Ezt én nem tudtam, de tudta ö. A za 
Dunán nem az evező a fő dolog, hanem 
kormányzás, vezénylés s vezény . z< :a va 
hirnbűlás. Csak megterbeit v.-é;nak képes 
jegeken áthatolni, csak himbaiá: saliehctnu 
gátolni, hogy a csónak jég alá. vagy Rg te 
jérc r.c jusson, vagy két jégtábla közé 
szoruljon. Mert különben jó éjszakát.

Jó magasan kezdtük a zajló jege 1 v 
halálos játékot, mégis csak istennő!; k
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EGYETÉRTÉS

&et tudós és közszereteteiben álló tanárát. Meg­
jegyzi azonban, hogy ez az ajánlat csak es- 
jierestársainak, mint egyeseknek a véleménye, 
mely tyel az elöltük ismeretes hangulatot akar­
ják kifejezni, s mely éppen ezárt senkinek sem 
prejudikál. Ugyan ilyen értelemben nyilatkozott 
Uányi Gábor a felső-baranyai egyházmegye 
esperese.

Ezekkel szemben Siilasey Aladár a megürese­
dett püspöki székre Boksay Sándort a kiváló 
uút ajánlja, kinek a húsz évvel ezelőtt történ-, 
püspök választásnál is nagy pártja volt.

Hegedűs Sándor az esperesekkel egyetértőleg 
l-vtri Eleket a tudós, kitűnő tanárt és egyházi 

ónokot, s mindenek felett pedig, mint jeles 
egyházkormányzót ajánlja.

Morvxy Eevencz tanú--'bitó álmán a \tnemeny * 
y , v:.n. ho"'r a kerület a írkor jár i'l a leghe-
;verüben, ha u rámies papiszolgálalban lévő
r:.k',:.7.;:u papok közül választja meg püspökét.

f Teleki épen ebből a őzéiből is Baksayt. 
ajánlja. Szabó Péter alsó-baranyai-báesi esperes 

' v:ie;i a felfogás ellen szólal fel, mely szerint 
( - i-kklésziás pap lenne választható. Nagy Dezső 
I •. házkímleti ügyész ismét Petrit ajánlja, a ki 

is, nmt püspök-helyettes, igen kényes 
v-y.en, teljes megelégedésre, kifogástalan 

, o:,f v .-.ti vezette az egyházkerület adminisz- 
traozióját.

I írót Degenfeld a pesti egyházmegye gondnoka
! tja, hogy Petri, mint püspök folytassa tovább 

;.zt n missziót mit, mint püspökhelyettes el-
kezdelL

Adam Károly esperes Baksayt ajánlja.
Darányi Ignácz tügorulnok ezekután összegezi 

a vtileménveket s az értekezletet berekeszti.
A mint ennek az értekezletnek az eved-

cs ak
székre és így

anyagi helyzetének számbavételével, tegyen jc-
lenteot. t. , rí

A közgyűlés Mészáros Kaiman esperes tel-
szólalása után a választmány javaslatát elfő
gadta. , . .

Ezután Szilúdy Áron jelenlelte, hogy tegnap
tizenhárom fiatal lelkészt avatta!, föl.

A közgyűlést holnap folytatják.

A rendkívüli konvent. Az idén tartandó 
rendkívüli konventet Kun Bertalan püspök és 
báró Bánffy Dezső egyházkerületi főgondnok, mint 
az ev. ref. egyetemes konvent elnökei, deczember 
S án délelőtti 10 órájára szándékoznak összehívni 
Budapestre, a Lónyai-utczai ref. főgimnázium 
dísztermében.

A mi nagy halottunk.
- Fadrusz a halottaságyon. - 

A naphegyi miivészpalotúrúl fekete lubogú

iiv-nvébül látszik az. egyházkerületnek
, ; i je;ültje lesz a. püspök!

hirdeti, hogy abból a. házból örökké elkölt ü- 
zütt. a vidámság, hogy hidegen, élettelcnm, 
holtan fekszik a ház ura

Egymást úrik a látogatók: müvésztarsak, 
Íróig'jó pajtások, nagy urak. Mély csöndben 
lépik át a küszöböt és néma meghatottság­
gal szorítottak kezet azzal a gyászba öltözött, 
síró asszonynyal, a kit 1 adrusz János az u 
kis feleségének nevezett.

A halon a hálószobában pihen, olyan nyu 
rrodtan, olyan szelíden, mintha csak aludnék 
Arczának sápaóságán kívül semmi sem árulja 
el, hogy a testből már elszállt a halhatat­
lan lélek és szinte várjuk, hogy fölébred 
ránk tekint azokkal a szép, nagy szemekké, 
melyekben annyi volt a tudás, az akaraterő 
a jóság.

Az ágy modult, éjjeli sze-Mcnyén, szeme 
gyertya e-s kedves óra ja. Kuzebe-n i,z 
feszület, melyet özvegye telt 
csőit Ilijai közé. Az ágy fölött e Kriszta 
sírba {éleiéi ábrázoló nagy kép íiigg. Stör 
Ei-r:i> 1 lécsí fes'ö müve. J'iu'rus/. tök-

oroszlán, egy a karánsebesi királyszoborhoz, 
kettő a budai királypalotához, egy Mátyás-szo­
bor, Szent László szobra, Toldi-szobor és egy 
síremlék, azonkívül több kisebb-nagyobb mo­
dell.

Hat hónapi" feküdt ágyban s ez idő alatt 
Benczúr Gyulán kívül egyetlen kollégája sem 
látogatta meg. Ez fájt legjobban szegénynek, job- 
)an, mint maga a betegség. Lipicli Elek, Ligeti 
Miklós, Benczúr Gyula voltak az elsők a rava­
tala mellett, a késő éjjeli órákban. Könyes szem­
mel állottak ott s nem találtak vigasztaló szol 
az özvegy és a fiát vesztetett anya fájdalmának 
csillapítására. Még az éj folyamán a ravatalhoz 
livták Reichenberg-et, a mesteriskola gipsz-ön­
tőjét, hogy halotti maszkot készítsen az elhunyt­
ról. De Reichenberger ezt üzente, hogy nem jön 

Egyszer egy rnüvésztársaságban együtt mulatott 
Aadruszszai, s ki dévajul szóit hozzá:

Aztán, ha majd elpatkolok, le ne öntsétek 
az ábrózatómat, annyit mondokI

A gipsz-öntü úgy érezte, hogy respektálnia keli 
az elhunytnak ezt az óhajtását és nem vállalko­
zott a munkára.

*

Az özvegyhez már ma tömérdek reszvétirat 
érkezett, köztük Kecskemét város alábbi táv-

ÍyIS
esszékul

2 a beszédnek a veszteség megrázó tanulságait
ecsetelő végszavait.

írnia.

tjük és igy ez u jelölés távolról sem m- 
het hivat ulus jellegű, vagy kötelező erejű.

A közgyűlés.
Ezt megelőzőleg a délelőtt tartott közgzülésen 

miridenekelőtt szavazás utján kiküldték a konventi 
, - pviselőket. A szavazókat Adóm Kálmán, Kál- 
nán Gyula és Szoés Farkas bontották tel s az 
redrnény a következő:

A konvent rendes lelkész! tagjai lettek: B&ks&y
A.dór, Szilúdy Árun és Kovács Albert; ren- 

,lr-> világi tagjai: Szitussy Aladár. I éosey

: az első szavazat teljes credménynycl
végződhetik. A püspököt azonban az egyes ___
gyülekezetek prezsbitériumai szabadon vá- kapta ajándékba. Ott van a m< tér arczkept

• js és mé" sok más művészi alkotás, melyek

i\imás es dr A'ogy* Dezső: leikészi pótlago

mind kedvesek voltak neki, s a melyekben 
soha többé nem fog gyönyörködhetni.

A halottas szoba ablaka a kertre nur». 
Egy pár elkésett rúzsa himbálózik meg, az 
enyhe szellőben; halvány őszirózsáik nyílnak 
n virágágyakban. Arra jók, hegy ko. zornt 
kössenek belőlük Az ö virágai kiférjék az 
utolsó utón.

Adum Kálmán és Midy Lajos; világi póttagul;
I sc/i Ervin és dr. Aú/osy Józscl.

I -gvanvsak ma alakították meg a püspúkválasz- 
ádioz szükséges szuvazatbunlú Lizottagu’ i A 

i-izotlság elnöke maga Darányi Ignácz lögondnok, 
aggal pedig: Kom:/. Irnrr- és Múdy Lajos espere- 

sek, Űzi lossy Aladár és A dim Andrus gundno- 
kok, 1 écsev Tamás főjegyző, Kovács Albert 
-ugyzö, Kalosy Józset es Űzuts farkas tanucs- 
biríik.

Ezzel kapcsolatosan kimondta a közgyűlés. 
hogy a szavazatokat az egyházközségek 
deczember végéig kötelesek beküldeni az 
rsperesi hivatalok hoz, ezeknek pedig 
január \ égéig" Leli telt erjeszteni a püspöki 
hivatalhoz. Ha második szavazás válnék 
-zükstges- é. egyházközségek szavazatai 
márczius 15-ig küldendők az esperesség- 
hez, s márczius végéig u püspöki hiva­
talhoz.

Bejelentette azután a fugundnok, hogy Szász 
Karolyival közölték a nyugdíjaztatás módozatait, 
s azt hálás köszönettől fogadta.

A napirendre térve, Hamar István a Ideológiai 
ulusztmany jelentését ismertette, Molnár Hugó a 

misszió-bizottság tevékenységét vázolta^ Szila dy 
\ron pedig u .segéd- és helyettes lelkészek cihe- 
.pzéséröl tett jelentést.

A iheologúu választmány jelentése kapcsán 
tárgyalták a választmány azon javaslatul, hogy a 
kerületi közgyűlés —- a nélkül, hogy a tanárok 
fiztl-.-o dolgában állást foglalna — jóakarattal 
< ;ii Ive a tanári kar iránt, megkeresi a szamszé- 

lio*rv helvzelük javítása iránt; a kerületkét.

A halál gyorsan végezte kegyetlen munkait 
Vasárnap még a délelőtti órákban levelet mondott 
tollba a feleségének. Egyik legjobb barátjához. 
K. Lippi eh Elekhez küldte a levelet és azt irta 
Lenne, hogy most inár sokkal jobban érzi magát- 
Isten segítségével pár nap múlva délre uíazhatik.

Deréky Gizella, az elhunyt me-tér sógornője 
szomorúan felel kérdéseinkre:

— Ki gondolta volna még tegnap, vasárnap 
Hiszen beteg voll, nagyon beteg, ... De hogy 
pvcn hirtelen! Délben még enni kívánt, mert 
érezte, hogy éhes. Fölült az ágyban, eléje tettük 
kis asztalkáját, s jó étvágygyal elfogyasztotta a 
jevest, csirkésükét, czitromcs felfújtál, a mit hoz­
tunk. ligy örültünk, hogy izük n ! i az ebéd! 
Azután lepihent es aludni a., -t', de sz-.-uu.ie n -n, 
jött álom és három óra tájban megint csuk enni 
kívánt. Kávét hoztunk neki és bár a szegény 
gyönge keze síig bírta a csészét enioini, mohón 
szurcsölle ki a kávét. Majd gyöngéden tekinteti 
körül és bánatosan mondotta: »Édeseim,jobb vo.ua 
nekem már meghalni. Nagyon fáradt vágyó. . . • 
és úgy reszketek!« Ezzel lefeküdi, elaludt és Öt 
óráig aludt. A mikor fölébredt, megkérte feleségét( 
hogy az üveg spanyolfalul borítsa fúleje. Kezcve, 
áldást intett, . . . milyen erőfeszítéssel! De be­
szélni már nem birt. Megint elaludt és ... többé 
nem is ébredt föl.

Körülnéztünk műtermében, u hol oiv un so 
remek müvet alkotott, ahol olyan öröm­
mel dolgozott és a hol még olyan sok, 
natívon sok munka várt reu. Olt van húrom

»Városommal együtt mély fájdalommal gya 
szolom a kialudt lángszellemet. A nagy csapás 
súlyát osztatlan részvétünk enyhítse, hada, pol­
gármester.«
Kecskemét város egy hét előtt rendelte meg 

Fadrusznál Kossuth es llákóczi szobrát.
Kolozsvárról jelentik: Fadrusz János halála 

megrenditőleg hatolt az egész varosra. A középü­
letükre gyászlohogókat tűztek ki, s a városi taná­
csol rendkívüli ülésre hívlak egybe, a mely- 
ma délelőtt folyt le Ezen v.z uiésea elhatározta.'. 
bo"v az ö-z.vegyki.-z jéisvéliralot intézné:: 1 s a !.o 
rúu elhunyt művész ti u.--n a vams kíiMviKe- 
gileg k-pvi-elleti mag,.', a ravatalra ímszorut lm- 
Ív ez. A gyászcsel alkalmából a Mátyás-szobor 
talapzatát gyá sl j ellel borították be. Az egyeli m 
bölcsészeti kara, melynek Fidrusz tw/tuielheu 
doktora volt, rendkívüli ülést tartott. A kar taj- 
daImának jegyzőkönyvében adott kifejezési és 
özvegynek táviratilag fejezte ki részvétel, továima 
küldöthégilfcg la szorul lielvez a ravatalra. Az 
erdélyi irodalmi larsiv-úg i adrusz u,.veg - .- -- rí >z
vét.áviratot intéz és a ravatalra koszorút tesz.

Fo::soiivhul táviratozzál;: 1 adrusz János l a. .1- 
hire itt nagy részvétel keltett. A városi tanács 
ma összeült és elhatározta, la.-gy azon e a íré, l a 
Budapesten másképp nem intézkedtek, Pozsony 
□agy szülöttjét a város saját költségén idehozglja 
és°diszsirba temctteli. 11a Budapesten temetik, a

temetés részleteinek megállapitásara a Kép­
zőművészeti Társulat igazgatósága ma este ülést 
tartott, a Műcsarnokban. Az ülésen a Kormány 
részéről megjelent K. Lipptch Elek miniszteri 
osztálytanácsos, a művészeti osztály vezetője, to­
vábbá Kolozsvár és Pozsony városok képvise­
lője.

Lippieh osztálytanácsos bejelentette, hogy 
Fadruszt az állam eaját költségén temet- 
teti el.

A szertartásra és egyebekre nézve a köveiké 
zőkben állapodtak meg. A halottat kedden réggéí 
görög stilü szárkofágra helyezik és a koporsót a 
műteremben fölállító!t ravatalra viszik át. A ra­
vatalt a nagyközönség kedden egy órától •>» 
óráig és szerdán 8—12 óráig szemlélheti m g- A 
beszentelés 3 órakor kezdődik s ezt Rostaházy 
krisztinavárosi plébános végzi fényes sogédiette,. 
A koporsót ezután hat lovas diszuintóra helyezik 
és a menet az Atíila-utczán, az Erzsébet-hidonj 
Kossutli-utezán és Kerepesi-uton halad a beie- 
nesi-ut melletti temetőbe. Az engesztelő miseál­
dozat csütörtökön délelőtt lesz a Krisztiuaváic J 
plébánia-templomban.

A halálesetről a társulat az uiáuüi gyászjeien- 
lést adta ki:

Az Országos Magyar Képzőművészeti Társuk: 
hazafias gyúszszal tudatja, hogy

.dr. Fadrusz János
szobrászművész, a lí. osztályú vaskoro>v..tre-,.-r 
és a Ftrencz-Jőzsef remi lovagj i, Kolozsvár 
szab. kir. város <-s Zikh varos di .-zpo.gára, a 

Országos Ke* zőiiiüvv-szeti i -u- - U u;;

Azokat ti t. olvasókat a kik­
nek előfizetése október végén 
lejár, kérjük, hogy a megrende­
lést idejekorán megújítani szi­

legyenek, hogy a lap

Kedd, október 27.

küldése fennakadást ne szen­
vedjen. Lakóhelyváltozás al­
kalmával arra kérjük úgy 
helybeli, mint vidéki előfizető­
inket, hogy régi lakóhelyüket 
is tudatni szíveskedjenek.

ÚJDONSÁGOK.

K&íonáék.
(A legújabb koszorú-affér. — A Legénység zsarolói.

— A bilcki hősükről.)
Aminthogy jelentettük: uj koszorr,-síi -rje va;| 

Szegednek. A tegnapi Rákóczi-ünnep alkaimábó 
három fiatal ember koszorút helyezett a 
Kossuth-szoborra, melynek szalagján ez a felírás 
volt: »Kelj föl hazánk böiesesége, lásd, miként 
dicsőítik szent emlékedet a magyar katonák.«

Ma azt a hírt adják tudlul, hogy ennek a ko­
szorúnak a szalagját az ügyészség el­
kobozta és ráadásul eljárást indított nyilvános rá­
galmazás miatt (!) ösmeretien tettesek ellen. Hogy 
miféle rágalmazás foglaltatik ebben a dologban, 

akisem érti, nem csoda tehát, ha ez

magyar
gtb. 1908 okt. hő- -i 1 
viil, de tüneményes v 
mű gyümö.c-ickeppeii teremtő

lupc-.-ivn nu 
n pályafutá-a

a.í ha. í-

yay-uicz 
< h'lálll!

a: kő.
ni.'-Ív gyászt I-özeit 
vtitalút n 1 í í: •!!'.. I 
ídaiti n.ülerni(-bei) ! 
r.-n kísérjük el utoí-.ú u; ir.t. 
szerdán, október 2,-'-én. déiulán 
v. v.-a a kort-p- - ;-uli t-illetőben 
nek.

sitsen
I .

nt-
Í.:ii

Rá­
cául

Óra Vor au|U;-: 
az anyaföld-

azt persze se:
ftézgatla 6 uj

Jenő a 
a bizo-

dt

város Küldőt! ■ k-'-vviseilcii mag U és koszorút
uo:-helyez 1 ’adrusz ko or íjára. Biolly i ivadar 

"áriii-sler délelőtt Budapestre utazott, hogy az 
özvegynek u v.-.ros ncvcbcn kriiidole:: tj*,u cs >

égi-- intézkedése :i I l m g-temetés úgyt-mm .
tegye.

Az a pótolhatatlan c-.ip-us. me,y a tn. ' • -u : .- 
vészeiét Faáru-.: Janos l.uhiiával érte, kegy ele- 
les megemlékezést keltett rna Leo thy Z-:o!l egmi- 
leini tanár e.-athélikai előadása alsalruával is. Mai 
Óráját Fadrusz emlékének szentelte a prok-.-.szor. 
Mély meghatottsággal szólóit nagyszámú hallga­
tóságának a váratlanul jött, megdöbbentő veszte-1 
ségröl Többek között ezelu-t mondta:

, _Telje? szivem és meggyőződé., -in szerint
1 mondhatom, hogy a magyar ' r. jia-
rvolh csapás, mint i'adrusz halnia nem er- 

'licit'- voh a. Nagy nn-ginduásaggal szólott a nia- 
gyar művészet vúgze'.crői. mely _ kónyörieiei ül, 
-okát igei'ő pályám I.-zdetuti ragadni el lő.in r. 
L- ;t és FadiuAzután méltatta Fadrusz há­
rom monumentális alkotását, a p 'ZPQiwi Mária 
Terézia, a zilahi YW.-Menyi é-: a kolnzsvári^ Má­
tyás-szobrot, mint a magyar lélek tartalmának, 
jellemző vonnaumak hasul...Illatailanul inttaiii.ua 
és fun-égt-s I-.if- uz_.scit és a monumentális szvb- 
rászat feladatainak <- dálatos zsenialitás-^! tör­
tént megvalósulásait. \ güi részletesen na.- I ti.a 
az Erzsébet-szcbur pályázatra benyújtott első ter­
vet, mini úgy fenséges jellemző magyar gondolat­
nak a legegyszerűbb, de legcsodálatosabb módon 

*-• való kifejezéséi.
A hal.gatéság mcgillvtődve luiiigat:a 'égig K 

szívből fakadt, szívhez szólott megemlékezést s 
fájdalmas megiudullsága jeléül állva hallgatta xe-

Bákóczi'album.
A kél zűzados óvfotdulú egy! ■!"'

! . g inkább a mostani politikai < 
dalmi visz » yok t< dk szüle ég< t < kí­
vánatossá, hogy Magyarország egyik 1* :r 
nagyobb kora. a szabad: ág kiviva-anak 
i g szebb tőrei v sei minél jobban 1 
y;idi;;iiuk a mi i-b-üinki rím 1 ! 1-.•1 z• 
li i küzlh - .-cnek minden nii'-gy ; •‘r zi- 
veljcz. A kuruc/, világot kell i-ni -uiüni.
F..\ v.!:: l.i’.rn-.-zu].:1 :i ! juiu’. kuru-
cz< ká kell lcnnünlc, hogy ez i ne 
l;:.-'.dí guljun, erősödjek, gyarapodjék.

Ez a tudat és ez a meggyőződés ér­
lelte meg az Egyetértés-licn azt a tervül 
és szándékot, hogy az idea újévkor Rá- 
kúczi-albummal kedveskedjék olvasóinak.

írásban és képben liü tükre es króni­
kája lc- 
magyar
va'uub töri-actitoink és tudósaink, s 
pékkel dbzilik az egykori emlékekén 
vül n legjobb és legnevesebb icstü- 
íajzoló-müvészek.

Az albumnak nagy irodalmi része 
lc-z. a mely teljesen fölöslegessé tesz bár­
mely kalendáriumot vagy egyéb évköny­
vet. ^ , ,

A ki uj előfizető Lelep -az Lgyetvrtcs
olvasói sorába, ingyen és minden külön 
illeték vagy postai dij nélkül meging ja a 
liákéezi-aibumot.

az eljárás a kedélyeket megint 
anv.vjot szolgáltatóit a fóliiásmr- ds- - tüzének. Ma 
egy munkúsküldüUség fé.uere:;« E l ™-ner J,n® 
képviselő:, kérve üt, járjon közbe, bogy a koszorú 
szalagját az ügyészség adja ki. V '■ 
közbenjárását megígérte arra az esetre,

, ,v ! nyiíékot kap arm, hogy ebb -n ?.z uj koszom­
éi I ügyben katona csakugyan szerepelt.

*
Eay másik hirt is kapunk kidoná-, inól. Székes- 

fehérvárról jön a lőre es t rí panaszt tesz 
megint aklírái: - -á. A 17. Imi..- /; ■ -r-1 =•'
póttartalékosa levelet irt Biebenhst H- a alezre­
des ezredparancsnoknak, melyben értesítette, bog. 

.... , ít zsai * í ba
-rnV - ,."nzt nem adnak, külünf- le brula.itásokat 
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a kik a nekik kiszolgáltatott legénységet ilyen 
módon fosztogatják. Azonban kénytelenek vagyunk 
konstatálni, hogy a panasz nen - >-k 
uj, hanem általános is. .1 - vuin; 
hadvezelőség nemcsk az e-
vizsgálatot, 1.altem s b; rv.an 
ban a kaszárnyaéletet. \ au.-sz-m’. -■ bűn 
ián . agot fedezne fői, a me y. m- - ' • bű ma­
gának a katona -iágnak ál Ina érdekében és 
egyszersmind megszabadítani sok szenvedéstől a 
egénysóget.

A biteki gyásznap fói-üt ';--é.Gnnizwc r 
ezredesnek elitéltetéséről is kerülk-’: nu hir-k 
forgalci iha. Bécsi forrásul.hé ere iő h:vadasok 
jelentettek, hogy a legf.-' -bi> kr.urnái törvényszék 
llelett L mondott ni..r bbek; ei.. r- -) menete.é^
ue . -ne:, m .vnek

var liatoi.a
- lUuonias 

cselt áld

"í.

mit

zerint a l aloi ai törvén ék On 
(jest, a ki a Lileki gyilkos katonai r.-u-net

- busz
híradás 
' ezre- 
iiést ve-

jóvoltából tudtunk a sziget Ív iához 
.;i. . Előttem uj dolog volt ez az utazás, 

í: ulattatott is, noha a két fülem majd le- 
i:iu v >11. .\ icber madarak, a túli cséiOtú ott 
i. nködtek. olt kiabáltak körülöttünk. Egyik 
h-geny meg is jegyezte.

A gyalázatosak! Mintha nem jót érez­
nének 1

S Ív - i gette őket szorgalmasan.
Átjutottunk szerencsésen. Szabó György 

:o Duna-parti vendéglőjében fogadtam 
UA-l. Megintik az átkelés áldomását s 

; i.iu siettem az ó-pavillonba a 37-ik számú 
.'■.•I :ií*a. Az udvar jobb oldalán volt bátra 

leír, az ovár leié ez a szoba. Csak amo- 
• van földalatti szoba, melyet a katonák ka- 
ramála

Fadrusz.
— Az Egyetértés eredeti tározója — 

Irta: Martos Ftrtncz.

néven neveznek. Kissé dohos, felig 
..A.-vs. meglehetősen hideg, meszelt falu 

job'.ra-balra nyíló ajtókkal. Levegője 
<d van lakhtnva-lcvegö, hivatalos szaggal

izeiének oroszlánré.-.ze vau, ammtliogy az o 
müveiben kulminál umidez.deig a magyar
szobrászat. Az 1900-iki párisi kiállításon - > .
világra szóló fultüué-i keltett és dim őségét utalt es megvetett mmden fultehets-gU. Lz 
' ... 1 • domborodik ki müveiben is, a

li ívvé z szempontokat, geniális lovdubilot tu­
dott adni komoly dolgoknál;, rövid beavat­
kozásául. Rajongott minden igaz tehetségéit,

i írmeslor fogadott. \ alami irni-olvasni 
tudó tanult őrmester. Az idéző levelet, elvette 
tolom: nevemet, érkezésemet, lakásomat be­
irt a valami könyvbe, azután rá irta egy hosz- 
szii papirosra, végre rá irta egy rövid papi­
rosra. A rövidet nekem adta. Ez lesz igazol­
ványom. A városból semmi szín alatt ki ne 
menjek. Lakásomon otthon tartózkodjam. A 
hivatalos órák alatt még látogatóba se men­
jek cl sehová. Ha hívnak: pontosan olt le­
gyek, a hová hívnak és a mikorra hívnak.

Most pedig elmehetek.
No, ez nem valami veszedelmes bíróság. 

A hol ily hivatalos szárazsággal beszélnek 
annyi időt engednek, annyi irka-firkával 
dolgoznak : ott az embert nem szokták küny- 
nyedén lőni, vágni, akasztani.

A legnagyobb magyar szobrász dóit ki az 
Hők sorából. Nem állítom ezzel sem a meg- 
dicsöültet magasabb polezra, sem az élőket 
alacsonyabbra, mint a minő megilleti őket.
A magyar szobrászművészet az utolsó évti­
zedekben örvendetes virágzásnak indult. Sok 
szép tehetség bontotta ki szárnyat. Művé­
szetük mesterségét pompásan tanultak meg 
az uj nemzedék tagjai. Befejezett tcclmiki 
vul tértek haza külföldi tanulmányaik utam 
Itthon kedvezővé vált a talaj művészetük 
szamara. Általános óhajtássá lelt, hogy az 
országot szép szobrokkal népesítsük be. 
Részint a sok pályázat, részint u megbíza­
tások, középületeink gyarapodása és az ál­
talános müérzék fejlődése, azt eredményez­
ték, hogy a külföldön routinc-t, Ízlést és 
tudást szerzett ifjú művészek kiválóbb­
jaiból itthon hamarosan elismert nevű 
mesterek fejlődtek. — Ezek a mesterek 
i legújabb nemzedéket már maguk tudják 
nevelni. Ma már nines okvetlenül szüksége 
a miivésznövendéknek, hogy külföldre men­
jen tanulni. A mit tanulni lehet, azt itthon

aratott a matryar szoblvszok osztálya. Abban az egy cím cg
*• ■ 1 melyek világosak, erőteljesek es minden

izükben magyarok. Ö-ztünszeriilcg megérezte 
a ma-ryar típust. Nem tudott inás lenni,

a környezetben, mely cnervált, tmíinommi, 
cinikus, vagy homályos, de mindenkeppen 
rafinált hatásokhoz szokott hozza, rciidnix üi
előnyösen emelkedett ki a magyar szobra- mini jellegzetesen magyar 
szol; üde.o-gc, naivitása, munumenlális ereje | szobor jobbágy-alakja_uru.x tipu-*i a magva

szó
ana
J LCjÁ
)gy*
- -zil

I r pusz­
ii zoiveze- 
zkodott a 

‘ van. 
ban van.

1 tud 
néha ért-

A Wesselényi­

it les főképpen fajbeli et let ege. A monumen- föld nt 0 ,,
; fáim érzés és a fajbéli eredetiség, ez a lék-alakokkal, szinte lehellik magukl 
;r kettő Fadrusz Jánosnak volt legsajátabb magyar történet levegőjét. 1 ud-e pompásai.!) 
f jellemvonása. Az ü Mátyás-szobra nélkül, magyar vevu lovat tenyuszL-m lvisbe*, vagy 

„„.Ív fünséo-es erővel uralkodott a termem Bábolna, mint a maion u \\ enekhctm-szoboi

pé-uek. Maga Mátyás, az üs.-zc-s mel­
le bellik magukból a

,-z.ték, csak
l'olv-

lovas-alulija ül? De kár felsorolnom néhány 
a mikor minden müve csakis erről

mely íünségcs erővel
aligha bukóit volna ilyen hízelgőén a külföld. A 
dolgok monumentális felfogása egyetlen 
szobrászunkban sem volt annyira szembe- tanúskodik 
szökő, mint Fadrusz egyéniségében. 0 csak Ez a mostani szomorú alkalom nem al- 
monumentálisan tudott érezni, látni, dúl- j ka!más arra, hogy Fadrusz János müvésze-
vozni Azért történt meg,hogy müveinek kis min u-t behatóan méltassam. A magyar nmvé-zet

................. 1 ' .................................. “ ■ fog
chb

sújtott

tája gyakran csöppet sem volt tetszetős. Apró történetének egyik legdicsöbb fejezete log 
formában kifejezni sem tudta jól gondolatat, j eiröi szólani. tiokkul trisseub és közvetlenebb 
melynek csak széles körvonalai hullámzó! - még a csapás is, mely elliunytaval
lak lelkében. Hány művészünk van, a ki bennünket, hogy sem tárgyilagosan rendez- 
ügyesen, finoman, bájosan készíti cl mintá- hutném művészetéről alkotott benyomásaimat 
iát* s a mikor nagyban kell kivinnie azt, olyan. Ámde kötelességemnek érzem az elhunytat

magyarázatot. Evek fia 1: ppm 
ti tolta a külsőleg é::a.-m;k 1; : 
tel. Baráti körben evek óta : 
művész, hogy valami nagy b 
a mit maga sem tud. Érv - - ; 
néha csak a leuuagyobb «• ■•-! 
dolgozni. Mim’.Ha-öve, b- -.-vágj 
hctetlenül ellankad.

A mikor a Mátyás-szobrvl im 
az esemény izgalmai tart-utak t.dpo: 
ton panaszkodott ösmeretien 1 '■■■:: vg*-n.il > 
meg is kérte az Egyetem orvu.-P.uarait, a 
kik társaságában voltak, hogy v: -ahal; meg 
A tanárok megnyugtatták, hogy s un mi baja. 
Egymásküzt pedig mvg- győzivl. aPuaii, bőgj 
nem élhet egy esztendőnél tovább. Kétsvgtc'cn, 
Fadrusznak utol.-rí) kel-három esztendejében 
óriási eruleszilésébe került az aikota-. Nem 
az Erzsébet-pályázalon való siiiertelensego 
okozta erőinek fogyását, hanem erűinek ío- 
gyása a pályázat sikertelensége . l-t-ll vm.t 
vsak ép erűben a mester, ma mar készülne 
íz Erzsébet szobor 1

A mikor utolj: ra ültem ágya mellett, mint­
egy két hónappal ezelőtt, ó i

meg-

_s megtanulhatják néhány elsőrendű műte­
remben. Nagy jelentősége van annak, hogy 
idáig eljutottunk. Fajbeliség, eredetiség a 
szobrászmüvészetünkben igy log igazán erő­
teljesen kifejlődhetni. Idegen hatások nem 
bilincselik le a művészek lelkét éppen abban 
a korban, a mikor legkönnyebben hajlik 
példák követésére. Férfikora kezdetét nem 
kénytelen azzal a vesződséggel eltölteni, 
hoiry az ifjúkorában szerzett benyomásoktól 
megszabaduljon. Kezdettől fogva honi leve­
gőt0 szívhat magába. Ha később, mint kész 
művész, vándorol külföldön, már kevésbbé 
veszedelmes rá nézve az idegen. Már ellent 
tud állni néki.

Abban, hogy szobrászmüvészetünk erre a 
fejlődési fokra jutott, Fadrusz János művé*

ját,----------- ÖV .
mintha a kicsinyt egyszerűen megnagyitolta __ bár fölötte van az ilyesminek 
volna. Öles méreteiben is apró-cseprő, finom- védelmezni ama sajátságos felfogás ellen, 
kódú, részletező. Fadrusz ennek az ellenke-1 mely betegségét, fizikai erejének hanyatlá- 
zöjc volt. Monumentális szobrász, a kinek j s^j, kapcsolatba akarja liozni az utolso l a - 
apró mintái nyerseségükkel, vázlatossá- zsébet-pályazatra küldött pályamüvének alli- 
gukkal bizonyítani tudták azt, hogy csakis tólagos sikertelenségével. Igaz, hogy ez a 
nagyszabású kidolgozásra alkalmasak. pályamunka erőtlenebb volt, mint a müvvsz-

Fajbcli ereje csodálatraméltó. Kevés em- nek a megelőző pályázatra küldött terve, 
beinek egyéniségében lüktetett annyira a Nélkülözte amannak poézisét, báját, erede- 
magyarság, mint az övében. Érdekes orosz-1 tiségut. Nyilvánvaló, mondotta akkor min-
iánfeje, hatalmas ivelósü homlokával, okos-jdenki - hogy Fadrusz engedményeket tett 
sávtól sugárzó, tüzes, villogó szemével, Megalkudni próbált. A kik osmertek Ead- 
daczos, kemény ajkával, maga egy modern ruszt, azoknak már akkor sejteniük kellet!. 
Toldi Miklós típusa volt. Gondolkozása nyílt, hogy itt rendkívüli dolog történt. Fadrus; 
egyenes, minden sallangot kerülő. Nagy vi- művészi egyénisége és a megalkuvás olx 
latkozásokban, czikornyás, ékes, ravasz kevéssé összelero két fogalom, hogy 
beszédek áradatában, ha felszólalt, kemény, ha ez mégis megtörtént akkor ennek okát 
rövid, pattogó nehány mondata dordiusi valami nagy bajban kelleti keresni. Agguuu 
csomókat vágott akárhányszor keresztül. Uj, | baratai hamar meg is találták a szomorú |

tár la ki 
in feküdt 

-ztül, a 
! révedé*

előttem lelkét ilyen formán. Ag>; 
és szeme, nyaralójánál; a Lrí rím 
napfényben ragyogn ! udui 1 ' >1 ' 
zeit. Nagyot sóhajtott :: nu- ' r:

— Lásd, öcsém, ezek a hegx el; öntik be­
lém az életkedvét, a íemény- -Alig vá­
rom, hogy odahagyj.ini inár az áuyal. Mennyit 
keil dolgoznom, hogy hel)ieputol.;am a sok 
mulasztást! De most már javul az állapo­
tom. Érzem, hogy egészséges leszek. Akkor 
majd megmutatom, hogy mit tudok!

Valóságos rajongással beszélt kedves lei- 
veiről, a Szemineiveisz-einlvki öl. a 1 
Lajos’ szoborról s az újakról, egé-z suígé­
red gyönyörű eszméknek.

Most már vége mindennek.
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Zeitté, két évi fogságra i lelte, egyben megfosztotta 
: a .gjúiól is s nemvsak nyugdíjigényét vonta meg 
hanem kegy- vs ellátási dijat sem kaphat. Arról 

- szólt u fáma, hogy m is tisztek fülűit is Ítél- 
r.v Zivk de az iib !-..'K nevet es béu.ivtvsUui.tik mér­
vét tujnbíu tartja«.

Ha a hív iiv.giubJt volna a valóságnak, min- 
■i nesv.re megnyugtatná a közvéleményt. De 8ze- 
../--Tóból azt felt-iték távirati kérdésre, hogy nem 
:. -bízható ez a hír. éjj-1 p dig liéesból h.vata-

- y. leni és tudatta, hogy a Li.eki vizsgálatul még 
. m fejezték be.

Ernáimul királyhoz, valamint 1 telviia kirá-ynehoz, 
i'u:ái.iba Margit özvegv királynéhoz és Eugénia 
császárnéhoz, a kik hozzájárullak a templom épí­
tésének költségéhez.

— Szerdahelyi n ilatUoztk. Szerdahelyi 
Ferenc,:, a N -pszuiház tagja a következő sorokat 
küldte hozzánk:

A mai lapokban egy tragikus históriát olvas­
tam magamról. Az egészből annyi igaz, hogy 
hé.: ', ea voltam, de »visszaszöktem.< Adósságom 
van, de senki sem akarja helyettem kifizetni. 
A váltóimat pedig fájdalom— egyszer rom 
akarják leszámítolni, m ni hogy kétszer Issza 
mitolták volna. Egyebekben kérem velem azt a

el szabad kereskedést folytattak, adóig u*igy 
gy hiány czim.én rnou In­

ad lak a kordonokon beiül való megjelenést. 
Honnan indult ki ez a jegy-panama, kik a íö- 

azt eddig még nem tudták kideríteni- 
.Mindem setie szerencséje volt az olasz királyi 
párnak, hogy ana.reins;a még tun tudott köze 
vbe jutni.

Csalás apróhirdetéssel. A rendőrség egv fér­
fit meg egy asszonyt nyomoz, a kik aprohmiet 
utján furfangos módon szedik

— A beteg bánról. A hóéval I án esi térő',
melyei eleinte mérg-zésnek mondtak, tudom-'s 
érint hivatalosan azt tették közzé, h->gy csak 

. it.-: n rosszullél volt. Aztán meg, hogy vadam 
t a dologban, ha ru m is mérgezés, de hasonló 
\ amely azonb; n n im komo y. Most maguk 

bán rv u - gészen másképp adják elő a dvl- 
?. jelentvén ma regg, 1 kiadott bulletinükben a 

.-vetkezőket:
A bán miután már kedden és szerdán 

iryoniorfi..::'; I érzett, csütörtökön. c hónap 
72-én meg'h legedett, mely időtől fogva 
- ■ í ., vannak. E tokozódó gyön-

ig oka «• $ 1 íifekéiyből eredő jelen- 
tvk-.-ny vérzés (ulcus duodenale). A vérzés 
igen heves volt c-s péntek délig tartott, 
minek folytán a beteg rendkívül vérsze­
gény és clgyöngült. A betegség igen ko­
moly termeszeiü. Péntektől máig nem kö- 
\ ■ !..-,:vtt he változás, csak az érverés 
: il gyorsai h. Honn-rseklet kezdetben ala- 
: -c nyabb volt, majd37'S tokos maximumig 
I :telkedéit. A ma reggeli temperatura 67 
: a voll. A betegnek főképpen nyugalomra 
v,;n szié.-é és mozdulatlanul háton keli 
f- i'.u : . gyvgy-'Zí-i'.'-n kivid táplálékot nem 
!■:.;■ és - labdacsokat és jeges vizet 
V- -z megához.

Dr. Wiekerhauser.
I un ál apotárói távirati jeien-

v.'.imet tudatni, ahol a váltóimat oly készségesen 
leszámítolják.
Búd.Ut . 1903. október 23.

Szerdahelyi F renez.

— Os-Bndívvára letartóztatott igazgató
járói. Friedmann Adolfot, a kit a rendőrség 
mint hírül adtuk — az éjjel letartóztatott, ma 
délelőtt átkiséiték a törvényszékhez, a hol Saly 
Dezső vizsgálóbíró nyomban kihallgatta. Fried­
mann esetéről a következüket adjak e.ö:

Friedmann ezelőtt húsz esztendővel vándorod 
ki Amerikába, ott megszerezte az állampolgárrá 
gut és üz etet alapított. Öt éve — ItiVö nóvum 
her havában — csődbe jutott, a melyet — mond 
jnk az ő részéről — még ottléte alatl lehuny öli 
toltak, s a hitelezők megkapták a csődvagyonból 
a rájuk eső kvótát. A csödnyitás után két Imrtvp 
pal u'levelűt váltott New-Yorkban s visszajut 
Magyarországra, megtartván amerikai polgárságát 
Ez. alatt az öt esztendő alatt, hogy Magyaromé 
gon tartózkodott, az amerikai csődért senki sem 
háborgatta. A tavaszszal azonban egy ősz traf 
pereskedő, a ki egy amerikai hitelező követelt-, v 
magihoz váltotta, fi-ljelenlést lett ellene n buda­
pesti bfmt-lő törvéi yszéken a Now-lorkban a 
túlag elkövetett csalárd bukásért. 1- malmaim 
a kft a rendőrség akkor kihallgatott, kijelentet!« 
bog- ebene New-Yorkltan si-timiifele bűnvádi 

' írást r.em indítottak, csalárdbukast pedig mai 
csak azért sí m követhetett el, mert if/'-n . bün­
teti t az amei ikai büntetőkönyv nem is i smt r.

hejüti Iv.-'ZZ mi; ev.v a. szónv s .sin, boy ilt

1.

ixz uj titkos tanácsosok. A király, mint 
iáik, ma délelőtt tíz órakor eskeltetfi- 

i. : (,< tanácsosokat és pedig Kranz 
-:v az evangé; kos felső egyházi tanács 

;ét. ÍJ- l"j "bj 'zk" tábori apostoli vikáriust és 
-.aum iiadügvn.imszlériumi osztály főnököt.

< f .: '!■ !'•’ r.'-i I h oá : i.vr/ki és Abensperg-
;. .un I -kamarás interveniált.

— G o’rőt K’-ss Ernőnek. Nagybecskerek
Niki H hazafias1 vuigf-rsága ma elhatározta, hogy 
K - 1 i l.- .., s/aha :sagbare.-unk hősleikti vérta-

■ - szobrot á . 1. Meg akarják örökíteni an­
na"; az emklk t, a ki ott élt közöttük es aki on
i. ir. lull ;-. huh útra, mely .agyar gaigulá-

Az íralok átmentei; az ügyészséghez, amely az

>-sek
m a hiszek ny 

emberüket. Ä napilapokban apróhirdetést lesznek 
köze, hogy egy püspök, vagy így plébános guzu- 
asszonyt keres. Az ajánlatokat bizonyos j«‘i íí- 
akut puste restante küldetik ei. Természetes, hogy 
bőven akad hiszékeny ajánlkozó. Ezeket azután .u 
eddig ismeretlen térti és no telkeiesi és ki u...r. 
magúi:..t valamely püspök, vagy plébános i-;- o* 
bizollainak. Megállapodnak a feltételekben és bi­
zonyos közvetítési dijat kérnek, a mely rém - 
szerint hu-.:: koronáiul nyulczvan koronáig t-rjea. 
amilyen az ajánlkozó. Igen sokan beugrottak mai 
a szélhámosuknak, a kik csak akkor tudlak m g 
a csalást, ,t mikor egyenesen a pimpökböz, '-*fi) 
plébánoshoz fordultak jelentkezésükkel. M'-'.-l tö­
megesen fittek feljelentést a becsapottak a ren- 
ilörs -gen a szélhámos pár elten, a mcHnek való 
szinti, hogy meg több áldozata is van.

— Uj irüzsésj Pes megyében. Pestmegye 
közgyűlése jóváiiagyla Hauos-Szenlmiliály szerve­
zési szabályrendeletét, úgy hogy most mar hozzá- 
ogtak a község polgárai a szervezkedéshez. A 
községi közgyűlés november elején ül ossz1- 
amikor a biró-választás dolgát fogja elintézni. A 
választás valószinüleg november 7 dikén les 
egyidejűleg megválasztják az esküdteket is 
Deczember elejé-n a jegyző-választásra kerül a 
sor és igy a szervezkedés az év vegéig Lefejez­
hető lesz.

— Nyomdász sztráj c Nagyváradon. Az
összes nagyváradi nyomdák szedői sz-rajkóin;*.k 
— ezt jelentik ma onnan. — Követeléseiket kö­
zölték a nyomdatu 1 ajdonosokka!, d- _megegyez:--: 
nem jött létre. Az öt napilap nem jelent meg.

a gyermeke s nincs pénze kopt vswa. L.i megs.-j- 
náltam a szegónn asszonyt s vettem neki négy 
fuiintért egy kis koporsót.

— Maga aztán Budapestre jött, mit vásá. 
colt itt y

— Két selyem kendőt, gyűrűt, tükröt, két biuzt 
s két pár czipői.

A rablóit pénzből egy ártatlan gyermek 
íoporsójára adott. Talán még sem olyan elve­
temült. mint a hogy magát feltünteti. Mert 
Av.dó Julcsa rettenetes képet festett önma­
gáról. Ez az idegenbe szakadt, szegény leány 

tó tragédiája. Nyolez éves kovában 
már sz- igáit Nagy-Körösön. Pénzt nem kapott, 
csuk ruhát.

on
amíg
meg-

— Az első helyen egy hétig szolgáltam; 
nan hazamentem és otthon maradtam, 
anyám meg nem halt. Apám aztán újra 
nősült.

— Iskolába nem járt?
— Kern, mert apám tanyán lakott.
— Az apja az! mondja, hogy küldte magát

TÁVIRATOK.
ÖagvTikosok idegenben.

Bécs, oki. 26. Egy illeni szállodában ön 
gyilkosságot követelt cl egy férfi és egy nő. 
akik a bejelentő lapra c nevet írták : Ko­
vács György kereskedő Budapestről és neje. 
Mind a" kellőt halántékukon Kisebbel halva 
találták. Meg nem állapították meg, vájjon 
a bejelentett név valódi-c.

A háború jelei.
To-dó okt. 26. Ilagivarat a soeuli japán

követség titkárját, a ki a Jalu-vöígyben iel- 
ügycleti utón van, fegyveres oroszok meg­
akadályozták abban, ‘ hogy Jongamphoban 
pari rászálljon. Az eljárás törvénytelenségét a 
soeuli orosz követ elismerte és ennek meg- 
feli lölcg utasításokat küldött. Jongamphoba.

Az orosz követ értekezett, báró Kom ura 
külügyminiszterrel. A kabinet is tanácsko­
zásra gyűlt össze. A helyzet változatlannak

szfi.-rígav.s.igiigyniiniszi' riől kért u1 as:‘ást. A mm 
n!- a bűnvádi el;-írást meginditottak. L 
közben dr. kovács Ji-nö ügyvéd, aki 1-riedmanm 
képviseli, beadványt intézett a törvényszéixliez, 
e-alolva a budapesti amerikai főkonzul által hitu- 
lesiiett am-nkai törvény szövegel, a mely sum' 
a Friedmann terhére rótt állítólagos deiikium 
es;d; vétség, s egy év alatt elévtil, egyuiu.i-nt j 
ped mint vétség, a magyar törvény szerint B 
olevüií. Hivalko.ctt arra. hogy Friedmann el én 
Amerikában semmiféle eljárási bem indítottak, 
sem körözést, sem elfogatási parancsot ellene ki 
nem bocsátották, hogy útlevéllel jött s azt i- 
láttamoztatta, tehát szökevénynek m m tekinti ■ . 
M nd'-zuk alapján kérte, hogy az eljárást szűn­
tessek meg ellene. A törvényszék időközben le­
tartóztatta Frledmannt és a védő Méter m.lesét 

7. igazságügy miniszterrel. A védő ezen-kozu:
hoz vezetett.

- kerek város köztelén ál'il ják föl az uj 
• -I; . <-r hirde.-->t- a hő.-i vitézségnek, a

s a szabadságért való lelkese­
désnek i! nem múló dicsőségét. A nagybecskere- 
.- k M.-pyaror.-z.'.g ákkcs polgáraiiioz fordulnak 
..?-rí. i. :y ki-la tviiv Tge sz. rtnl adományokkal 
;i< .: -phu/. Ku :. i:.. . n a magyar 

: -igyt-khez im .óinál;, hogy segítsék és támoga<- 
- a r.u p és hazafias tervet. Szépanyáink a

kívül a letartijzAatai ellen fulfolyamodással 
melyet a vadtanács holnap fog tárgyalni.

ütés az Akadémián. A t'ido-

nyumdászok túlzott követe.; -—i miatt a uípvdaj- 
do’nosok nyiUttkozaiban tudatiak a l.u.o ■ 
hogy a lapok egyelőre nern jelennek meg.

— Haroz az utczán. N.-gy utezai zavargások 
hire érkezik Barczelonábúl. A zavargások •' 
melyek köztársasági jellegűek voltak —valóságos 
utezai harczczá fejlődtek. A rend-Tseg feg-. vérrel, 

j a nép kövekkel küzdött és több ember súlyosan 
megsebesült.

— Sikkasztó csendőr. Kovács Kíván csókái 
csciidórőrsvezet-' — mint l"o .-.-variul távirati)/.- 
zák — a csendőrség pénztárából tibb ezer ko­
rúnál lopott és megszökött. Keresik.

— Nőt gyaszruliixk heszurze érc ajánljuk 
Horváth és Halász elsőrangú czeget Yáczi-utcza 
23. (Zsibárus-ulcza sarak,) a hol 1 óra alatt ké­
szülnék gyászruhák. Vidéki megrendelés knél fa­

iskolába, de maga nem akart járni.
— Lehet, de erre nem emlékszem.
— Hány éves volt, mikor az első bűnt c-’kö 

vette ?
— Tizenöt. Lop!am.
— 1A volt már viszonya akkor?
— Oh igen!
— Tizenöt éves kovától az első bűntett elkö­

vetéséig hol tartózkodott ?
— Egyik nyilvános házból a másikba szökdös- 

tcm. Közben hetekig csavarog!am az utakon vs 
czigányok: ó! kerestem szállást.

— llát a rendőrség csavargásért hányszor bün­
tette meg ?

— Frre csak azt felelhetem, fogy nagyon sok­
szer.

— A szülei magából tiszt-"ss-úges nőt akartak 
nevelni. Mi volt az oka, hogv nem érhettek ez* '• 
mert maga folyton a gono-zság felé hajlott.

— Ezt nem tudom megmagyarázni. A tr-rme- 
i/.etem olyan volt, hogy barangolásban, csavar­
gásban nagyobb örömem telt, mint mikor oda­
haza tartózkodtam.

— D - miért?
— Azt is megmondom. N--m lettem volna 

rossz, ha az apám már gyermekkoromban nem 
bánt volna velem kegyetlenül. Apró leány voltam

Nők a kongregácsiókért.
Marseille, okt. 23. Számos nő ma délelőtt a 

városháza előtt tüntetést rendezett s a lcongre- 
gaczionista iskolák újból való megnyitásét 
követelve. Azt mondják, hogy a községi iskolák 
nem elegendők arra, hogy gyermekeiket befogad­
ják. A polgármester a hozz küldött küldöttség­
nek megígérte, hogy ezt a követelést a prefektus­
nak tudomására hozzá

táviratoké

AenyorA.
okt okt. 25. 
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ll1’ li zelvndő aljhossza cs mellbőség.

-zi hírneves h<7st baléi koszorúval ékesítették 
az u'óil k hadd örökítsek meg érc/ben az emié-1 elbaláluzásaL A bécsi császári 

•' D - e. " a ; mind kérnél; mindefi hatóságul és
mir.d-n egy. : i--l!:i- a-dni tudó magyalt, húg

adományokkal; kérik az iíju-á-1 8 
lm." Lu..-!u.fi >n föl a hős emlékén és jöjjö 

re. Mi felhívjuk a hazafias támoga- 
- í.t mii ..it, akik a hazafias ezéira ai- 

öeszpg« t kéri a sznbur-

tervet tán.' pass 
go
S >gll£
gat
«iozr.t ak-irnak. A begyül?

— Együttes
má, - s Akadémia ma délnt n 6 szes ülést tar­
lót-,'melyen Károlyi Árpád rendes tag emlvkbe- 
szédet mondott, Ilorvát Árpád levelező tag f- löt fi 
A tetszéssel fogadott megemlékezés után folyó 
ügyeket intézlek. Ennek során Szily Kálmán f - 
Ihkár Lejelentette, Mistel i l'erc-ncz kü sö tagnak

akadémiának át­
iratát is olvasták az akadémiák szövetsége tár- 

a| • - történelmi bizottság jelen-

—. Makaos baj a u-uz és löszvíny, de gyó- 
cviV'it- n a Zotián-fvlc kenoescsel megkisi-rivui aján­
latos. Vv. 2 K. Zoltán iyó^y>/.., Bj-u.-.t tizabadság-ler.

A szá aios cselédje.

áh.in. E/A követle a
lárwában. A bizottság

! . • ; »!v Eriő szoborhi ottság« czimere
. gv: ■--L--• kr > kül-í.-ni, A gyüjtöivek beküidé- 

íé:>-k bttári leje If'öl j nuár 15.
— A párbaj ellen. Kakovszhv I-íváu szám- 

; vezi tialatt me ^alakult a fő- 
-. [ • -; ; . p.u: je lüttes s/.úvvlség, a melynek 

. 1 . ii.ti L. - . ■. nmet■-.-<2. A szövetség
i i-.t tu t,, f'. olvasások, azaklanacs-

: 1 és a törvények m
íasáv.i eléri;- :öii« I; reméli. A szövetségben állandó 

. etbirósá • fog működni. Az egyesületnek 
te- a i l.-t i nden f- li-llietclien előéletű férfi, a 
k= '■ ........ t;. 1.lakik, pártoló tagok nők
1:11. .. ...

ön t.-sc a Teleki-levelezés
mzvanis sz-rzüdést kötött a "luleki-családdal Te- 
iu'.t Mihály levvilá rónak fid lóig ..zásaiéi, amit az 
css-zus ülés helybenhagyott. Következett a 
bizottságuk kikü dése.

A Sad*sdy-pályázatra beérkezett 52 
iiiüvut Líraija: Ltvuy Juzs-1,
Katona Lajos.

bíráló-

pálya-
Jm.ősi Bulit és

kaptuk : Nigyeppc 
lúíhkuíi örökös ur;

A k-öveik« zü családi jelentést 
ii\; gróf Appunyi Antal Kor- 

kir. kamarás,

. amu-
ÍJIIÓCZ1

cs. es a m a-
fűrcn-hi..:z örökös tagja, és hitvese : nagy-

esküvőjé

__

iif.;n-.::y; Ajp nyi Antalit«; grófné, szül. Monte- 
I v>.-. I, Mar.a herczegnő, csillagkeresztus hö:gy, 
k tud.:Iják leányuknak, méltóságos r.agy-

*,yi kttgouyi Júlia grófnőnek, méltó apus 
!ici lr-rst'-in Ib-nrik János birodalmi gróf Neu- 
L -r - és (iu»en!:r.g bárója cs. és kir. kamarás, az 
ti :u f uri'/eg nevét viselő 1. számú uhiánus 
(-/.rúd tartalékos f hadnagya, néhai méltáságos 
It-rb--. sfi-hi Lajos János birodalmi gróf, Nürn­
berg cs Untén ha;- bárója, cs. és kir. kamarás s 

k. szazad«).-, és mcltú-ágos Ilt-rbersíc/n Lajo- 
.1:,; birouaimi grótné, szül. siecini Kra»icka 
Juha bírod,«In i grófnő, csillagkeresztes hölgy, 
i.uv.i! leendii iuzas-agi egybekelését. Az esketusi 

. ; utas 19U3. évi október hó 31-én Jablu- 
niezon a kegyur templomban tartatik meg 

llíiusner Adolf vasárnap tartotta 
Köves/ Paulával Kis-Cztillen.

— Toltlet titok a köröző levélben. Stiffncr 
Ágnes bárónő, egy katonatiszt elvált felesége 
most két éve Budapesten telepedett meg. Sok és 
drága bútort rendült a Sárkány és Schütz cz-’-g- 
nél, de. űzetni nem fizetett. A mikor a ezéj 
látta, hogy a bárónő erre egyáltalában nem is 
hajlandó, a ezég egyik tagja, Sárkány, elment a 
lakására és onnan kihordatta a bútorokat. A bá 
rónő a erre zsarolás miatt följelentette Sárkányt 
de a tárgyalást nem lehetett megtartani, mert 
bárón«') (ismeretlen helyre költözött. Időközben 
bútoros ezég arról értesült, hogy Stiffner Ágnes 
a lefoglalt bútorok egy részét eladta. Noha több 
szőr megidézték, nem jelent meg és ezért elren

A óai-u lötnffy Dczsü-pály&zittra beérkezett 
«1 müvet bírálja: Bérezik Árpád, Bac/ics ber- ncz 
es B«ver József.

A Lcvav /-nivázaira beérkezett 1 müvet Lí­
raija: Gj ula/ Pal, Riedl Frigyes és Széchy 
Karoly.

A Tclcky-pályázatra beérkezett lo paly 
vet bírálja: ioknv M r, Oyultti 1 ál es Búj

József. , _
A Béczel.y-pályázatra beérkezett < regényt 

bírálja: Beöthy Z-.oít, Endrüdi Sándor és Ricdl 
Frigyes.

A* larkas-Raskó-pályázatra beérkezett -1« - 
-.lyamüvet bírálja: BaAsay Sándor, Lehr Alben 

s Hegedti.s" litván.
A hlarátsonyi pályázatni beérkezett 47 pálya­

művet bírálja: Heinrich Gusztáv, H-rczcg 
ri-ncz, Rákosi Jenő Négy easy László es 

ioznut Andor.
— E’ü lt kivándorlást ügynökök. A he-

edik kerületi kapitányság ismét két ügynököt 
Vü k kivanilovlásra Vctló csábítás mialt. Az cl- 
féltek : Farkas István huszonhárom éves

— Esküdtlirósági tárgyalás. —

Ilidvtren. nyugodtan, a megbánás minden 
jele iiíikül beszélte el ma An do Julia a 
biráinak, hogy hogyan ölle meg h-an a 
gazdáját, Horváth Kálmán nyugalmazott
honvédszázadost.

— Előli" való nap "(szeptember harnvneza- 
,Lkán) bekészitettem a hallat, — mondja, s más­
nap, mikor a kapitány elaludt, mega kariam ölni. 
Mikor fölemeltem a baltát, hogy megütöm, lelia 
nyi-.tlott a karom s én leültem a divuura s gon 
dolkozlam.

— Mi jutott akkor eszébe ? — kérdezte az el­

nök, Rónay Kamii.
— Eszembe jutott az a lány, akit egy hónap 

pal eldob int göltem.
— Nem az jutott eszébe, hanem az, hogy mért 

ölné meg uzl az embert, aki magát 
tolta.

— Az is eszembe infill.
— Nos és másnap mégis megölte ?
__j ..ji m-rt mugsi-H o;t. Akkor elhatároztam

hogy most megöhim.
I — Sokáig tőjirengelt

— Nem sokáig.
- Akkor is eszébe jutott valami ?
— Az jutott eszembe, hogy már nm-M'-m

ha nio.it ctm

m--g és már az apám véresre v«-rt n in eg:
• -lm,letett; e/ért a verés élői gyakran m-g- 
szöktem és igy szoktam meg a csavargást, buj-
(tOS'iSt.

— Hja, az apának jogában áll megfenyíteni a 
gyermekét.

— Ezt én is tudom, de ö kínzóit.
Tudja az isten, de mintha most zónao-m- 

mal néznék ezt a szikár, csúnya leányt, a 
elvei az élet oly kegyetlenül bánt el. Mind­

be lizcnkilenvz eves; más leány ilyenkor 
még abból a társadalmi osztályból is, a 

inva ö való — az ártatlanság álmait szö­
vögeti. És Andó Júlia ismét bel -f« -g egy 
ryilko-ság részleteinek az elbeszélésébe. 
Mert Andó Julia nemcsak a szegény n< _y 
vennyolezas honvédszázadosra emelte kél 
iézre a fejszét, hanem egy 
életére is tört. Egy igazén

Búza helyben ....
Búza ozfiihurtv ....

„ deczembcrro ....
, májusra ................
„ j’u'l'il ' 1 , . . . • •

irányzat: ulianu--.
G atxmaszálli! u s i- dij

láverpooii-a ....
L^í-/.’.,;<’., ’ októberre . . • 

dí'f /emberre ....
májusra................

irányzat: alig állandó, 
ííow "govk.

(iyiip ot Ncvv-YoriJian
I. :;vap), gyavot okt.-re
nnuárra fl.20 (9 S"
ticlyi.cn 10.1 «(tO.7/ 
yorkban ti.2 P1
ode'a.-biában ti.15, (ti.loj, ] vtroij-u
II. 91). (ll.tiU), petroleum Credit

Vv estem sieam ^00 (í.tv z.s\
h ■ ip fair Hív

ívó ot: -re <5.15 ű 10, káw
_ i i<7.t Si.ríi ' wheat

- :.T'.. (. /■ - " Uu
2G.2-5, Réz 14.00, 13 37—,

iunii ira — zai!..'
la'tvi-vn 1ULV, (10,29 
]().;!2 (1:1 9C.J gyapot 

- n T, r, t K exv-0 r! e an sb a 11
J'rtroinini Siaiid XXtüte Mcv.- 

-tmiui.m s-Vtn i White i ic-e- 
•d n Case 
nt Oil Cityanu«

ium ban

I..4 (1.74 /.sir 
Rohe éBrothers (* 
ó sz. (G-)5,?

nuárra 50 
Clears, 3.70 —. (-

■i ■ .015.23. <iG *
< Inc ayo.
— Zárlat. —

P.nzr okt. re .... • • •
„ de :-re .........................

tengeri okt.-re.....................
Az irányzat alig bágyadt.

.. ■
81.ŐU
43/7,

okt 25
82.50
81.25
4 f-V.

A nép újságja.
A függetlenségi ideáknak eddig nem

másik cm.ucr 
ártatlan leányt

magyar
törckvé-

sf-gédjegyz'
ikucsi

kit tíz napi elzárásra és száz ko­
rona pénzbüntetésre itc t>-k; a másik vhloit ügv- 
hök Mo-kuvics Vilmos húsz éves tanuló, a kit 
uusz napi fogházra és szintén száz korona pénz­
büntetésre itelt a rendőrség.

Kitalylätogatas után. Parisban, az olasz 
királyi pár elutazása Után a «Sieclé» és más 
lapok különös híreket közöltek nagy visszaélések 
rőt. Eay jegy panamáról van szó egyebek közt. 
Alakult egy társaság, amely mindenkinek — ak' 
busz franko t fizetett — utalt nyitott, hogy jehn 
lehessen az ol.i.-z kuá’yi pár tiszltn-ture iunut.zefi 
ünnepségeken, még a! kor is, ha sem hivatalos, 
sem félhivatalos állása nem volt. Az. illetők sza­
badon járbattak-kelliettek a kordonokon belül s
ájulhattak — ha akarlak egusz az eni ive
nyelvig, amelyeken az olasz királyi pár megjelelkig, amely
A legyeket szabadon árusították, úgyszólván 
rendőrség sztmelátlára. Ilyen módon — írja a 
„Malin“ minden ember, akinek elég pénzé volt 
őz uralkodó pár közvetlen közelébe juthatott 
revolverrel. vagy anélkül. Bizonyos, hogy 

deliek a körözését. A köröző levél megemlékezik I abban az. időben a »lett propagandájának« em-
H bárónő személyleirásáról is, eszerint a bárónő j berPÍ közül egyetlen egy ember sem járt aza- 
n ... riil...lo . , i 1.hiinn vit ríl flZPiZOtt TO nahuszonhét éves, testalkata feltűnő magas, haja 
hirtelen szőke, szeme kék, szemöldöke * festett«, 
szája rendes, fogai »hamisak«, orra rendes, arcz-

szine »kendőzött«.
_ Ma-enta emlőbe. Ferrari bíbornak — 

mint Milánóból jelenük - négy puy 
«-V.-1 WB-eiai; llasentotonj.
létében az 1859-ben elesettek

badou, mert különben bizonyára szerzett volna
egyik-másik pénzen vásárolt jegvet, hogy az 
uralkodó közvetlen közelébe ju-hass-n. Most, 
az olasz királyi par látogatása után a lapok túr 

a melyek a kormánynak s ;
napven kellemetlenek, nagy szőr­

ei; a vizsgálatot, a mely
derített ki. Töb

egv embert és nem jöttek rá, hat 
jönnek li nyomomra.

— Hányszor sújtott rá ?
— Háromszor.
— Es a szegény kapitány mit tett ?
— Semmit.
A két kezét összekulcsr-lja és kivái' — ian 

nézi az elnöki emelvény iűragváiiyait. A 1 ;u- 
zaton iilö közönségét pedig az iszony; ! bot 
zonyalja. Egy pár pillanatnyi csönd man a 
leány rekedtes hangja ismét fölba-ig.-ik Egy 
kabátot veit ebi, váboritotla az aidozaláia 
os azután kinyitotta a szekrényt. Ide tette 
a kapitány azt a kilenczven koronát, a me- 
jvot előtte való nau i.upott. Ez a k.kuiezven 
korona ébresztette íól benne a bcslmt.

__ Miért kelb-tt azt a szegény századost tneg-
iilniu, mikor uuy is meglophatta volna. Hiszen
aludt ? — vélte az elnök.

__ [)u ;i kulcs a fej-« alatt volt. Ahhoz c-ak
ugv férhettem hozzá, ha megöom a százados 
urat „ válaszolta logikusan Andó Juli.

És a százados? Nem mozdult, nem moz­
dulhatott? ...

— Miközben a pénzt kivettem a fiókból, oda 
tekintettem a nagyságos arra s láttam, hogy az 
egyik kezével fogja az ágy sz lét. Erre újra Rá­
kaptam a baltát s addig ütöttem a derekát, a 
mig meg nem Kait.

— Hogy fogta a baltát ?
— Két kézre.
Ez a szakértő nyilatkozat ismét

ölt meg; a tizenöt éves Szabó Esztert. Mvg- 
. tolta. Ai ■ an a hón 1 í — k l 

azelőtt -— a mikor Horváth Kálmán léjét 
hasította ketté. A szét t-rn irton ká ti vásái n 
ösmerkcdvt meg vele. Megtetszett neki a széj) 
puhája: « : ározta, 1 y n parii tja.

__ Miért ment maga ki a vaiárból az erdőbe?
— Mert meguntam a vásárt.
__ Nem igaz, nem aré.-t m«.-nt ki. hanem hogy

i>gv alkalma.' helyet keressen a lányka mvgü.u- 
sére.

— Abban állapodtam meg, hogy kicsalom az
erdőbe a leányt.

_ Uá! mesélje cl, hogy mentek ki az erdőbe
— Egy balost Ígértem neki, hogy jöjj- n ki a 

szülőbe szilvát szedni. Mikor a szól he értünk, 
.,zt mondtam neki, h gy már le van a sziiva 
szedve. Tovább mentünk tehát az erdő felé. AK 
erdőbe menet leült-m a fül-lre, mert el 
,lo a lányka nem akart leülni, m rt 
ajiiálta, de leguggolt. A kendőjét i. íz;.tV.ta t - « ’ 
ízt mondtam, hugv segifi-k vs mik- r a kend j-t 
g.izitarii kezét,ni, azt lehúztam a nyakára satu; 
-.-•ontottam, mig meg nem fulladt. Aztán a runm 
volt késsel kötszer halántékon szúrtam. Mikor 
mar biztos voltam benne, hogy halott volt, le- 
-zvdtiun róla a mhát s mentem egyenesen Cr«-;:- 
"vdre. Czi g’űden a kúri a, fia kerültem a hu1 
nvulez napig feküdtem, mert az éjjeli kóborlás 
I,őzben megbetegedtem. Innen elmentem a közel1 
községekbe, mig végre hsára kerültem.
_ Muri mesédé ezt az esetet egészen más­

ként el a csendőröknek és a vizsgá é)!,Írónak. Az 
mondta, hogy a Szabó Ív--tért egy Rrtival együtt 
"vilkolta meg. E mialt ezuleskörü nyomuz.-s

lvlt oivi-.n níi))ilnp!'ií'. n mely 
nép közé vigye a függetlenség! 
sekel.

Most végre van ilyen lap.

Kurucz Újság
n crime. Tar! in a mindenben megfelel 
a eziméin-k. A függ- Uenségi és negy- 
veimyolczas párt :a-nos tagja szegődött
a Kurucz Lj>;íg / /lója melU s hogy 
nctm-s hivatását kell -aépp closn.ertok, 

ho-gy tömegesen dolgozotar- 
, _ : .ga a vezér és el-

Euren1:z is ir

annak jele, 
sai közé Lep 
liEo-sw 
czikkeiv

az Ujsagua

Kurucz Újság
t a manrar mu-

Iái; ,:í.«m* 
a ruháját

a magyar v «on 
veit-., 't. v:-. i nép máidén i degebe. a
mely vi-zo.: olcsóság v .-•» kra-'r 
czár az újság cgy-egy rr-w
hozzáféilv-l. , ...

\ finr. etlcnséya pina vezetőit
főé:vbereit bv.onyura követni ingj

liönnycn

és 
fogják

s e:

viü "I. függeilensog! pártok
tagja bazuíias kö­

hög v ezt az
minden egyes

leiességének fogja ismém 
Kazán mag var es hunyt pi-loh> >« -•|g" 
minden erejébe! támogassa vs min­
den lehelő tnodon terjeszs/G.

\'idek i el: rusitok, ak'.k ( zel jó­
kora imd <-lvuv« .ívleimo lein .n • lt- 
jelentkezzenek n Kurucz Ljsug ki- 
adóhivatalánál (Yármegye-uteza 11.)

adásai révén, 
rendőrségnek a 
«a'on inv.t inditollák n:tjelen

! ugyancsak boti anyós dmijokut

nagy
hogy
Pozs-

mozgást támaszt. Majd atru tor at, 
mit csinált a rablóit pénzzel. Elment 
gai Fenencznéhcz.

— Mit csinált olt?
—. Kinyitottuk a ládát s kiszedegeMűk be.óle a 

holmit, Pozsgainé kérdezte, hogy hol vettem, a
amjo bemenet-jegyek-1 mire azt feleltem, hogy anyámtól kaptam. Délben

folyt ...
__ Azért, hogy azt higvhík, hogy a f rfi erő­

szakot követett el a lányon s ő ölte míg .. lányt 
és azért is. mert nem akartam eLsuierni, hogy a 
ruháját elvittem.

__ Később azt vallotta, hogy Szabó E vr
csúfolta magát és e miatt fölindulva határozta e.l! 
hogy meg fos 1 Ölni. Hét ezt miért ha'.u.ita ?

__ Xem akartam bevallani, ho a rufiáj ú <•:*
vittem a miatt tmúílum ki e^., a u eivt. s i. á 

sikat is.
— Azt a gyilkoló 1: st honnan szerezte ?
__ csőszkunyhóban, a hol meghuzódianu

megkiná!t a csősz dinnyével. A dinnyét azzal a 
késsel ettem, s magammal vitt -m.

A délutáni tárgyaláson Pozsgai Forenez- 
nét hallgatták ki. Öt azért vonják feielöo- 
svgre. mert u csendőrök 
nála rojtözö zviiuu Jvául. óir.0ijvát 
mcutcgetödzik.

Az orvo;szakértők azt mondották, hogy 
Andó Julia tiszláhan volt fi tt- u-i. Hiányos 
nevelése mindenesetre enyhíti; köri Imvny.

Több tanú kihallgulása után 
másnapra halasztottak.

SSIÓHÁZ £3 BŰVÉSZET.
— Bleh ni a Népa/inháabao. ( népe v '

ma a Mvp.-zinháznak Blalni Lujza tért u*->za « '•
s oljátszotia egyik legkitűnőbb szén­

dó asszonyság «I. A k- z ns -g vi- 
1 fogadta és t -zt .-«i ellialmozták 

Na|,o!i'«n a n "• volt. 
i; 'isattuk Pvizsoltné

naffvo:

egy estei e 
pél. a Szókimon-: 
haros tiiiiU-'- ssel 
virágokkal. Szirmai mint 
Ho. szu idő után n a ujrr 
Jaliskát is. a ki Mária K..ro!m,t szeivp ben szép

ÚS I. .t'.l' : ur" «á VOlt
Ccyuelin Budap'-stín. A franczia« :«-g- 

lüvés '.i-, . lő»b (v-qui.'.m. holnap este 
i'-hv-.ik Bu :ape.Ure s s :-rdau tlulelőtt 1 .rtjat un­
tál.=u Iával az vl - psV.i-át a C.yran. de B-rg,- 
ritc-ból, milyet a íőv.-ros l:«5zör,- ;«i a budai 
zirikörbvl ismer. X műves/, larsuuda a I gnivá- 

löbb e őkből van ö állítva. A főváros hirdetési 
oszlopain már Kihatok az -r-d- i pan-i művészi 
kivitelű falmgaszuU, ineíyek Coquelmt, a nagy 
mestert küiúmbözö szerepe.ben ábrázoljak.

— A Király Cztnhái megnyitása. A Király 
Szil háznak s.: rdára tervezett megnyitás; ! szom­
batra halasztotta az igazgatóság. A három napi 
késedelemnek az az oka, hogv a sz.nliáz villamos 
vilii piá-.a oly nagyszabású berer.dez-'-st kivan, a

v-,. melyet a váílalkczó ezég az első terminusra a
a tar; lliüo J io«na<ry0bb vrőmegfeszitéssel sem tudott elkészi- 

jteni. Ennélfogva a Király 8zinbúz bzombatoo.

előtt eltagadta a
ezzel

iratot küldőitek k erenez
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Kedd, október 27.6 EGYETÉRTÉS
október 31-én este félnyolcz órakor i.yii k meg 
Huszkn Jenő és Martos Ferenez opt-relijével, az 
Aranyvirággal, a melyet n.ásnap délután és este 
s a következő napok mindegyikén adnak, Fedák 
Sárival a címszerepben.

A megnyitó előadás jegyein az első előadás, a 
vasárnap esti jegyeken a második előadás, a 
hétfői jegyeken a harmadik előadás bélyegzés 
olvasható. A többi jegy a napi dátummal van 
bélyegezve.

foyáhjsi ösm.
Főpolgármester-választás, Vasárnap,

október huszonötödiken járt ic Markus 
zsefnek. a főváros íövoiij'artue.-.lerenuK

Jo­
lán

jóformán csak a szerződős aláírása van
hátra, egyszerre csak egész váratlanul előáll 
egyik vagy másik vállalat és kijelenti, hogy 
neki a megállapodás nem lelel meg s uj 
feltételekhez köti csatlakozását. így történt 
a múlt heten is, s ki tudja, hányszor fog 
még megismétlődni, míg a szerződést csak­
ugyan aláírják. De azért a finomítók a pet­
róleumot már is szorgalmasan drágítják.

A mi a kivitel szervezését illeti, azzal 
úgy látszik jobban boldogulnak, mert azok 
ártárgyalások, melyeket ebben az ügyben 
az osztrák kiviteli ” finomítók, a napokban 
Becsben folytattak, kedvező eredménynyel 
kecsegtetlek. A brémai német-amerikai pet- 
róluumk-.vsaság tudvalevőleg azt az ajánlatot 
tette a íinumiiókuak, hogy évenkint egy mil- 

! lió mélermázsa íinomitott petróluumol vesz
esztendős mandátuma, s ho.nap, keuueu de.-. .t (öiük azon az ;u-akori) a hogy az ame 
után már újra megválasztja,; .1 király, mau H,.ui standardwldie-putroleumot Hamburg- 
ezt a fővárosi törvény rendeli, három j,.ryZi;x, levonva métermázsánkmt 4
jelöl ki s a jelölést tartalmazó K!í'uiy‘i I marknlf a mely árnak azonban nem szabad 
iratot a belügyminisztérium mar mamuté d Umuk lennie a közönséges orosz pet-
lo'mns í'innc > .niff’-iMPSÍM'ilfiZ. iUitVlvLlS iitlVCi , ,1 1 • 1 • A. ..... IHalmos János polgármesterhez. Markus neve 

a három jelölt között — amint biztosan je­
lentik — a legelső sorban áll s a masa-, kot

roleumnak hamburgi hivatalos jegyzésénei
levonva 100 ki'Oiikuit 4 márkát. 

A kiviteli ezégek két„........ ..... t_____ szakadtak;
név csak éppen a törvény belőjenek rendet- j ^ c -j. a.. hujlandó bizonyos feltételek
kezeseiből van ott. A fuvaros képvisel- tu., i .;;elikfL a ^met-amerikai taiv-aság ajánlatát

• Zuga dm, edenben a másik pari a melleit 
. vvel, hogy a firioiuitók ne kössék le mauu- 
hat a nvmel-umerikai társaságnak, hanem 
mini eddig, ezután is maguk gondoskodjanak 
a kivi leírói. E miatt a kélléle álláspont miau 
élénk v;In keletkezett a íinomitók legutóbbi 
tanácskozásán, s végre abban állapodtak 
meg, kegy a két párt közt támadt nézvlel-

tülete Márkus Józsefet bal evvel ezelőtt - ' 
nagy lelkesedéssel ültette a díszes méltó­
ságba s a főpolgármester kedveit egyéniségé 
népszerűsége, a polgárság és tisztviselő« km 
körében mvgvaiasztasát ma is ieikos, ünne­
plés aktussá teszik.

— A Zeni Setup:om. Az érd- yi Zám Község 
magyar kápolnát akar építeni, hogy a mari­
ne legyenek kénx leien az o ah U-aipíomba járni. 
A tau.-.cs a kápolna építésűre üt.ea ho.ona te^n- 
séget szavazóit n.vif.

SPORT.
A Vindoliona üij.

— A becsi futtat, so .. —

A Sweepístakésből i-Jén VmduLona-dijjá vedlett 
ÍÖ.OUU koronás verseny képezi a holnapi Pro­
gramm főszámát.

A tavalyi helyezetlek idén ismét ba vannai 
n«k nevezve, de közülük csak Llubar inda1, ta­
valyi legyőzői Macdonald és Nunquam ituimiu 
nem indulnak. Tavo! maradnak: a m mU Hunit- 
kar, a letört Víg és té i pihen re tért Czipész is. A 
verseny mezőnye teh;■ tnagvon k c:4 lesz és így alakul 
Elpenor 54 kg. Llubar 5S, B r: aiossa II. 54, lieg 
Nemes 54. A tavalyi Le nem vált < I vrb ygy őzt esnek i-a- 
fcm 3 évessel kell felvennie a küzdelmet. Ha kondi- 
cziója mefelelő, ükkor helyzete nem less nehéz, 
a fiatalabbak nem valami kitűnőek.

A programm egyes számaira jelöltje 
vetkezők.

í. Mayor—Glory—Periasz

!ritt a ku­

li. Friívura—Mixt—Gute G-aba 
111 .őze mére tat.— Ora. — C uhuezkó 
IV. L.abar—E'penor—Keines 
V. Harctoa- -íxerzog 1st. Confrater.

VI. Csui'-nr—Aconit—Jour fix 
VH. Marco Poo—Vlrlb a* unltls—Fatótüi. 

z. ■ i»<fEisea»QHaai»s;*jti«2r. - -aasEEa® »«aassaac.

U-tcs áthidalás: : a valami középutat kell ke- 
iesni. K ezclból minden«!,slött a német- 
amerikai p«troiuamtár*a -ággal lógnak érint 
Lesni, a arra fognak törukedni, hogy a tar­
si, ságiéi agy az átvoendö mennyisedet, mint 
az urakat illeí heg kedvezmény eket «»/.kö­
zöljenek ki loie. Az osztrák fiyeuiitult azzal 
hígnak érvelni, hogy a galicziai pctroluum- 
ipur fejlődése nem bizonyos, s hogy nekik 
0 miatt bi/loJtuni kell, hogy petroleumtö- 
löslegel Németországban helyezhetik el s 
ezt a követelésüket nyomban egy kis fenye­
getéssel is megtoldják.

Azt mondják az osztrák kiviteli finomítók, 
hogy ha a núuict-aincrikai társaság ezt a 
kívánságukat nem teljesíti, illetőleg újabb 
konczcssziókat nem Lesz, akkor maguk ala­
pítanak egy külön kiviteli részvónytársu- 
súgot Becs székhblylyel, amely úgy a 
Stiiii-rlor-zágbu, mmt u más országukba ter­
vezett kivitelt szervezni fogja. Az uj rész­
vénytársaságot nagy lükével fogják ellátni, 
hogy különösen Németországban nagy telc- 

i pékét letcsithessvn. A részvényeket a fino- 
mitóli kivitelük aranyában osztják fül egymás 
közt. A tárgy alásokat ó:!:át ebben az irányban 
is folytatják s állitúlag már annyira halad­
ta':. hogy már c.-al; néhány kisebb részlet­

es
s\ Közönség koré

5 v5hhj
u .1

Nagyszabású, 
művésziesen illusztrált

RÁKÓCZI ALBUM.
Kiadja as Lg7eté1 tó3 Xiadó 

hivatala. 
Megjelenik uj 

Mindpn előfizető 
P yi ' 1 k :

1 ÜLvla vi- n I’Ll,i i VJ; (i1 J I;
íloinaj _

csa iiléí-l tart, amelyen előterjesztik a fino­
mítókkal történi megállapodásokat. Amint 
ezt a kérde.-t elintézik, következik 
a különböző j ■•cyz-ikünyvck aláírása 
s azut n bizonyos idő múlva megállapítják, 
hegy az ö : zi ;■ c-riickeltek aláirtak-e illető­
leg, in így a kontingentál leire jöhet-« 
vagy sem.

k"dd a a i’etrolva lgazgatutaiiá-

van aláírva, még elrendeli, hogy az egész 
végzés mely lapokban teendő közzé, hogy 
az érdekeltek tudomást szűri /zenek róla.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

& a b o n a r. Ö K s d e„
A gabona-forgalom ma úgy készáruban 

mint a haláridoüzletben meglehetősen élénk 
volt, mert a tulajdonosok búzát bővebben 
kínáltak, a fogyasztók pedig jobban vásárol­
tak. Ehhez még amerikai kedvezőbb jelenté­
sek is járultak, a melyek szintén buzditúan 
hatoltak a spekuláczióra.

A a és? äruplaezon forgalomba került ma 
45.060 mm. búza. \z árak általában tartottak 
vo'tak, <•”)■*s túléli-lenéi 2 és fel fillérrel maga­
sabb árakat is fizettek. Rozs irányzata szilárdult. 
Elkel!:

Búz a. Tiszti vidéki; 200 mm. 80 k. 8.08 
és fél kor., 1ÜU mm. 80 k. 8.05 kor., iOO nun. 
SO k. h.— kor., bű -kojivös, 5cb0 mm. 80 k. ú.Ut 
kor. 400 mm. 80 k. 8 05 kor., Lúd irat I0Ö mm.
70.8 k. 8.U5 kor., 100 mm. 70 5 k. 8.Ue kor., luuO
mm 70 k. b.U5 kor., 100 mm. 79 k. ti.00 és túl
kor., 21 U nun. 79 k. 8 — kor., 300 mm. 7a k. 8.—

or.. :;00 mm. 70 k. 7.87ós fúl kor , 400 mni. < 8 k. 
1UO korona, ukt. 2í-r i, 1UU mm 78.5 k 7 karg 
Ton tan;. 78 k 7.ti7 és fél Lor., 100 mm. 7 8 k. 7.8» 
k róna, mind bárom hónapra.

i'vjármegy. i: 5tiUUU mm, 77 k. 7 7 7 és f»l 
k‘T., 12UU ma,, 77 k. 7.77 és léi kor., mind 
három h napra.

Kalocsai: 2oV0 mm. TG k. 7.TU kor. há­
rom hónapra.

t'estmegy ni; 500 mm. 80 k. 8.02 ús fel kor.,
2UUU mm 80 k. 7.97 és fúl kor.. 200 mm. 80 
k T.95 kor., .:vy mm 70 k. 7.95 kor., éVO nnu 10 
k. 7 87 es fúl kor., mind ii. ro.u hópnara.

üz-.Tuimisj : 0100 mm. 77.5 k. 7.85 kur., mind 
három 1 ónapra.

Bácskai: 15uU mm. 78.2 k. 7.05 kor., 
három hónapra.

Vcrt-ús/.i: 14U0 mm. 78.2 k. 
mm. 7* kur., 7.9c fúl kér.,
napra.

Llui skorrki: 1000 mm. 77 k. 7.57 8» f«-i
kor., 5'vUu ,^ia. ic k. i.u7 ús fel korona, miau 
hárem Lonavra.

Dunai: 1000 mm. 7G.5 k. 7.55 korona. <00 nun 
10.5 k. 7.56 kor., 4050 mm. 74.2 k. i .41 vs túl 
k-mna, mind három hónapra.

Zimonyi: loUV nnuáz«a 70.5 k. 7.; 0 korona, 
1_>0 rum. 75.0 k. 7.46 korona miud Lárwm
hónapra.

Hu kfáráru: 2800 mm. 78.8 k. 7.02 és fél kor., 
hárumhónupra.

F.0Z3 700 mm. 0.20 kor., SOO mm. 0 /0
kor., 2U0 rnm. 0.J7 ős fúl kor., mind kuszpénz-
fizelés mellett paritásra, 100 mm O.n ús fél 
koron.i, bcszpénztizet s mellett paritásra, 100 uua 
0.51 kor., három hónapra

hab lUu mm. 5 55 kor., kúszpénzfizetés mel­
lett paritás.

Az árai; 50 lüg koronaértékben érlendók.
A hat&rldbüzlot irányzata szilárd volt. — 

Köttetett.

Délelőtt.
Búza októberre V.OG, 7.89 k.
Búza áp.r lisra 7.77,7.75 7.77, 7.75 k.
Rozs októberre 0.27. 6 30, 0.:9 k. 
ttu.s áprilisra 0.55. 0.5S, 0.57 k.
Terureri okV-bérré 5.In .10 k.
Te i_-.-ii májusra 5.35, 5.30, r.3-í k.
Zab --i tóborre 5.41, 5.42, b.í'-O, 541 k.
Zab épnüsra 5.84, 5.85 k.

I), !i 1 órakor hivatalosan záródnak .
Búza októl erre . ........................ 7.68 -7.
Búza áprilisra.........................
Buzs ukióbcrre.....................
Bnzs aprms a ...... .
I - ng'.ri októbevro.................
'fen . .-i .. ................................................5.3» —n 2y »
Zab októberre................................. 5.89—5.40 .
Zab áprilisra..................................... «>.i -t—n.1 » »
Ká|iO'/tari‘,iv.'-- l'álö. augusztusra 11.85—11 U» > 

Fölmondták; 31.000 mm. búzát október 31-óre.

tósi értékek iránt 
koronajáradék 
gyeztetett.

at is mutatkozott; a magyar ebem részvények után umnk a ke,.-..- >*. j-
on fill,-,,...pl m-itr-isLil.h-m ie- lentésíételkor montanert, <e.d;.?n Uj: : ,1 mmiuUCl niaSabuL’Ldn jte észlelhető. D-utsche Bank szilárd, 220. K-ÜÜV»-

7.95 korona, 25bu 
mied hárem hé-

Előtözade.
Az eiőtözsdén hangulat barátságos volt. — KOt'et 

lek : Osztrák hitelrészvény 004.25—065.50, Magyar 
hitelbank 728.50—733. ti agyar leszámítoló- és pénz- 
váltóbank 455.50, Magyar jeiz tloghiieibauk 11. kib. 
5 G.—, Osztrák-magyar ál amvasut 659—000. — , 
Rimamurányi vasmű 400—470 Magyar koroná­
ja.adók 97 75 97.9 , Közuü vasút 607—008 Városi 
vnlamos vasul ,415—310.

ii óra 15 perczkor í.aróilnak : Osztr. Iiiiel-
részv.6 >5.----- 085 50 magy. hitelbank 732------732 50,
rnagy. leszámitoló- és pénzváltóbank 450. — 4*>7,
m. jelzáloghitelbank 11. kib. 510.----- 510.50. osztrák-
magyar államvasut 6ü0.----- ÜGo.50, déli vasul
58—59.—, fiiinainurányi vasmű 409 470.—. ma­
gyar koronajáradék 97.85— 7.90 Magyar arany jára­
ti Úti.----- 118. U közüli vasul 607.------008.------
váiosi villamos vasul 315.—elő.50.

Dói! tÖEocle.
Délben szilárd maradt az irányzat, a forgalom 

élénk ve t. - Köttettek : Osztrák hitelrószvény 
0-3 z5—005,25, magyar hitelbank 730.50—733.50, 
Magyar leszámítom és pénzváilobunk 456 450.50,
5. gyár jti-zálnghitdaaiik ii. kib. 7il5—516 Osz-rák- 
magyar állam vasat 65». il '--059. .ü.timamur nyi vasmű 
469- 4u9 50, magyar koronn j iradek 97.825—97.85, 
hvzu'i vasul buti— ÜU3. Városi villamos vauul 8iű 
- 316

1 i-ra. 30 perczlror záródnak: Osztrák hitelrész-
v ny 604.----- 6( í.fiu. inagy. iiitclbank 730.-----  730.50
Ma yar leszámitoló is pénzvált ibank 455.—156 —
iiiv'yar;-bálog'-gclkank II. .-.ib. 515.-----515.50 osztr.
ni. államvasut 058.50—059.—. fiéli vasút 58.—59.—, 
rimaniur/inyi vasmű 408.50—469.— ,magy korona jára­
ti- k 97.8U— 97.v. közúti vasul 000.----- 807., városi
villamos vasút 2 i».»0 31G.—

Prä nai-üzlet: Dijbiztositások osztrák hitel­
mind i«n hoina ■ a 4—5 k„ nyolcz napra 1U—12 k„ 

I ueramber vegére 22— 24 korona.

észlelhet
minden állandó. Magunieszániitoiusi karrg.it,Ab o
és fél azázalék.

Zárlatkor jogyezLetin: 4-2' -os papir-iárad .k 
.— 4':0-os osztrák arany-járadék lUl.bU. i;

•vyar korona járati vk 98.—. osztrák-magyar . 
famvasut 141. , bécsi váltóár ti5 25._
Command.t 190.25, ált. villamossági I n 
31150 gclsenkirchoni 210.30, Limra-k-mo V,

" adók

peni 191 30, gyengébb.
Fraiakíurt, okt 6. (Záriéi.) 4.g , p ; ,,:" 'r-

i00.90 4 7, osztr. urany- áradi 101.95, 4 1 ' r 
aranyjáradék Mi.55, 0 vg r.-mágyar - 1
iféli vasat iészv ny 15 - !
Londoni váttóár 203.85, bim • a ■- ,
Villamos-részvény 138.— ■' m. $ ' 1
—.—. 4-20/ ezüst-járadé . ! .■> .> i .. -
járadék 97.80, Osztr. hitűin1. " /' -• - "•
m. áll. vasút 140. iu, : ‘.zaü-;-.; 1 • • tt
108.20, Bécsi váltóár 8 -36, Pari:, 1 . ..

bánya-rés;, v. 193, Osztr. korona,-raut

lOUúU, szilárd.
London, okt. 26 (Zári 8 >1 < ■

Spanyol járadék b9.75 4 j -os n így- 
100 4 -os rúpia 65’|t. leszán
3 15. i 5, si v r —

Hónap vér,! rendezés az értéktőzsdén.
n; : z.!billy«,/.:; -1 alanti díjtételeket íixet-

■ 0 ::,ák liii.-lré.-zvényért 095—V4ú K, osz-
!■ ik-n- :• fill;.invasul 0*50—1 3'» K, magyar 
koronajaradékért 0*05 deport—0*02 I. report, i él- 

Mayyar h-telbankrészvény 0 45 0*80 K, 
elbank-részv. 0*40—O tíö K, n le-

s/ámi.r ó barikreszvi'nv G 25 K, rimanuiranvi vas-

a ;j - 0 I U iv, küziV.i III

q 4.«» a ifr f- v <?/

villamos
spálya-ré z- 

vi -rész-

8, 4i 4 - «» - * ^1
Száldtmányozár-í üzlet

>•*
■>
•>

>
*

;$>
»
>
*
*
>

MELL! 1V i.)llÁ
T T) 6 i rfiiírc; í

mü-n-szvény 0 
rviry U liU—P— K, városi 
vtiiiV U"íö—Ü ' O K.

* * A tőzsdetanács elrcnilcbe, hogy svájezi 
bankpiiic/okia szóló váltók ma:ól fogva négy es 
fél százalékos kamatokkal szamitassanak.

Az Osztráiz-Iir.gyar iianit állási ez év
októl; r 7-én ez vo 1: Bank;egyforgalom

a m. Ur Operíhá; i,3 Sem?.3ti Színház száliitdja,

Budapest, X71I., Kárcly-köruí. 5. X j 
ELVÁLLAL mindennemű s-ál. ír,i*nyo7á t vcs- 
uttal e, gb/hajon a bei- es kü fald inlmion 
állomására íurdekre, nyc r- oh^ yvkre, st» A

; 5b podg ánzt i:> háztol e.y attit.ia. Ajáuija 
terjedelmes, száraz és tiszta raUármt bera-> 
t.lrozási i zélokru, valamint f- riötlenilett,

* csukott hiitorszallitó kicsijint átköltöikodésvk,
* alkalmából ugy hrlyben, mint vidékre a n. é. 

közönségnek.

Árak nagyon méltányosai’.

1.665,752.000 kor., (— 6,980 CO I > r. érczkész- 
h-i 1 -Ki 1,8 M.OOO kor. (~ 2,036.0t 0 kor.), vádú- 
treza 332.805.0= O korona (r 2.438.000 korona), 

lomban o. let 40,480.000 korona (— 1,<.'05.Ú 0 
kot.), ad- mnnb-s bankjegyiartalék 193,080.000 
korona >_ 9 836.000 korona.)

** F'vetésk iptétensó.í. Kolm I. bécsi czipő- 
gyáro- iiz-té.-ieit t» s. ül tette és kiegyezésre törek­
szik. l’aeszivák 860 UtiO koronára rúgnak.

I. (.)—<. IV , 
0.27—0 28 . 
6..-0—0.57 » 
0.18-0. 0 .

Utó tösdo.
Az utótőrsde esekóly üzlet mellett nyugodt volt. 

— Kotlett"!;: uszlrák hilelrészvény C*>5—608.75, 
Magyar ' elbán781.50—780 Osztrák-magyar ál- 
lamraiut tia9—«57.50, Küzuti vasút ti'6 UV7, Vá­
rosi villamos vasul 315.50— 810.

3 ó< a 33 pcrczitor záródnak: Osztrák hilelrészv
66 k----- VV4.5U, n-agyar hitelbank 789.----- 73U..5U,
luary.-.r leszúniitoló- es pénzváltóbank 4-áff.—4 -5 59 
magy.jeiz -oglntelbank 11 kib. 515.—515.50, osztrak-
m.'gyar államvasut 058 ----- 058 50, déli vasat 58.—
59.—, rimatnurmyi vasmű 468.----- L6« 5U magyar
kurenajára lú!: 07.80- 97.85, raavy. aranvjáradv!:
118.----- 118.50—, közúti vasút 606.---------városi
v illám as vasút 815. »6—310.—

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, okt. £C. (Az Egyetértés távirata.) 

Budapestről szilárdabb ir nvzatot, Ann rikából 
m o/asabb j ;yzi-=e‘-*ct jeleztek, az itteni gabona- 
tőzsdén mégis 1 nyl.-i volt a hangulat s az árfo­
lyamok nem változtak.

Szósz, kontingentált készáru 43.20— 13.GO K.

-.1 k 103.- o'«« ŐSZ!ir. ar:.: y;
Pacific x;i Sül 123.- ev üst : 7

P ár í s, okk, 26. :irák-:iLi'.
Osztrák Lsinder!y;’.i k — , Li
*1. 20 3 , uj tOrlesz-c:id- '»
ii v:íreuzvénv —, D(: ii vas
donra 251,.to, Oyz Irak írujiy i «a
SOr j :ty 13.5. 75, Ucli vasuti
.UI .öv, Vali-') jjv csrc 103.9 ', .
í itt, Magy:;r ara. íVj:'.:•ud -

Frankíur•k o; í. - Ü. tiLSí; .

;u

$0,

líólutáni forgalom:
A délutáni tőzsde meglehető -en élénk volt.

Délután 4 6ra BU perczkor záródnak:
Búza októberre........................... 7.08—7.09
Ibi: a ájiri'isra.................................
Rozs ok!éberre.................................
Rozs áprilisra .................................
Zali oktéberro.................................
Zali áprilisra . • . 
ieigcri májusra......................... ...

7.75—7.76 
6.28—0.29 
O.ű'J—6.6U 
•...IU—5 41 
5.61—5 o > 
ö.8ö—Ö.34

Tormtxiytőrsde.

Disznózsír ára 06.50 k á •• 0 k.gr.
Nyers szesz jVgyzwse 38.59 k. pénz—89.50 k. áru.

Gabor.a- és listítforgalom
1903. évi okt. 23. esti 0 órától okt 25. esti (tóráig.

/.ni.
Aiuiu me:

a) helyi forgalomban

' *6$**e**A6-,S,S*4

er*»™.-?

oílao

ny

savképzöués, teliséi* ‘ rzelö é- má- emé:.zt el bajuk
ÄÄH *. hs-Ee l iaíiilin laMai

Eredeti doboz K. 1-20 a gyósryszertárakban 4 tsz
m^r. gi -r™ -r~ry-«
MMl i (árt ..i-kúiu.'.’. oá.:, —us. jiuü.’íe«../.-.—«
Áll: N*lr. Ui . b:e. Kb b. M*g •. » 1, étle» kiimeny, bo:Se 

menu, kvuieuy ul&j a Z vürpp.

ailu í titiiiíiu.

)( A MewTork I foglalva. A
biztos L -: isasáénak ugyancsak 1-

Étvágytalanság, emésztés-hiány
a rohitschi zTcmpel-vizi használatára legbiztosabb.n 
megszünieihetó. Regi vacv idült esetekní a »Styrla- 
forrás« hatásosabb. Nagybani raktár Budapesti):

Hoffmann József, Báthory utcza 3. 47511

KÖZGAZDASÁG.
A petrolsmn kivitel újjászervezése.

A nyers-petroleum-termelők és petroleum 
íinomitók most két irányban iolytatnak tár­
gyalásokat. Az egyik irányban arra törek­
szenek, hogy a végtelenségbe nyúló magyar- 
osztrák kartelügyet végre dűlőre vigyek, a 
másik irányban, hogy a petroleum kivitelt 
újból szervezzék.

A kartel ügyben minduntalan újabb meg 
újabb akadályok merülnek fel, ugy, hogy 
mikor már nagynehezen odáig jutottak, hogy

New-York 
jut a meg-

érdeiuYt iildözé-l/'il. Az egyik ország terü­
letéről teljesen ki-zoritották, más országban 
ugy körük nd-.-zahályozták működésé!, lioey 
mozduiiii is alig tud, most m- g azt jelentik 
Argentínából, begy az ottani ös.-zes vagyo­
nát és level: zéseit egy kártérítési j-őrből 
kifolyólag lefoglalták és birói zár alá helyez­
ték. A pöit bizonyos de Castro inditotta a 
New-York ellen egymillió dollár erejéig s 
azt megnyervén, az Ítélet alapján kérte u 
foglalást. A foglalást elrendelő bírói végzés 
uz illet# szakadékra valé hivatkozás után Így 
izéi:

1. . . . Rendelem, hogy dr. Manuel Mujico 
Tarias, mint Isidoro OJisondo Syndikus meglia- 
talmazottja a New-Yurk élelbizlosiló-társaság 
asss.ta vagyonút, könyveit, okmányait, papír­
jait a bírósági végrehajtó közbejöttével zár 
alá kalrozze.

2. Rendu!em, hogy a New-York társaság czi- 
múre szóló levelek és táviratok letoglaltuasanak s 
erről posta- és táviróhivatal igazgatósága hivata­
losan érlesitti'ssék.

3. Megtiltom, hogy bárki is c társaságnak fize­
téseket tvljesitsen vagy neki értékeket átadjon; az 
e tilalom ellen vétők a tömeggel szemben teljes 
felelősséggel tartoznak.

4. A kiknek birtokában e társaságtól való ér­
tékpapírjaik vannak, szolgáltassák azokat át a 
bíróságnak, nehogy a bíróság kénytelen legyen 
ellenük mind orgazdák ellen eljárni.

A végzés, mely alá Jocé A. \inle biró

3uza 17020 41831 »9461 05 0714: 6749
rúzs 28.51 k. 0' »7 — — —
árpa 2151 515 2086 512 92S 1140
zab I V 47 1204- 2351- 41 11 Sun 11849
tengeri 61U — tilö 404 491
rvprzo - — — 30318liszt 412 — 412: 14812 1600(4
korpa — — - 1490 6 85 Ties
összesen 2Ú3J1 -i726ü 72077

b) átmeneti lorga
lb, 94 

ómban
»1741 58585

búza _ _ 1 — — —
rozs — — —

2290
— — —

árpa 2290 — — — —
zab — — — —
tengeri — — — —
repvzo — —
liszt 720 — 729 —
korpa - — - 1
összesen 3010 - 3010 — —

áriéit, őzselö.

A mai tőzsde barálságes hangulattal nyílt 
meg. Az érdeklődés leginkább nemzetközi 
értekek felé irányult, mert ezekben egyrészt 
fedezesi, má»t vészt külföldi számlára vulu 
vásárlásuk történlek. Főleg magyar hitel, va­
lamint rimamurányi vasmű részvényeket ke­
restek élénkén ugy, hogy az elébbiwk 4, az 
utóbbiak pedig 5 koronával emelkedtek. 
Gróf Tisza Istvánnak meghívását, a speku- 
láczió kedvezőtlenül fogadta ugyan, mint­
hogy azonban egyúttal Berlinből barátságos 
irányzatot jeleztek, az árfolyamok a deli 
tőzsdén nálunk csak mérsékelten gyengül­
tek. A helyi értékek piaczán mindvégig ked­
vező volt a hangulat. Nevezetesen a két 
helyi vasút részvényei iránt nagy vételkedv 
mutatkozott, minél fogva árfolyamuk tete­
mesen javultak. Sorompó értékek közál a 
Festi Magyar Kereskedelmi Bank részvényei 
kerültek 10 koronával magasabb árfolyam­
nál forgalomba, Némi érdeklődés a befekte-

BECS1 ÉRTÉKTŐZSDE

Been, oki. 2G. (Az Egyotűrtúa távirata.)
A mai elßtßzsde kellemes hangulattal nyílt nmg; 
ugy a In-hi spekuláezió, mint a budape.-ti ari.il- 
ragti élénken vásárolta, 0 minek következtében 
egyes értékekben nagy forgalom fejlődött. Legin­
kább hitriráazvények vs török sorsjegyek iránt 
nintalkoz' lt élénk kereskt. A sorompónál göz-

ózasi részvényeket kereslek élénkén. Járadé­
kokban ús valutákban nem volt üzlut.

II őrekor záródnak: Osztrák hilelrészvény 
601.20, magyar hitelbank 773.—, osztrák-magyar 
államvasutak 658 50, Lloyd —. —, déli vasul 
—. —, alpesi banya 384.—, rimamurányi vasmű
468.—, pragai vasmű------ . májusi járadék
R'0.15, magyar koronajáradék 07 65, t n i. sors­
jegy 137 75, német birodalmi márka 117.31.

A déli tőzsde irányzata k.ssé gyengült. Ti-iá 
deiiynálásál miniszterelnökké a spekulávr.ió hide­
gen f..gadta. Az árfulyarnuk rcaluMa.-uk miatt ba- 
uyatluttak.

Jegyeznek: osztrák bitelrészveny 663.50, ma­
gyar hitelbank 731.5U, Liinderbank 417 50, Union- 
bank 525.25, elbavölgyi vasút 423.50, aívdobank 
273.—, bank-gvesület 483.—, osztrák-magy ar 
allamvasut 657.75, dél: vasút 79.—, elbavölgyi 
viisiit 423.50, alpesi bánya 383.—, rimamurányi 
vaiimü —.—, májusi járadék 100.20, magyar 
kuronajáraüék 97.7u, török sorsjegy 18i.2ő, 
német marka 1)7.33.

Bécs, okt. 20. (Magyar értékek zárlata / 
4 százalékos arany-járadék 118.10, Tiszai és szt-i;- 
LOles. sorsj. 154.50, Magyar hitelb.-részv. 7_"J,iO 
11. lesz. u váltói).részv. 4*7,— Rima-murányi 407.—, 
M. czakorijiar —.—, Magy. koronájára-(ék 97.65, 
4 százalékos niagy. földteherm kötv. 97.9-5, M. nyer 
k. sursj. gy 205.—, Kassa-odcrb. v.-részv —, 
M. keress hank 27.19

Béce, okt. 26.42 százalékos papirjáradék 100.15, 
4 2 százat. ezitstjáradadéU 99.95, lUO.tiü, 4 százai 
v»/.tr. nranyjár. 1 iti,50, Osztr kornnajáRidék lOi'.tU 
IbliU. sursjegy 158.25,, lsil-t. sorsjegy 252.— Os/tr 
hilulsorsjegy -ív». Osztr, hitcl-iészv. 060.2.5. Angol 
0izlr.-l.an5 —' -, Union-bank 523.—, Bécsi B.utk, 
ve. wm 442.25, Osztr. Liinderbank 4 0.—, Uszlr rnagy. 
sank ltiU6, Osztr. rnagy. államv 055.59, Deli vasul 
7 ,'.75, liibovOlgyi vu ut 425.—, Dima-göztnv.-'árs. db5, 
Alpesi rúszv. . el.; U.Huhány-reszv. 855.—. 2Ufivis ns 
19.07, Cs. Ii. arany (vert) 11.34, Londoni ráltóar 
239.89, Német Lankváltók 117.3.5, Lipútkohó 2 2—, 
nyoméit.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, okt. 26. (Az F.iryeíórtvs távirata.) 
A tőzsde kedvezően nyílt rm-g bankré. zv ■ iyek- 
ln-n és nem egysége-en Lányarészvényekben 
Kuliórészvenytik kószenrészvényekkel szemben 
gyengébbek. — Osztrák értékek !beire szilárdat;, 
tekintettel Tisza megbízatásúra. A tőzsde külö­
nösen az ul imó.-zabályzassul volt elfoglalva. — 
Ullimopénz 4 es fél százalék. — Az üzlet álta á- 
Lan nvin volt lényeges. Ugy bel, mint külföldi 
tőzsdék nyugodtak. Török sorsjegyek szilárdak. 
Vasutak lanyhák. Canada Faciüc állandó. Ha­
józási részvényt k nyugodtak. Később, a tőzsdéid!; 
második feleben általános a változatlanság; csuk 
kuhórészvények javullak lényegesen, Gelsenkir-

részvóny 208.70. deli vasút -•
• ül 12.5.-U. bviuui 
2U1.5W 0:,7ir. ni. á!
------ (.mlscnkircl ■" ’• 3. —.

'lut hank 29J 'V, lit:.- ...- 
Haiabnrg, (Zárlat - - - 4. 25 

dél; 1UU.70, sorsé, gy !- - 79 1 v: 1 
vszt.,ik arui.viáradék IVI.’-J. o~.: -- *
298.70, (iSzlrík-magya- i. t
(áraiiv-i 1Vv 29, t 7,-88 :aj. 
szilárd.

London, okt. 20. Am-J co.vol '.u.1.

KÜLFÖLDI ÁRUTJ23DÉ*:L

Prága, ol t. 26
lit tu. 19.65, koron:, oki t, .1 ..
korena.

Hamburg, okt. 24. N/v c-■ ' r 
17.55, november;• • 17.45, ti-. . - . ••
ma-C7.li :a 17.77 és féi, á;-r is-. ' t •' 

tiorVEZfÓ, oki. Zo. bu.-;; I l 1' 
i.uza li< iy: :n 10.iU . -iyben 1 
ben 12.80, r> .)1 :u ne. y i m TJ - ■' --

Köln. okt. 26 Olaj 512 0 
Berlin, okt 20. Ib .-.a ok!." •

deczumhcrre !.)9.50, nyu-iodt: ru/s o'. :
deczeiuL-erre !32.fh, u;. ■ t; z .1. •'
deczemberre 127.25, ny-.... :t ; t
113.—, dcczciub rre 112.—, ny:: o

kód 
P&ri

berre 
szilárd

oO

. -51 SI­
LÓ 70,

:!) he

153.

imij.-ra 47 .89, r.yi.., Ül . -S,

■is. - kL - i. 1111.73 fu :•• •, kór
2 1 Uű, 1lOV.-k.;br. 21.—,

1; rozs fok i") -tóira 15.—» J
sbr;lárra 1 ő.-- , j:,:.
foly ó h-Vra 31.GO, no v pmbern

jan.-ápr. rtí8. ÍÚ,, sz ilárd ;
íS.7u, no feniherre b.7 ),
ug. 51.50, nyug< ■lit ; szesz
iberre ..u X • , jr.n. -ápr. 3 " 75,

21—,

19 5

t,inkor 5 yó ia-r.i -2.

i-o la i

iartott; nyer.
berre 23.--, nyut út-, (eher emukor i y-- ura 
261 í, novemh-rr 2-3.85, jan 27. , i: a. ..-
juh, 27.59. bágyadt; nnoniitrtt cárkor ío .ó bura 
68,éU—69, nyugodt, illájára:; :.z-.:i.

ÜZLETI TÜS3SVIAS0E.
S rtés Ir-freslíedálsca ■ -r v >1

Budapest-Kőbányán
Kőbánya, okt . 20. Ili,- tt ser!-'

gyár i ,re:>-.
irak: I. Ma- 

Or- _ I - ez iy ■ v '• -R‘0 • :--n 
felüli) U:7—108 f. K')z-Ó ' ■' ' > ' kirí->3
felöli)súlyban---------filter, hat : n /. • j?..r*■ iz.at
; 20 kilogrammon fvllilt suiyba: 113 i!, 1 •'-!
közép (pArunk.int 2 .1 —.12-i - :• r- f-iív! m
118—llu f. könnyít á <n • .3 —‘14
Szőri mi: X iióz (ya: -zn.mt - •' 
lüli súlyban) 116—117 i. ixu/en (; - 11 2-.0
küogrnnini súlyban) 114 — 11-5 i. i-■ f)t
2IU kiiogranunig térje iá súly; . ) 112—1!) l.i- 
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett áras - szr.ru t es 
pedi a szoká rü levoriái ik m 
óra., m súlyra nii :r<- .lien érieinl-é;. 
bízott sertések teljes (tirutto) iuly;-:- -: £ • ' •••’*
roiikint 45 klgr. vonandó le. A sertések vét« - 
a v.-vö javara 4 szaza, k . - au. le. A - ' • <•!;
osztályozásánál azok teljes elő súlya vétetik :"unyt 
adónak.

Sertéslétszám: 1903. o'.t. 24. r.a -un v- t
a készlet 36M21 drb. ukt 25 • n Vitt
1881, 19í 13. ol t. 25. n ipján el 
okt. 20. napjára mar-ti, i.ész-et 2i t-i 7. A: : myzat 
kisié kelleuifiaeki).

SertéakGKsuaváf. -.r.

Budapest, okt. 20. -tiiv. 2 - t ■ ) Fi-!-
hajtás össze ve Oi3 drb. I , / -- r: rí £> i e . -» m n i- 
radvány 260 drb, o>sz--sen *39 drb. Luntatott 
751. Ivladali.in maradx -ny «Ut>.

A vásár irányziva k ir.epcs.
Következő ár, l

rendű 350 kgon fetü t filL-ig, ■| —
10 ; -i 92 v l fill, r, IL rendű t --------

............:,y ---------  :
. lül "7 II I, fill ..........I

94—98 li 11.-ig, fiatal kinn, i 2.0 ... - *" 94 hli.-
ig, Süldő --------liii.-ig. maíacz -Arak
minden levonás nélkül kilogrammon Ant c-iusu.yh.an
urtciiduk.

Becsi vigómarhavt;var
Becs okt. 26. (Az Kgyvtértcs távirata.) A mi 

A mai vásárra felhajtottak*»'-«, magyarorszáíi. 293 
galicziai. 5»tl uéin«< o::- g' 
marhát, kür.tc 7Ul legelőit é

1-sszeM'U 444 db. v;.g -- 
ány it. Ma

Színházak műsora.
M. klr. 
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Molnár és gyer­
meke A Cáfda 
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Tavai! Berlini elet

Vasárnap 1 Verdi
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l
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leány» 

Clcmencem

Molnár és gyér 
meke

! Vindő; legény
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A drótostól

A drót etót
Szert ia

Berlini élet
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4—5 lii és feljebb. Az összes hangsze­
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árakon a

B-agy. kir. Zene Akadémia
szálii-ó.,ánál

Reményi Mii
mühaiig;- erészncl kúpba', k

Budapest, Kiraly-u cza 44 19
Képes árjegyzék ingyen és beruieutve.

Kai:: a bankház í.n: y szerencséje lol; Ián. Vásárolg i; 

lebá losv’álysvri-t gye" a HocI t Van', inv.ai u, liu-l a • • t* 
Ferei cziek-tere 6. Erzsél -körút 32. Húzás novem- 
l-nr lő. és t-ÍU. Fux"' - sors; sy V2 kor., fél fi sor.. 

rv gyed kor., ryoiczad i kor. - 0 fiöér. -17719

Camay íru »os»sö™a4av4iAau«űvtac»etiK#wű.r~w.ai
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ix .s.'.tiu 'unva .» i,..„4U,,yar rcjL'.'cu) 1. gu yg ,
U'i.hUi:i ru'1 L».^iu_.\ :u 1 >..1... Cu j :. gv'Vj
:.UuliU/.U Ip.M l Z V U . I j l-ltttS»,, ... ... V -• __....

UiUgyat aspauit u i. vouj ... l | y
.ii.4y_.ui uiuuuo au.. um?». u. I ... 2.ív -
úi ab_ ur lu luiniu. í;>uí 1 v. ,..» u_, I m -. ..... _
.-».uyui.uju.,1 úus/.«:.*nauyrvuyt. 2 ; ' .. i;
. j luuI ;vfc a- c.ó Uiuszcguiu t v74ZVuuy l. 2U’

X. Vasművek ed gtjigyarak reszv.

Xlü. Köziekcilííi vaüaíalok

A m;a tu. kir. teujcrLaj ufii rcssvt.
Aiu .ici c.-.uuuUt egy es. >u>ui rt lutzsr#
IS.:,.« ZUlUi V. • . ;ViUe<.. U. U. i t. MC »'. í. ’
I1 ,’dhuui ’ a.ut elauUUdUyl r«:dzv. - 

}l$u :u_;u.,u tuizuU vudMu-ya Lu. ■
n n v - •". v v £. -
n n • ..-UjCy„

Itiudapcsii villamos va; uir v.. :t i. 1. -
. „ r -

! iiu-iupcsL-dzeoU ,1'juui L. c. v;.:. v. ti.
IHl .Uj t 1 - .4JyC»' UK- x-M.'.l ' \ iii. V. i t.

: Vv .4. eezv.il ..«sjtii.UdUjual U. U. V . et •. r. - »'

;ím'.-iv cs. i.. szab. «luuag • • i l- 1
.uutliáezvvlgy • vu3..ii. Uif >. r . i. v.

j. au-t'üiui iiUiynu'ieuu x". ti r. »
- |^yÚT lui v aiu- ti-y UiU J.fbdj . .Uil t.

jti'idbj “I >dl.H'iOb.l^l Vit-I.l. .................... 1
Atu^y a." Litiijl ei'tit'u i vasutak ru.zvt. 4V"
j.:: _ ur uy atjuli ;-ae; ... • ... 1

j .nati'uuiuí ual ■uvuóiil U' Uhu- i l - *■

Gvv. -

I .t- —

t 7,.— 4ii.-

«»20.— ’ v.. 0

6ij.:y ..lU -

lóö! —j !y3.—

CH.—' 59.—

l.ú.— .

11 -. 
11U.

IvUititllu UiU,
tii) -

. dó bbl V . U- 3 . u. I.
n *

•fan. .t v."x-r.t ............
.

Oizt.
IVOk.

I: or.
14

Az V—XIV. alatt jegyzőit értékpsi'ir A
aiíolyauia drbouueul korottabau ért* «<10

V. Bankok részvényei
Befizetés

Aní:ol osztrák bank ............................... •• 24u,
Uiívsii hankegyesúlet részvény társaság
El f, magyar il.arl»ank ............................... SM 8ZS.-
Fiumci ültetnünk ........................................ *hU liiy*
Budapesti giró- és penztár-eyglet ... «ot u ‘**

g.-t 
9Í.— 

328.— 
142

l U0

Első magyar gr./.«la-a,; 1 v.-1-..3. r rt. :'/■
.Juni;iiiU'VÖubt um.V- un iKí'iiiuuu 1,' «

L;'jú it...................... .....................................
l-'t-gy vet - t' kv;ii;yai l enzvt. ug
iuu/, cs lai'-a vu i.uluiit; il. ei. »us. 
Ul.iyV iu-4 c.fj.L Itiiuipa: eiy ur rt. t<i i/V.,.
.li t^vai wa;;,;uu- t‘ 1 Ropóai részvényt.
Ax. .,'Afc'i vu ipa.-iai ............. ............

iu.M'ltiuu " y i t._, tu 1 :•>. ,tíuj tai i.viag
iíiin.M.uuiunj -Ttién^otttijaui vu.u.u ..

r 11 V ív 1« Vifj,
.<cüliek léié vuM.iiituilu u:i • . .u 
ieu'ííull e» i >1 LU iuu guj.^y Ai tv .. c unv;. 
Wu.l/uer J „«ip-, «'M,buú^ ui 1.

143.--
I

lóv ("JI.- 

f ■" g- u’-

155 —

id.».
táv.

I",) -

130 -

3uU.-
ÍLU.

200}

2 ’ " ■ , í v
■» ...» die.
2 uj 1171.
- v! 21 e.- 1 2-0.

XI. Kdnyvnyoaidái; reGzvbtv/ei.

„Aibeuaeuu»- irodalmi ez nyo dai it. .. ' 0.
i 1 a »4 áliu-ittt b.ii ;s; ............. ................... ' 1 1 •
„l’b. las* tfutKiiUi és uyvni'iv.i ivi/.rt. áj
év.sU köny vuyom-U re»*v «-uyiav.-a ,u;1 J v ,27oU. - .

1 ;-b

I Xli. Különféle váiiala.ok reszv.
jÁliaiános waggoukiilcsvuzö részvényt. 4tlu Tlö.--, «'>30.—

2vio:
150.—»«>'1120.l>>; 2_'!.

-Ui j din.-.j dia.—

„Ap-flió*4 kuiilaj ünuiaitu-gyár rv..>/.i.
Bautlm lóié v'i».,»i gyávák räsz.uuyt. ...
Bi.iar-szil&'jyi oiajipar re.zvon ?lii s. 
liiví.* ol tioiiuiust! gy ar re .zvv1 _• i.u a....
B.t.iapO'U a.l.uuuo , ViiUuior .tiu;;i rt. 2'f.ul 1 — 2 í ■)_
iu i fi ö magyar hetuuM«>'.le részvény társ. ‘20. «1 „.1 2".
Lidu magyar gyapjumosú es biz.oui rt. 4 -u' 560.— 580. 
Első magyar le.vzvenyseiluzudu ... KOO^i’qo.— "2360.—

10
10

•Jxi.)
80
Ö0

4

24
24

, -. uutv 1 e. v. ii. um. r.

XiV. Sorujegyik.

tlail.;aa e ».sjug

uyeremtiuy-jtt >

tióS.—
Sül.—

l-..Aj 19.50 

6. --I

ituvsvaiua. uy erem un 
jt/uuttvaivil i.-rsju^y

.-Uly.

uyereiu. jegy j

* 11> 1 z vurüs-kei • ■>

Os/li ak tűi lüitu i
u-.z.:. >eiy.

vt nye.« Huny f,y ...

U. — I

lu

U* vuj

gu.uu;
b —

kuCl
ií-
6u.

rw . , i«>0 ll aiik'7 '

bJ.—, t»i„ — 
•>4 — j 5ö.— 
v'2.—: 4M».—

III.

^á i«UZ j *14 4.

XV. rcnziibiaak.

VI.-

s

Arany, mag. ar tagy usztr, v<-: t...dru'>mt«-u
n * ■ ■ k i- »
e n » * btor.ntos T

» 1 1 ............ . I -
tol üiru-i. v ■ rt. Imukjedy llv« m.: ll

T 4 m u V .. - » 1 ' trau* - ......................! ‘
Ui t>.. ;•/ t14* * « «a, ... ...................... V
! Vb,-11 . Ul'V.i ii».. u - 'hi.ulií ........... .............
.j., un í z, ..v-,y <"»•' ' i A) ............. . •••
zbiU uinkju^y <1 'u «tust üiuan

XVI. Vallók ariulyama ifalra).

11.36 11.43
11.3 j ll- <‘19. ;u iú.;* 
.
23.4 4

117.629Ü.40
5u..>,»: v.>.‘3á

2..,4
94.50!
v5.—,

Arnsí r Um .............
g"*:Brü8aul .....................

4
5
.1 ) .: 11 ......................
4 Svájci bank viaczok
41/. 5zeotpetervar ...

100 liolludi furiulú.L 
luu franxéA 

10 sí-, iingert 
V i mai uUtiit
1 uU ii uert ........... .
luu Bankért

1,0 . ........
190 riihijiórt...........

11J5.SU; 193.90

9»!:-:2 93?.;s
117.--.-i 117.&..

t-u.uó
95.40

rj

#1

■ti

r-fi

■ ■*«■:

• f 7.

fűi 6
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SZERI
BUDAPEST, l1

Tai<
RÉZOtATOSA

CSAKBÉRIÜlXI

ElÖ
Vidékre post,:;
Iigy évre...........«
Egy fél ívre..., I

KÜ fú dre: 3 a
Franczia-, Óla:.
nyolorszagoklía, 
valamint anoii \ 

zódeikez tarn

isaasM«■ORSII SOTE??«ösape»» aw^gjua
V:í

ggsesar-ffagsT.^ppsa e«v: w: 5=a re:

«seSíí&sa«svásSridäfeK» atócásüfass CSŰíivSÍ.:« éégl-*™—

HOZGÍtOnmely kks! a válaszra szükséges levélbéiyeg vagy ievelezöian beküidetik is a hirdetés alatt áHőjjzamiLVüít; V m
C< -v ? nEzüsts v okályhák, Hia

k n.;gyobr)ak Tiszlvh el'-telepen 250 négy- . 
füte'-íüok c! , .zögi.I1- U-lken, mely l$wö. év-

“K;ii é, üit szilárd anyagukból s
ó szoba, 

zoba, nyi- 
fátitott udvar 
icslaaktil 26.íJí»0 

teherkén;, 
m v.rxd hat, a 
) korona le- 

Ni rnetz 
adásvételi 

II >k' 
476.SU

U tv U hErdélyi , Háf.assázű
•amnios téu alma, ponyik,jaján átok elő-elő férfiaktól, 
i-a «!. gjiujt iájuk viin.ca- százezer koronáig terjedő 
rótt 1 osztályú, le^kisebbiho • «»mányi nőktől »Háza* 
kő dcmétiy l mm. ára lysuianiiü* Lapjában« • tiuda- 
fri. csőm;:.: olfisMtl és vas-ipc-o, E‘-zséb. i-körút 18.) 
úthoz szállítássá' crx tilt! számosa» közöl lelnek.' Mu- 
Cs.v.:s .tán vél tel kük] (h'.tafvriuys/.áiii iü íiitc r, rrnd'y 
Win ler gyüm leskert -jlev lbélyvgben küldhető.

Megoiz;*«- k váhszbélye»-
gcl) hazasságközvetitésre
elfogadtatlak. 47737

Äs álcám 1
főhercznyi udvari krrtá 
bzotben nagy mennyiségű 
disziiik és d.szcserjék, vaja­
in ni gyümölcsfák és évelő 
növények, kaphatók. „Ár- 
jsgvzékctingycn és fiérment- 
ve síid] a »föherczegi ud- 
van kertészet Alesuton»

I Fehérmenye. 47548

szemslykölcs-Jn.
A mag> ar álialínas hitelirodt

Rudape ll., est-cm u. «0. 
tBeCoi-k»pu mcl;Mt, ccjái 

házában)
gyors 1 ebony o it ár. ős mér­
sékelt eljárási díj mellett 
szerez :

1. B rcl!riV«ii olo^ó »r€-
Xk. őlyitöiCAÖnt O', 3 : )
mir; u . ite-képos 1'-y en- 
i. L- 2CC l;orcnéifj kei évi 
törles'tósre kezc-s nclkü: 1900

1 koronáig oiy közössel, két 
«yi tUrlesztósr»;

2 Uj Oic tör evztésfis
hit o önt lß. ‘ v! tö - 
í wűz:Í3. o köz;‘ ’ vi
leki.uk, k tona liszté kitek,
kik ek törzs fizetés«* 10 J 
kútoná i i«‘liiíi. A tér»vsz- 
•ö tűr® Vs Lain at ut.n 
minden 10». 0 kor. után havi 

0 Kor.
3 Jo*zálog kö cseni el­

ső * o > t o 4 4 ; ra
4. Ll;: b ziositúsi kötvényt 5000 

í koronáig ervcsl vi/Sr;ilat 
nélkül

I ßzi.uiMn kiismerd levél ta- 
I nuskodik eljárásunk rui 

(ien* o: pit a és M-rrekt 
i vwliárwl Levelezésre vk- 
* lus • hűlve; ra ■ ■ a td >

ProHvwv,ust kivi sálra min­
der inak küblttnk 4"?8 :

x n lám int kzpoiti 
c..ónn ka .tiutó!.. Mindennemű ! 
Meidiegor kaly ák javita-^ t el* 
v; !Ia t»m é;« ah oz alkatrésze­
ket I» eladok. Úgy n ti hasz­
nait (űznie .Vs W-rtheim : zok­
ién yck ki-ebbek, un, yobbn.. ol- 
, són elad k. Valamint majdnem 
uj lakatom sz<'rezám oic ón 
eladó. .Sv.hiáer, lakatos Dorottya- 
ut ;a 11. 47U‘-!4

Ezüst gyertyalaíía
!!jj, kr. erammj fazonnal 

13 latos ezüst.

Szigeti Nándor és Fia
ékszeré: z 4; 1

üpost, IV., Ferenci k ttru 2.
(Király-bazár.)

c.!*ré .’pei fedve, á! 
kő yha, kvmia, elös; 
tots veranda 
. kácz- éti gyiimöi 
k.;r nív vt eladó 
Ui korona rajta 
nogveteUor 10. Of 
fizet-.iniö. R ö v r- b b et 
Gynbt ing- tl iimx 
ltod ijnban, Budapesten. 
Szilául ute. a .

Ä VI! Mi
..1 Rákoapaict ‘13, I.Özvet’en !;íiz<:ní- 

ben az államvasut indóbaz»: 
ó- vblaxn v. sut ni égni hevei! ez,; 
6»•'-» :;vg. -zögvlc.i -érül :cn. gy 

_____11Völű !‘fi !; kellő k«"'/ pén, ár­
uvá-* tVv k ;1 . - i- *!vé> v, <• y "
lv.ma.ryoiib nri kúi-yelvm i.*s ig'-j 

1 nyéknek nsh 'o villa, ■ y 
? fürdő-

ot szoba, c eléd zoba, konyha, v * ' 
Wp; '...inra, piiiczc-, -• ;ermnia .sjb 

' b 1. \ ; z-nbá'. p r-tt v :i.
L*ponti fiiió.-o‘l, rz ahhx':

.Jui-ia s. árny a!; t < t=p:ile 'ák- 
A * "ka ellátva, i ölen is lakk ód'*, 
47-.il c-akis ' a1 jó.no* k : /.cső

_lit; ;t 30.0 1 kí.voviVít elad ,
nie y t «elverek költ meg1"'-, •" 0"() 

'*5, koronát. I-öieli * t Nóm ct.'
' ^ (, .! S . m" ,1í-.Sio' riuás • ói.

nm li in,; á ába , R.ul. pe/le ■ , R • k
árd-utc/a 22. v7d ■■

ki W i

s ki'V-lüRísu, érté- 
•«? ajándéktr:ü.
,;'i ?. szépét a
t 1SZ130SS&1*

aIIIB mai szád
Vez<*> otíkl 
Chlopy jd

Pén/kölc ön_______________ _'** fc T
mellett lő évtől 70 • vi t érj ed­
it e • tűri - > f.é- i Illőre földbil 'Okra 
és értékes bérházakra «• • • •; s 
értők 4 részcijj. S.Oinólyhitelt
gazdakn ik, koh-imk-, úi .ívisc-
lö- ; ek és le»-/áruiioló hitelt 
gyorsan uwzküzól Hoff.* knr. .Ja­
kab ingatnál:- é* j.énzké.lc'.vii-
kö/vetítő irodája Budapest VII , 
Terez-kür ut 1 a. 111. vra. ajfó H.

47043

ievemnőksi KciszázöHirsi na t 
ranek kepben be- 
inai útja a i >ag szef- 

ségcii.
A képek magyarázó biö-

vt-gel irta:
TIT:

cní
franc. zia. r“nv 1 zongoi a i»- 
ir.e «Rel, henna «*k t, n»«- 
velGA' t g- erin* l;k-rL a/,- 
r.öket kertes őa ajánl Lapi- 
de-z J. Uilívlyezö i:;!i'Zete 
U* vat, Kvrepeiii-ut 71 ‘hl. 2.

47138

llr.mhh'afafnvk'0:1. V.irO íi- IX _ 
í-iva • Inokvk kate.iatiáziek 
r •azérvlUU— :Ouu koronám' visont ibeg 
óvni iil.üamiiiira riietön izleu-sebb 

kiiyosit. Törlesztési k i- bú!, ü'kilós 
■v- ni eii-nyösen lebonyoiii.-unl 3 or. 
Ou-Imune- bankkópvisi-lel bt •- asznyál 
/.er- fiesi-ut 54. 477611 s/.ol -ui;

Ll-it

ek:- a# li if 4 "V5 ■: U. o !
régi és uj vasrcdöiiyök tel­
jes v.-isiilással. Eapuvas-
rácsozatok, ksrtkerité-tck, 
keramitiapck, Kehlhcísii

lapok olcaóu kupiiat.-k:

Kelemen lér,
épülőt boató vAliaikozósál 
Budapest, Nádcr-u. 72 74.

! Épü elbontásokat h-gnj-ru- 
sabb árou V.)sáról.

I 4737»

Ke ke

.ÓitíuiLl

Arx disualbvmkoté»-
ken JO korona
Megrendelhető a

LAMPEL R -file
(Wodianer F. éa Fi ) 

ej. í?. ■--•>. 1’jv kunyr- 
kereskr.’éthen

Budapest. Arz i/v Ili 21.

uyORoyus
- V kerület legélénkebb pont­

ján. rúg úti i.Cí jőhlnitiv ü/- 
ii-ti.. ni nltiilfinosan ÍMTierev e, 
na nt v. «vétől - líb—1:0 kö­
tő: a kö• Üli, fvl bére lakás«.kl 
v. () mi (>dq süro-'üfn uA »ló 
•,,,i 'I koronáért Ró\ ebbvt N w- 

VTZ Ü4 etek udi eyé#»'!i
ii daj.t toll, Rvdnp^st, Kök,»
# árd-u 22 4'

l.-r Ki a, Z'iGV&l 'OOjtSST,
:scf kö: n . „ . _Gyermeki:cinefíZiiuKQt hon
-------------- aeoli :í >s kuluii! le tau-

erőket elLclyez ö-.veny 
' * Kieíichn;: Orvson naa,
•vie pome- Budapest. Erzebci körnt 52

Oil T7Cbül Hv:tA?3 90 r. kút *vl jó-tilUssal. J 
Tsssó- ir,?5;yözórtnl róla 1 u- 
ernny 4- en.-i-isrir' fk, ilrágn- 
k■■■!, a . s»b'> irVa ve*. 1
tfctli. k im-'u- SCHlLUtrl II-Ó ra . , 
. » ,-k«zor4. BUya7'73:, IV. kiv. j 
Királyi Pnl-utcaa iJ. 4* ■* I

A dunam 
Markus r] 

Fadruszd 
A kurtavl 
A szasadj 
Zolnay iol 
Becsi t-aj 

A makya 
Ta.rc*a : l

^«1*^4.444, .»■CK iő ÜÓ
c-'ii.o-* éviik»-zchü, g'Z'l“- vi* 

• 3 i v • losliun, ifitúnyo an el- 
; • n-'ó. I‘ -v -i.be: Nici.t^.í •&
ki- ingni lenek r. 1 hvóHmi iro hí ja 
Ip- ban. u<iri-t2s.éri, líóiik & 1- 

' I. r n e a *>. 17&G7

47205

c?a.N a
eíü ezu o:

731 -.a EBZE’̂STTZ.SJXkij'rZ'7Z^ A le^jo jb
jSésiX*

DlESEL-mőt-orralés kandallót'^íxs? V ü * % p
vT-, «r-iF,T*»r- e-V

cs. és kir. 
uilvari szállité, a tényleg vrv, ,r<1 7 1(pí n2 3*3 ve? ;r^ JdL

v> a
Budapest. 7 honetudvar 

Brr> Kt.loi.Learn1- 3ógek est*Ind* há- 
j.j * zak, ív kola1", k.v-zan y..k 
v;ij l.ocak slb rés dre

— (4 'ifibb m-nt IC

'"f íre-pkii! h V

»-» -- >
A Fuinoki Takar kpá. zt írnál, halálozás foly­
tán megiirese-eit könyvelni állasra pálya 

zat had ítélik.
C? .-. V. i f Hát tu

költségvetéssel kési : ~p- 1•vJ- Feviiágositással és díjmentes

aí üz 57083 ugrii ll
ázhf; ínak: "első kére a kr-ny

Fegyver- és Gépgyáris - oláf végié.
vitelben és m-ncg kész v’-s: , ö-l.»-»- n j-n
intézeti gya.orl ital bír.., ij.iai-ó n"l->n*j 
eg-,évek, az ezel:>-<.- voun-kozó m-niXatesi i v..ny irá­
nyok metMt, a kev- sztt -vél i linutalása 1» kíván­
tatik.

Hivatalba lépés ideje: folyó évi Qu-'-zomb* r h< 
1-seje végleaesités a - 14 Imvi próba ni" ••

é e ':■ •'■ rí i ■ rí- tik i : . ’ ; '
évenkénti 2UU kor- na emolk-.sl« rsel) 200 >io;-»im lau- 
bér. 15U korona kö fiit ju a ■

Pályázatok alant roll igazgat--sáshoz, folyó év 
Nove.Eii.er bú 8-á.g nyújt.-i.-l k be

Putnok (jürnor megye iVv't, október hó 20.

l'uiuohi Tu harélipéu/.túr
730 i;i:ís.yutói tju

vele egvej 

programi! 
nek az 
kellene p 

geometria 

kuzü vöd 

Hiteles é

liíiuiiilyíiR OF Eí17 ír-no/4ooo
AQ78:) BUDAPESTEN

1::. *1!■: 1 i: .i: .Nvgb« n c'aV a pyá-hAl vnry fl kokból

Becs, XIX.. GymnnsinListnmstrasse 56 58 
U cs, I., KoMmarkt .. Prága, ll ibernerga se 7

ipi űr*. »» 3 f:'/ r, v’ r"\ TT t'V '' -■^0 á" s a iit5 <uá" v# / / ts *-i? «*
Uadex*vzood->ié ó gc:>

Kristóf tőr 2 SS m alá t ve - a át.
G, reben. i77eo Ttu*'t >•’ •>•**'

.♦-a.- a

r*» rüorsj'-’nTr« s még so’< enyéb fölver meny 
áltál kiválóan kegyelt bar khaxunkbar

Ennclfoü a t. ztcl tto- ajánlunk 60 sjegy- 

-z- bad Imazott osztaiyso-3i-.»dk most kvi:
lyához.

Az 1. ősz á'ya sors«egyek hlvaíalos-tn 11155. 
-íjvy esréaz eredeti sorsjegy ára

? mi
Ilii Bshhiöiíni 47400

latának 
passzusa 
elnök m 
meg. Hit 
értesülés 
tartanun 
abból a 
nemzeti 
zaíinál 1; 
képp sei 
értelmes, 
közünsé:

H3SESS2TSIISBSÍE’: t.‘Szsénzért vügy részlfl^fiid- 
tesra to'jjutányosabb áron.

Lilícílti ííE rCCilS
testverekuLl

; v:3*"a in miien lovoi ;*s iníiu i, k
irzipő-kQltluméayeimm-1 m-m volna 

i.ifcg- égedvt*. l’i.,•duija.’: ik bizalom­
ra il c • g ■tiiI)-’:-. egy prúbarendi lés- 
-el. ingben kíii-i- kivánara i.ugy ár- 
leuy/.éketlüiib iszá l éi ■ képes ábrával.

C izmäk:
Tixtifir 9.- 

m ig*> - bőr 6- 
m -gas bor-

ys c
ólvezn:C-SZf‘ J dl franezía kulönle

, essogek u'Himn t-
ba:b--lyag, ós-ZfS 111 1 
óvsz.-rek s*h.) esakla 
£* Berguorand fils 
;evrbirueviseob párisi 
l'yárosí"! legelényóseb­

ben beszerezhetők

á r a i
.nőin- be

aIND RÁ
mely Chmának, Indiának é* Ci-yloimukl legímo- 
in ab!) tei-ke/erék •. — Valódi csak --redet

csomago ásban. Raktárokat a hirdető táblák mu­
tatják. 4731

ceg^zed

nvoiczíi

fíncarfa-cF'zn v • * •
ll;.! na, ;• .*8‘>i y ' rrc 5 —
"i érdé ft* tili halii .1 cibma,

r*«l 8-50 x ad a: c/.l[ 6 .........
• . ^ (Till k r izn XI . v ix h.v ű 

'll-13 «-vig 50, 13-Hi Mg

l.vO (

i-.-ypyír^ír.r.Tiivr■ ú’.,m* 1 ■ Tl AT.&.aen'Xrfg

Biztos gyógyulást keresőknek
kis bármily

inmi hnln/tnAr,hon rrfnrrn.r!ro’

vr.masx.i f< L..*f r V.4 , di.*«/.:> búr u korona.
Foríic/iuok :

Borjú, ein'n v b- t -t*** 3-— üz -■» Irt B ^0 
flux, - vrú, lak k, fűzőn v ez • D 3 —
guinbos .............. ..................... r 4 5q

4.-tó bőrrel körül ... fii 3.20 ^
t rósz lak h rtl ................... n 1 >*

lí ;utc , bnrjubör......... fri 3.‘20
box vixuwi................... a 4 őU

Budapest,Eruébel kőrulDO. |
RA-4T.1-: «•« k*pee A*--egyZ' k

K -D *lÍLmgeHEBggsg;
Részlett— - r -
iD. y ■ Q és-»érnioutx • küldetik cnvear.eRöSZT.-Tú:ílorvai T za Bj'.ar- io ;r.ii k fi

NYÁRI IDÉNY
Ftnrrén át vezet a legrövidebb o

rendéi )ar«tok

Izeiéinínint húgycső és hólyag*..; k, bo gy csőszüki #’ek 
•avaruk, éj;ell m«,«> . •ct. se1-- it t ■ . -• ■» t
Syphill“) a u'er’ « utó -nja 1 - rí f- • I 

koiai forfloröolgy n„u'.-S, oar^ai f»- rkiil *
.'rh*-rfo'• y 4*, uh•- • I ■» . 8(A; ')3 - or 3 t . • í*8
ra szigopujui tudományos és lei .íme-t- ..3 v-uöű.... ai í g 

lcg_iobbAX ajttxujuk.

rT , ^5 ^ ■•> üí ülW ki*b vx #wCalinácziába és vissza r. CZIi.CZÄR JN01 c. ip )K :
cr.ipók cz.1;L r . 3 !<o c*.. oroaaiak 9
ez :o;i va ■ fű 5 3.—, gjRi‘- j .....................

1, fű/3.50, gomb'! ............. ......................
cl »TI- ! v « : ] iO kr. c».st - k 1 frf Li­
li 1,. lb.»/tó ruinu^-c.iz"k bU kr. éi fw • bb 
iáíUató ciL.de. elg.-néolbntó eripfiminta. 

kei. * cs lr;g>' u.

gV»>r ;arat brtenkict ti ferial.
. fr t 8740 
.. fr 3 SO

Árjégj7'*

Vaczi-körut 4., IV., Fvtuzbum-körut 
Erzrcbet-körut 54. szám.

i O kr Q & * wkova és CHa- jg Spalate,
éjyet. orv-DBiUdor, szakorvoshttrum gyor-járat 

be len ki nte '1 ;r; - 
tuK .líal dján;ott 
ke,le:ii<-b I.í -;. 

LegnagTohy. k-'- iye'. • • mel herwndeze'i ez*lon-g-./<'. -.k 
Méreeketl it rak H: ke- a hr úr. A g-/ 'látók nak a
Budapest—Fiu.no« for .alomban levő gyorev-.n*toKk.al köz
vet eu csatlak <>zh'4i: k vart

M4-T.etj.--7-. eket a m.ngy r királyi éllirnvaautak központi 
mooetjegyirodája, a tTint;' g ve’- rk pv-stv01 go Kun.. ...
«rrzfß uif-.’.i ín.; Budapest adnak ki, hol a kívánt oiviiá- 

gos;íá3ok I3 megadatni;- 3, 9

Leienczco u V«) a
gyorsan is alaposan gvó 
gyit cilLden fiús-, regt-

a legna 
férfiakna 
alkotmái 
keresn iu 
ezt hinii 
tesülés I 
tést fóti

b a zti yso lazjnsaan
ra íi.l\ %M B.1 8- M B-á SJ « W 2 -3

Budapos-t, VII., Erieóbet-köruf 6 F. or

%ÁC Ü

bn 1>jreti Mr..-^JUíísoA,. ^Atiu'-iLiLv.r' j o.tv férfiaknál, mint n'kn- 1 
• /*i biztos eredm»-nyny«I, 
«vocyolniws, égés/ aj mó«.' 
u r szeriül, foglalkozási

akadály nélkül.
í 1 i

Lakik:
Budapost, Kiroiy-körut 5. ez 

(L) <b utcra «árkán.)
I am bejárat a lépcsőháziéi 
Kondel; d. e. 10—4-ig ; est» 

6—8-ig.
Külön várótermek. Leve 
• kre válaszol, kívánat: a 

•O ,gywser.61 gondoskodi«

uWóö

e., rm
['HL! vas; szaaHzeíU tanát:.' I

a leni. Titok LxrUsr

A háló- éi közvetlen kocsik forca’ra En 
diipesl d. v. pályaudvarról a teli mcae 
rendben. Érvényes 19ü3. ovi oLL bér 1-tö:

47 9H

Nőknek külön vi r-rciT?

rncpn?!
I II. (> f-zt. hú lökő, ni 

Budapest c! v. Venne/.' — Vere zin közút
I .. g'.-rLof Nabrcii:.:i-C<-rmon*on -t.

Budapest d. v. ind. ‘--to ’ 6 0p V#*h n in . <1. a. 2 ó. f 
Vekn've érv. <1 i . 2 „ 10 . Hu«' -t v* ..«!#* V „ 5.

A'CneLtaríaiu 19 1 \ Mtv. ■ :t,-,r:;un l V t óra.

szilt főz éléi!et ajánl a legjobb min-segben az

,Elso Kecskeméti Conservgyár“
fry Kecsíteíinéten.'j^

Órjsgy ékek ingyen ón bérmentve.
iT-s'.-r

liiiiy V-J. /1. o.ezt. közvetlen lute, i 
Budapest d. r. /• ranzensh■■ te isi/: 

négy !• <>■:' húlóhelt/lytl.
rro;er!;o M-

p- t <1. v ir..l 0 ■ Só.') f .1
' '-n -* ■ r! . ■ . I . 17 „ 17 r V : ' . -7 \ -.■ r. .

Menetíar!i;m 1(1 */„ óra Mci-etvirtavi

I JJ. < ■ f. kfizvt Vett l:nrsi 
Budapest d. v. Veh ncz — (Venezm) között

I‘ragerhof-Nabrt-!ua-Cormonscu át.

BmlappRt d. V. ind. . «••.. % ... (-<_• j . V; 1 •- cr.r írd. fi. ti. 2 ó. U
VeloTícze ér N. u. 2? „ 1" „Du ;u- t cl. v. érk de. i) „ .* I

Menetfartam IS > <' :•(. il' netrartam 19 J 4 <»ra.

"Budapest d. r. — Ahhn-zm — Fiume közölt.
l‘r: ~ : '-Sí. i’vUrt-n át

CO •- Négy d
éZübíi áli
nyele: re. 
valu C na 

Latin fl 
Duna túli 
A czigán 
Uj-S
szerrel ta
nap kell« 
mányzati 
ment Fel 
Ersekujvd 

Komán 
féle ható 
noknak-e 
várparan 
lékszen;- 
noké : i 
vagy na 
előszűr j 

Ott nem 
nem il!q 
nyelv 
hét a 
hoz. Ka 
volt, élj 
hadi In 
várpara 
hát a j 
a várpj 
adta a 
nek, ej 
szén e

felvágatlan

makulatu apapii 
olcsón eladó

a kiadóiévatalb-n.

KÖLTÖZKÖDÉSEKETBu-ifl O
éLtááúiU.* 'Jz :i' k

Angolhon

lti óra. «tfogiid eu fizarlt»;.*
S^nbaüaimazoti Biüi'iiocEivai

Caiu fis Miauk szállító,
Budapaat, Aruy Mniu-i. 34 ÄP1TTÄT0TiSMüÚS

4%C*.

Magyarorszagif. w

.Eátiííe•jfit. “2 to-<8$v«PuV‘lA 'IBSdzpng
uni: U 1? 1114 

(|B!J 8« •.] Jaucipo.vj

11Í33QU 13dL‘jVl
: yi»qi»pU3Jlfa;^

—  ‘HasiA 9PpU3El#3«l
t ta^-vnioM ií-vniiy/5 y — *lyJ
^on:iui?zsp'í;áiiy.i-ioii » u?-;vi 
-o.'Wtu KJ « uoqi.wo Xjutu omq 
-ÜVN «5! Ö-IPI'ZSOJ PMocny
loquzw y — u»j gi fVf$V*4*>fV$ 
,mutj f y /fi.yf jM vit. s
-eoXvtu Aoqo*É y —
0<i : s- O/-/ jt ij37
di'in/.uv.uvu Jjqdj 

ÚTI i- L\ |phu:.i ‘dAiuo ?j.i 
*dA!iqq9L;|'t * i 9 J UI 3 n Ui JV '.nwts

e^HÁ, E.lljOZI AÖJO^ EÚ.7
uj ‘.:¥ ;iSas ui-lt?4 ^

V ,-.uM|OF nsvzoittLuoA jváíiptu
<tnvqzo>jiciBi uoq>jo:ow3 qqr>jvJ
-ÜJ| i? 9|.-.Oi-pa in.. jjvi/.yJ-u:J
9p-u'i'izs ino'Esjp >i-'V>>ls! '>!•
«^‘Z 'V.sowuvt ‘>jd^vs!.\|jq pof s
«•AaJJ ‘XOSyHOl 8 U JÜVJgJOJVAÜV^

iX- ?; t. Dü08pSSl,U.,é^HlíiS L-.jv vlilbtd ‘t*
(Standard-palota.)

Évi bevétel............... 32.400.0"0 K
Kiutaiínysremenyrészek 170 C J . 0 •
Vagyon . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Halálesetek folyt, kifiz. 532,0ű0 ö .ü •

A .Standard' kötyé.nyeineknevfiZHtesíbt) t’iny; 1
sf'tfcf;-'•> bir.tov'*

BndApest d. v. I. r *ío f? ú 
Tinmo érk* I. o, ;* „

Menn.ttRitai i 13 ; 2 i -u.

VX-r- ' < 1p " 11. *7i > 1: esív . o.
3H „ Un-! a■ f :t d. v. - rk. < «•. 9 „ 

Aíiriiettaaam 14 cm.
-é'"‘ TMtr Jki.l.«j. JL iátZ&iLu

t cl. v. Tru st között.
Fragorhofon át.

Budapest d. v. ind. ror. S ú. 00p.Tr’- st ind. reg. 7 v, 55 p. 
Triebt érk. e TC* ö „ (."» 3 lla-ir-p. • d. v «-r... «•*? :9 w VŐ „

MenettuUun «3 óra. .; .-neu art am 13 \\ óra.

Budapest d. v. pnváűcz kozott.
Nagy Lanitsa-li a. vv át. lul^

Budapest d. v in l.' bt -i' V (-1. F - k rác ind. d. v. 2 v. 5-M 
pák rác érk. ti. »». ív. ííU p.I$ud.«i #*--t *1. v. érk . * ^ n L0 f

Meccttartaaj lő 1 2 óra Mf netta; tam lő */4

Bf; lap

A legkisebb helyen Is érdemes 
foglalkozni a »Eíurucz Ujsáy< 

árusításéival. Iliinek a kitünően 

szerkesztett függetlenségi párti 
i: raj ez áiros lapnak mindenütt ha­
marosan akadnak olvasói. A ki az 
újság árusításúval írjen tisztes­

séges* hasion mellett foglalkozni 
kíván, az írjon a kiadóhivatalnak 

a. bizományi szerződés végett, me­
lyet postafordultáival megküldünk.

orvosi ruüjzortár
Budapest, VII., Karepesl-ut 52. t Rám-I :!.iv.«l mabii.

páratlanok n magúk nemi b. i , biz­
tos fekvés, íivm okoz i.yoinas: 
gummi-töltés, bis poloUával a lev 
nagyobb sérv is elsírható. Tess-k 
prospektust h'íru’.

inüfiiznk hí-ikiituk, egyeaestarlók
tálag pák, uimmi-haris ,yau jó al a - 
melle i, leg,romosabban ts legol­
csóbban készülnek.

s és kalhóiyag külünlo. eaa g va­
ll lodi lr , i.czia gyárim;.,iy, j 11 
j,j, kor-ig tu,: alj,i, r vid Capottok 

4-töl 10 kor.-ig tuczaija, női óv­
szer [less. .idus., orvos rende­
letre. 3—ó kor.darabja Diana-öv 
haviba|-kölelók, 3—7 kor. dbja 

20 korona megrendelésnél 201 „ eugedméay.

c*soti v c///.*# A. Sz; h>* ü \ iIcnrUf
kfí f re n

Heveny vágy idült
buj ak ör~b'lz

Így g^rvelyLór, tiőrhajok, ecceroa, (rzza*?, fekélyek etbA * % 
rémiéit vél gyéb bsjo! min jfifrig »'ne »-
■et, rhrem -ikúiqs, a síi »*.; g.-ge goLr.y; -lései, dr.vauuu k, 
enestosip, ir^efrtlnu.« g ét ruindtnf»-:. • ti 
bejttkőrua » .. t: .. K v- . m n, .» 1- ,gn‘-.-.?r :■ zö.t'-- :> - min­
den gyógy kezeit)* »in* <*:ö beteeflc gt-v. bizíci* és gyekerea 

gyógynlást uyujL-uanak

v é o vb fin f n r i *»t-r / //z < * f c - <
eí- gr. yt film a ft -•>*. /«f ■>;; * *’ '/'•*" A <*'

J r> it Ott t /előre ni. “ff

fi f/l H•'{/tusi e is z;i l
uvqnB|B j}3jiqqa«i)| 

= uqtug aqzojf = /. ?* C/.‘ ti.M e Újság

kiadóhivatala 
!¥., ¥áxmegye-uíoza 11—13

s őnff% iikossáff esetéin

VHC0ZSQ1AÜ0H
lavAvana 

1D15QAQ tllVZ

/.*# S 7/íegyévi te irt a

h ti ti h A /»o r/t- h/.- / >• *• < v « 4»Hete^toSd-MEéhek
re szere,és az összes brtegápolási czikkrk nagy válasz­

tékban kaphatók. — Nagy kvpes árjegyzéket 
dihcrétou, ingyen •‘-s bérm ntve.

A vörös keresztre ügyeljünk.
BijtáiilTd;

kv.Su tVaa^fflfW

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Hészvéiiy-Táraaság körforgógépein Gleitsmann (fi. T. ezég festékével.)
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